

STENOGRAFSKE BELESKE
NARODNE SKUPŠTINE
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

GODINA 4

BEOGRAD 1935 GODINE

KNJIGA 1

III REDOVNI SASTANAK

NARODNE SKUPŠTINE
KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

DRŽAN 9 JULA 1935 GODINE U BEOGRADU

PRETSEDAVAO

Pretsednik

STEVAN ĆIRIĆ

Sekretar

MILAN BADŽAK

Prisutni g. g. Ministri: Predsednik Ministarskog saveta i Ministar inostranih poslova **dr. Milan M. Stojadinović**, Ministar socijalne politike i narodnog zdravlja **Nikola Preka**, Ministar trgovine i industrije **dr. Milan Vrbanić**, Ministar pravde **dr. Ljudevit Auer**, Ministar fizičkog vaspitanja naroda **Mirko Komnenović**, Ministar šuma i rudnika **Ignjat Stefanović**, Ministar bez portfelja **Đura Janković**, Ministar prosvete **Dobrivoje Stošović**, Ministar građevina **Miloš Bobić**.

POČETAK U 11 ČASOVA

S A D R Ž A J:

Pre dnevnog reda 1 — Čitanje i usvajanje zapisa II redovnog sastanka;

2 — Saopštenje o podnošenju od strane Ministra finansija predloga zakona o budžetskim dvanaestinama za mesec avgust, septembar, oktobar, novembar i decembar 1935 i januar, februar i mart 1936 godine i naknadnim i vanrednim kreditima uz budžetske dvanaestine za mesec: april, maj, juni, juli 1935 godine i uz budžet državnih rashoda i prihoda za 1934/35 godinu;

3 — Čitanje Ukaza Kraljevskog Namesništva kojim se ovlašćuje Ministar finansija da može podneti Narodnoj skupštini na rešenje i odobrenje predlog Zakona o budžetskim dvanaestinama za 1935/36 godinu i naknadnim i vanrednim kreditima uz budžetske dvanaestine za 1935 i uz budžet državnih rashoda i prihoda za 1934/35 godinu.

4 — Čitanje Ukaza Kraljevskog Namesništva o određivanju za V. Milorada, pomoćnika Ministra vojske i mornarice;

5 — Saopštenje rešenja Ministarskog saveta da Ministar finansija podnosi Narodnoj skupštini na odobrenje rešenje Ministarskog saveta IV Br. 31281 od 3 decembra 1934 godine o predlogu Zakona o opštoj carinskoj tarifi i rešenje Ministarskog saveta IV Br. 31130 od 30 novembra 1934 godine o izmeni i dopuni izvozne i uvozne tarife uz predlog zakona o opštoj carinskoj tarifi;

6 — Saopštenje da Glavna kontrola izveštava Narodnu skupštinu da je stavila vizu sa rezervom po rešenjima Ministarskog saveta, kojima je odobreno vršenje privremenih izdataka;

7 — Saopštenje o podnošenju interpelacija narodnih poslanika Velimira Aćimovića na Ministra saobraćaja o krivicama Ščekića K. Jovana, starešine Poštansko-telegrafске stanice u Grockoj; Velimira Aćimovića na Ministra prosvete o premeštaju učitelja Sreza maieškog; Krste Predovana na Ministra poljoprivrede o obrazovanju komisije za procenu za razrešenje kmetskih odnosa; Todora S. Todorovića i drugova na Ministra šuma i rudnika o naknadi štete okolnim naseljima od strane Borskog rudnika i usvajanje prvenstva; Milana Božića na Predsednika Ministarskog saveta o namerama Kraljevske vlade u vođenju nacionalne i ekonomske politike i usvajanje prvenstva.

8 — Saopštenje ostavki narodnih poslanika na položaje predsednika opština.

Govornici: Ministar šuma i rudnika Ignjat Stefanović, Predsednik Ministarskog saveta i Ministar inostranih poslova dr. Milan M. Stojadinović.

Dnevni red: Izbor četiri stalna skupštinska odbora: Administrativnog, Imunitetnog, Odbora za molbe i žalbe i Finansijskog.

Govornici: Vojislav Lazić, Predsednik Narodne skupštine Stevan Ćirić.

Predsednik Stevan Ćirić: Gospodo narodni poslanici, otvaram III redovni sastanak Narodne skupštine. Izvolite čuti zapisnik prethodnog sastanka.

Sekretar Milan Badžak pročita zapisnik II redovnog sastanka Narodne skupštine.

Predsednik Stevan Ćirić: Ima li ko od gospode narodnih poslanika kakvu primedbu na pročitani zapisnik? (Nema). Primedaba nema, zapisnik je primljen.

Izvolite čuti zakonske predloge.

Sekretar Milan Badžak (saopštava): G. Ministar finansija podnosi Skupštini na rešenje predlog Zakona o budžetskim dvanaestinama za mesece: avgust, septembar, oktobar, novembar i decembar 1935 i januar, februar i mart 1936 godine i naknadnim i vanrednim kreditima uz budžetske dvanaestine za mesece: april, maj, juni, juli 1935 god. i uz budžet državnih rashoda i prihoda za 1934/35 godinu. (Vidi prilog)

Predsednik Stevan Ćirić: Ovaj zakonski predlog biće upućen Finansijskom odboru, koji će biti danas izabran. Izvolite čuti Ukaz Kraljevskog Namesništva.

Sekretar Milan Badžak (čita):

U IME
NJEGOVOG VELIČANSTVA
PETRA II

po milosti Božjoj i volji narodnoj
Kralja Jugoslavije
KRALJEVSKI NAMESNICI

Na predlog Ministra finansija, a po saslušanju Ministarskog saveta, rešili su i rešavaju:

Ovlašćuje se Ministar finansija da na osnovu čl. 63 u vezi čl. 103 Ustava, čl. 35, 36, 37 i 38 Zakona o državnom računovodstvu može podneti Narodnoj skupštini na rešenje i odobrenje:

Predlog zakona o budžetskim dvanaestinama za mesece: avgust, septembar, oktobar, novembar, decembar 1935 i januar, februar i mart 1936 godine, i naknadnim i vanrednim kreditima uz budžetske dvanaestine za mesece: april, maj, juni, juli 1935 i uz budžet državnih rashoda i prihoda 1934/35 godine.

Ministar finansija neka izvrši ovaj Ukaz.

2 jula 1935 godine
u Beogradu

Ministar finansija
D. Letica s. r.

PAVLE s. r.

Dr. R. STANKOVIĆ, s. r.
Dr. I. PEROVIĆ, s. r.

Predsednik Ministarskog saveta i
Ministar inostranih poslova
Dr. Milan Stojadinović
(Sleduju potpisi ostalih Ministara)

(Čitanje Ukaza saslušali su narodni poslanici stojeći i propratili burnim poklicima: Živeo Kralji!)

Predsednik Stevan Ćirić: Ovaj Ukaz Kraljevskog Namesništva prima se na znanje. Izvolite čuti drugi Ukaz.

Sekretar Milan Badžak (čita):

U IME
NJEGOVOG VELIČANSTVA
PETRA II

po milosti Božjoj i volji narodnoj
Kralja Jugoslavije
KRALJEVSKI NAMESNICI

Na predlog Ministra vojske i mornarice i po saslušanju Ministarskog saveta, a na osnovu čl. 70 Ustava, u vezi sa § 35 Zakona o poslovnom redu u Narodnoj skupštini i § 35 Zakona o poslovnom redu u Senatu, —

ODREĐUJU:

Za Vladinog poverenika u Narodnom Pretstavništvu za pretres predloga zakona o budžetskim dva-

naestinama za mesece: avgust, septembar, oktobar, novembar i decembar 1935 i januar, februar i mart 1936 godine i naknadnim i vanrednim kreditima uz budžetske dvanaestine za mesece: april, maj, juni, juli 1935 i za budžet državnih rashoda i prihoda 1934/35 godine, a po struci Ministarstva vojske i mornarice, diviziskog generala Petrovića V. Milorada, pomoćnika Ministra vojske i mornarice.

Ministar vojske i mornarice neka izvrši ovaj Ukaz.

D. Br. 12811
3 jula 1935 godine
Beograd

Ministar vojske i mornarice
Počasni adutant NJ. V. Kralja,
armijski general,
Pet. R. Živković, s. r.

PAVLE, s. r.
Dr. R. STANKOVIĆ s. r.
Dr. I. PEROVIĆ, s. r.

Pretsednik Ministarskog saveta i
Ministar inostranih poslova,
Dr. Mil. Stojadinović, s. r.
(Sleduju potpisi ostalih ministara)

(Čitanje Ukaza saslušali su narodni poslanici stojeći i odazvali se jednodušnim poklicima: Živeo Kralji!)

Pretsednik Stevan Ćirić: I ovaj Ukaz Kraljevskog Namesništva prima se na znanje.

Izvolite čuti rešenja Ministarskog saveta.

Sekretar Milan Badžak (saopštava): Ministar finansija podnosi Narodnoj skupštini na odobrenje rešenje Ministarskog saveta IV Br. 31281 od 3 decembra 1934 godine o predlogu zakona o opštoj carinskoj tarifi;

Ministar finansija podnosi Narodnoj skupštini na odobrenje rešenje Ministarskog saveta IV Br. 31130 od 30 novembra 1934 godine o izmeni i dopuni uvozne i izvozne tarife uz predlog zakona o opštoj carinskoj tarifi.

Pretsednik Stevan Ćirić: Ova rešenja Ministarskog saveta biće upućena Finansijskom odboru.

Izvolite čuti saopštenja Glavne kontrole.

Sekretar Milan Badžak (saopštava): Glavna kontrola izveštava Narodnu skupštinu, da je stavila vizu sa rezervom po rešenjima Ministarskog saveta, kojima je odobreno vršenje privremenih izdataka i to:

- 1 — Do sume u dinara 610.000 za potrebe Kraljevskog Namesništva;
- 2 — Do sume u dinara 17.000.000 po partijama budžetskih rezervnih kredita za 1934/5 godinu;
- 3 — Do sume u dinara 500.000 odobrene Ministarstvu inostranih poslova;
- 4 — Do sume u dinara 1.000.000 odobrene Ministarstvu fizičkog vaspitanja naroda, u cilju pozajmice Savezu Sokola Kraljevine Jugoslavije.
- 5 — Do sume u dinara 1.500.000 odobrene Ministarstvu unutrašnjih poslova;
- 6 — Do sume u dinara 400.000 za održavanje zgrade Ministarstva šuma i rudnika;
- 7 — Do sume u dinara 6.856.210 po partijama budžeta državnih rashoda i prihoda za 1934/35 godinu;
- 8 — Do sume u dinara 6.683.000 odobrene Gradskom načelstvu u Ljubljani u cilju izgradnje i regulacije reke Ljubljanice i da taj zajam može zaključiti kod Poštanske štedionice;
- 9 — Do sume u dinara 1.390.000 odobrene Mi-

nistarstvu prosvete za adaptaciju klinika i instituta Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu;

10 — Do sume u dinara 45.000 odobrene Ministarstvu vojske i mornarice na ime plate novopostavljenom vojnom izaslaniku u Ankari;

11 — Do sume u dinara 3.800.000 odobrene Predsedniku Ministarskog saveta;

12 — Do sume u dinara 400.000 odobrene Ministarstvu prosvete za isplatu nagrada ugovornom osoblju Narodnog pozorišta u Beogradu;

13 — Do sume u dinara 200.000 odobrene Ministarstvu saobraćaja — Upravi pošta, telegrafa i telefona;

14 — Do sume u dinarima 5.000.000 odobreno Ministarstvu socijalne politike i narodnog zdravlja na ime bolničko opskrbnih troškova gradskim, banovinskim i privatnim bolnicama;

15 — Do sume u dinara 100, 478.405 odobreno za vršenje isplata po partiji 431 budžeta rashoda za 1934/35 godinu;

16 — Do sume u dinara 206.250 odobreno Ministarstvu šuma i rudnika;

17 — Do sume u dinara 55.000 odobreno Ministarstvu prosvete za isplatu Muzičkoj školi „Stanković“ u Beogradu;

18 — Do sume u dinara 2.250.000 odobreno Ministarstvu saobraćaja za nabavku automatskih centrala i dr;

19 — Do sume u dinara 2.092.191,60 odobreno na ime vršenja izdataka za potrebe Kraljevskog Namesništva;

20 — Do sume u dinara 53.399.443 odobreno za pokriće ličnih i materijalnih rashoda po pojedinim resorima produženog budžeta državnih rashoda i prihoda za period april-juli 1935 godine;

21 — Do sume u dinara 5.500.000 odobreno Ministarstvu unutrašnjih poslova za troškove oko izbora narodnih poslanika;

22 — Do sume u dinara 200.000 za nabavku nameštaja za prostorije u kojima je smešteno Kraljevsko Namesništvo;

23 — Do sume u dinara 2,740.000 za potrebe fiziološkog zavoda filozofskog fakulteta u Beogradu;

24 — Do sume u dinara 700.000 odobreno Ministarstvu unutrašnjih poslova za nabavku tri otvorena automobila;

25 — Do sume u dinara 3,500.000 odobrene po partijama budžetskih rezervnih kredita za 1934/35 godinu.

26 — Do sume u dinara 118.410 za vršenje izdataka po pojedinim partijama i pozicijama budžeta rashoda za 1934/35 godinu.

27 — Do sume u dinara 1,000.000 za pokriće rashoda agencije „Avala“.

Prešednik Stevan Ćirić: Saopšteni izveštaji Glavne kontrole biće upućeni Finansijskom odboru.

Izvolite čuti interpelacije.

Sekretar Milan Badžak (saopštava): G. Velimir Aćimović narodni poslanik, upućuje interpelaciju na g. Ministra saobraćaja o krivicama Ščekića K. Jovana, starešine Poštansko-telegrafske stanice u Grockoj (Vidi prilog);

G. Velimir Aćimović, narodni poslanik upućuje interpelaciju na g. Ministra prosvete o premeštaju učitelja Sreza maleškog (vidi prilog);

G. Kosta Predovan, narodni poslanik upućuje interpelaciju na g. Ministra poljoprivrede o obrazovanju komisije za procenu za razrešenje kmetskih odnosa (Vidi prilog);

G. Todor S. Todorović i drugovi, narodni poslanici upućuju interpelaciju na g. Ministra šuma i rudnika o naknadi štete okolnim naseljima od strane Borskog rudnika i traže da joj se prizna prvenstvo (Vidi prilog).

Prešednik Stevan Ćirić: Gospodin Ministar šuma i rudnika ima reč da se izjasni, da li prima prvenstvo interpelacije g. Todora S. Todorovića.

Ministar šuma i rudnika Ignjat Stefanović: U ime Kraljevske vlade izjavljujem da primam prvenstvo ove interpelacije.

Prešednik Stevan Ćirić: Da li Narodna skupština prima traženo prvenstvo? (Prima). Prvenstvo je primljeno.

Izvolite čuti dalje interpelacije.

Sekretar Milan Badžak: (saopštava) G. Milan Božić i drugovi narodni poslanici, upućuju interpelaciju na g. Prešednika Ministarskog saveta o namerama Kraljevske vlade u vođenju nacionalne i ekonomske politike i traže da im se prizna prvenstvo.

Prešednik Stevan Ćirić: Gospodin Prešednik Vlade ima reč da se izjasni, da li prima traženo prvenstvo.

Prešednik Ministarskog saveta i Ministar inostranih poslova dr. Milan M. Stojadinović: Čast mi je izjaviti, da Kraljevska vlada prima prvenstvo ove interpelacije.

Prešednik Stevan Ćirić: Da li Narodna skupština prima traženo prvenstvo? (Prima) Objavljujem da je primljeno traženo prvenstvo za ovu interpelaciju. Sve ove interpelacije uputiće se nadležnim g. g. Ministrima.

Izvolite čuti ostavke g.g. narodnih poslanika na položaje prešednika opština.

Sekretar Milan Badžak (saopštava): G. Obren Savić, narodni poslanik, izveštava Narodnu skupštinu da je podneo ostavku na položaj prešednika Opštine palinovačke, Sreza maleškog i da zadržava poslanički mandat;

G. Zarija Joksimović, narodni poslanik, izveštava Skupštinu da je podneo ostavku na položaj prešednika Opštine beranske i da zadržava poslanički mandat;

G. Radisav Vučetić, narodni poslanik, izveštava Skupštinu da je podneo ostavku na položaj prešednika Opštine staro-banjanske, Sreza tamnavskog i da zadržava poslanički mandat.

Prešednik Stevan Ćirić: Ove ostavke primaju se na znanje.

Gospodo narodni poslanici, prelazimo na dnevni red. Na dnevnom redu je izbor 4 stalna skupštinska odbora: Administrativnog od 21 člana, Imunitetnog od 21 člana, Odbora za molbe i žalbe od 21 člana i Finansijskog odbora od 31 člana. Po Poslovniku glasaće se tajnim glasanjem jer je predato više od jedne liste, — predate su dve liste. Molim g. sekretara da pročita obadve liste.

Sekretar Milan Badžak (saopštava):

ADMINISTRATIVNI ODBOR

KANDIDATSKA LISTA KLUBA NARODNIH POSLANIKA SKUPŠTINSKE VEĆINE

Članovi:

- | | |
|-----------------------|-----------------------------|
| 1 Stavra Trpković | 12 Cvetko Jeličić |
| 2 Milovan Lazarević | 13 Miladin B. Veličković |
| 3 Pavao Matica | 14 Milenko Glišić |
| 4 Ljubomir Jovanović | 15 Strahinja Borisavljević |
| 5 Vojko Čvrkić | 16 Milan Lazarević |
| 6 dr. Franc Klar | 17 dr. Dragan Kraljević |
| 7 dr. Branko Nikolić | 18 Mihael Brenčić |
| 8 dr. Vuk Vujasinović | 19 Dušan Ivančević |
| 9 Đuro Čejović | 20 Branko Tomić |
| 10 Alija Kadić | 21 dr. Ljutica Dimitrijević |
| 11 Milan Đ. Mijić | |

Zamenici:

- 1 Stojadin Dimitrijević
- 2 Miloje Marcikić
- 3 Josip Cvetić
- 4 Aleksandar Stanković
- 5 Marko Ružičić
- 6 Albin Koman
- 7 Joca Kašanin
- 8 Ivan Šakić
- 9 Sreten Kuzeljević
- 10 Husejin Čumavić
- 11 Dušan R. Milošević

- 12 Radomir Gajić
- 13 Dušan Perović
- 14 Viktor Fizer
- 15 Vinko Gornjak
- 16 Bogdan Milinčić
- 17 Anton Širola-Brnas
- 18 Danilo Radojičić
- 19 Svetolik Stanković
- 20 dr. Milorad Veselinović
- 21 Tihomir Vasić

Predlagači:

(Sleduju potpisi 10 predlagača)

KANDIDATSKA LISTA JUGOSLOVENSKOG POSLANIČKOG KLUBA

Članovi:

- 1 Bogoljub D. Jevtić
- 2 dr. Dragutin Janković
- 3 Vasilije Trbić
- 4 Milan Banić
- 5 Dragiša Stojadinović
- 6 Živko Danilović
- 7 Aleksandar Lazarević
- 8 Zivota Milanović
- 9 dr. Anton Novačan
- 10 Milivoje Račajlović
- 11 Jovan Nenadović

- 12 Milan Božić
- 13 Pavle Gajić
- 14 Čedomir Zaharić
- 15 Dragoljub Jovanović
- 16 Mihailo Đurović
- 17 Bećirović Voca Šerif
- 18 Đuro Vukašinović
- 19 Milan Petković
- 20 Ramadan Ramadanović
- 21 Maksim Tešić

Zamenici:

- 1 dr. Uroš Stajić
- 2 dr. Dragoljub Jevremović
- 3 Dragomir Milovanović
- 4 Kosta Aleksić
- 5 Đorđe Jevtić
- 6 Radivoje Nanović
- 7 Brana Davinić
- 8 Anton Videc
- 9 Miljko Arežina
- 10 Pero Galogaža
- 11 Đorđe Marković

- 12 dr. Stevan Bubić
- 13 dr. Šime Kulišić
- 14 Milan Vukićević
- 15 Vojislav Gaćinović
- 16 dr. Jure Koce
- 17 Šukrija Kurtović
- 17 dr. Časlav Nikitović
- 19 Milan Đ. Mijić
- 20 Dušan R. Milošević
- 21 Miloje Rajaković

Predlagači:

(Sleduju potpisi 10 predlagača)

ODBOR ZA MOLBE I ŽALBE

KANDIDATSKA LISTA KLUBA NARODNIH POSLANIKA SKUPŠTINSKE VEĆINE

Članovi:

- 1 Milovan Lazarević
- 2 Živko Šušić
- 3 Josip Benko
- 4 Jovan Brujić
- 5 dr. Muhamed Ridjanović
- 6 Ugrin Joksimović
- 7 Jovan Arandjelović
- 8 Živojin Dimitrijević
- 9 Miloje Sokić
- 10 dr. Milovan Grba
- 11 Kosta Aleksić

- 12 Milenko Glišić
- 13 Nuriya Pozderac
- 14 Branislav Todorović
- 15 Rudolf Plesković
- 16 Zarija Joksimović
- 17 dr. Đorđe Jovanović
- 18 dr. Milan Stijić
- 19 Milan Lazarević
- 20 Stjepan Novaković
- 21 Velimir Milijanović

Zamenici:

- | | |
|-----------------------|------------------------|
| 1 Dušan Popović | 12 Radoslav Živković |
| 2 Bogdan Ercegovac | 13 Osman Muradbašić |
| 3 Karl Doberšek | 14 Milan Blažić |
| 4 Simo Marjanac | 15 Dako Makar |
| 5 Petar Stoisavljević | 16 Mustafa Durgutović |
| 6 Dušan Antonijević | 17 dr. Gavro Santo |
| 7 Živko Nikolić | 18 Vinko Belinić |
| 8 Vukašin Spasović | 19 Borisav Živadinović |
| 9 Krsta Čolaković | 20 Nikola Gavrilović |
| 10 Đura Mikašinić | 21 Dragoljub Ivanović |
| 11 Jakša Božić | |

Predlagači:

(Sleduju potpisi 10 predlagača)

KANDIDATSKA LISTA JUGOSLOVENSKEG POSLANIČKOG KLUBA

Članovi:

- | | |
|------------------------|---------------------------------|
| 1 Bogoljub D. Jevtić | 12 dr. Srpko Vukanović |
| 2 Milivoje Đ. Perić | 13 dr. Branko Kalember |
| 3 Aleksandar Lazarević | 14 Sreten Kuzeljević |
| 4 Sava Mikić | 15 Simo Budimir |
| 5 Aleksandar Dačić | 16 dr. Bogdan Iveković |
| 6 Brana Davinić | 17 Miljko Arežina |
| 7 Radisav Vučetić | 18 Zejnel-beg Ibrahim Stracimir |
| 8 Milinko Milutinović | 19 dr. Veljko Ilić |
| 9 Damjan Arnautović | 20 Životije Jevtić |
| 10 Todor Todorović | 21 Đorđe Marković |
| 11 Nikon Lazarević | |

Zamenici:

- | | |
|------------------------|---------------------------|
| 1 Miloš Rašović | 12 Vinko Belinić |
| 2 Milivoje Rafajlović | 13 Franjo Horvat |
| 3 Luka Avramović | 14 Dušan Antonijević |
| 4 Sekula Zečević | 15 dr. Jordan Acimović |
| 5 Luka Kostrenčić | 16 dr. Anton Novačan |
| 6 Krsta Čolaković | 17 dr. Aleksandar Butorka |
| 7 Bećirović Voca Šerif | 18 Dušan Ivančević |
| 8 Milovan Nikolić | 19 Ljubomir Pantić |
| 9 Dušan S. Milošević | 20 Marko V. Ružičić |
| 10 Muhamed Preljubović | 21 dr. Živojin Popović |
| 11 Stjepan Novaković | |

Predlagači:

(Sleduju potpisi 10 predlagača)

IMUNITETNI ODBOR

KANDIDATSKA LISTA KLUBA NARODNIH POSLANIKA SKUPŠTINSKE VEĆINE

Članovi:

- | | |
|--------------------------------|----------------------------|
| 1 Ismet-beg Gavran Kapetanović | 12 dr. Stevan Kraft |
| 2 dr. Ivan Jančić | 13 Fran Šemrov |
| 3 dr. Ivan Juriša | 14 Mihailo Lješević |
| 4 dr. Milan Sekulić | 15 Nikola Jovanović |
| 5 Bogoljub Knežević | 16 dr. Šime Kulišić |
| 6 Čedomir Sladojević | 17 dr. Vojislav Došen |
| 7 Todor Živković | 18 Mihailo Kalamatijević |
| 8 Jovan Jovanović | 19 dr. Milorad Veselinović |
| 9 Ivan Šakić | 20 Osman Muradbašić |
| 10 dr. Mirko Došen | 21 Vojko Kurtović |
| 11 Čedomir Zaharić | |

Zamenici:

- | | |
|---------------------------|---------------------------------|
| 1 Milinko Milutinović | 12 Jevrem Tomić |
| 2 Stanko Lenarčić | 13 Anton Kersnik |
| 3 Žarko Tomašević | 14 Borivoje Antić |
| 4 dr. Milorad Veselinović | 15 Zarija Joksimović |
| 5 Milan Golubović | 16 dr. Branko Kalember |
| 6 Todor Mihailović | 17 Joca Kašanin |
| 7 dr. Jordan Acimović | 18 Zejnel-beg Ibrahim Stracimir |
| 8 Lazar Crljić | 19 Slavko Nikolić |
| 9 Mijo Kajić | 20 Nuriya Pozderac |
| 10 dr. Luka Šoški | 21 Jakša Božić |
| 11 Tihomir Vasić | |

Predlagači:

(Sleduju potpisi 10 predlagača)

KANDIDATSKA LISTA JUGOSLOVENSKOG POSLANIČKOG KLUBA

Članovi:

- | | |
|-----------------------|--------------------------|
| 1 Bogoljub D. Jevtić | 12 Branko Dobrosavljević |
| 2 dr. Janko Baričević | 13 Mustafa Durgutović |
| 3 Borivoje Đurić | 14 Damjan Arnautović |
| 4 Tanasije Dinić | 15 Desimir Janković |
| 5 Đorđe Jevtić | 16 Rastko Petrović |
| 6 Milovan Nikolić | 17 Muhamed Preljubović |
| 7 Milan Božić | 18 Nikola Sokolović |
| 8 Obren Savić | 19 Jakša Božić |
| 9 dr. Vojislav Janjić | 20 Simo Krstić |
| 10 Risto Grdić | 21 Simo Marjanac |
| 11 dr. Nikola Šijak | |

Zamenici:

- | | |
|-------------------------|-----------------------|
| 1 dr. Dragutin Janković | 12 dr. Šime Kulišić |
| 2 Jeremija Protić | 13 Petar Vlatković |
| 3 Vojislav Đorđević | 14 Dušan Perović |
| 4 Aleksandar Lazarević | 15 Radivoje Nanović |
| 5 Anton Brnas-Širola | 16 Uroš Nedeljković |
| 6 Živko Danilović | 17 Maksim Tešić |
| 7 Joca Georgijević | 18 Kosta Aleksić |
| 8 Simo Marjanac | 19 Anton Videc |
| 9 Brana Davinić | 20 Miladin Veličković |
| 10 Bogdan Ercegovac | 21 Simo Budimir |
| 11 dr. Stevan Bubić | |

Predlagači:

(Sleduju potpisi 10 predlagača)

FINANSISKI ODBOR

KANDIDATSKA LISTA KLUBA NARODNIH POSLANIKA SKUPŠTINSKE VEĆINE

Članovi:

- | | |
|--------------------------|---------------------------------|
| 1 dr. Marko Kožul | 17 dr. Andrej Veble |
| 2 Dragiša Cvetković | 18 Dušan Subotić |
| 3 dr. Vjekoslav Miletić | 19 Ismet-beg Gavran Kapetanović |
| 4 dr. Ivan Lovrenčić | 20 Spira Hadži Ristić |
| 5 dr. Mile Miškulin | 21 dr. Niko Novaković |
| 6 dr. Aleksandar Mijović | 22 Jevrem Tomić |
| 7 dr. Branko Miljuš | 23 Petar Vlatković |
| 8 dr. Mirko Kosić | 24 Milovan Pinterović |
| 9 dr. Branko Kaluderčić | 25 Ivan Janžeković |
| 10 Petar Ivanišević | 26 Mita Dimitrijević |
| 11 Mihailo Lukarević | 27 Uroš Nedeljković |
| 12 Mihailo Stojadinović | 28 dr. Stevan Kraft |
| 13 Nikola Sokolović | 29 Milivoje Rafajlović |
| 14 Joca Georgijević | 30 dr. Josip Rogić |
| 15 Petar Bogavac | 31 Radosav Dimić |
| 16 Nikola Zuber | |

Zamenici:

- | | |
|-------------------------|---------------------------|
| 1 Krsta Predovan | 17 dr. Jure Kocē |
| 2 dr. Miloš Rašković | 18 Miljkan Arežina |
| 3 Mihailo V. Krstić | 19 Ragib Čapljić |
| 4 Milan Dobrović | 20 Stamenko Stošić |
| 5 Fran Zupančić | 21 Mijo Kajić |
| 6 Vladimir Kazimirović | 22 dr. Aleksandar Butorka |
| 7 Maksim Tešić | 23 Josip Cvetić |
| 8 Stevan Kačanski | 24 Cvetko Jeličić |
| 9 Ljubomir Pantić | 25 dr. Fran Šemrov |
| 10 Velimir Jojić | 26 Aćim Popović |
| 11 dr. Časlav Nikitović | 27 Miloje Rajaković |
| 12 Artur Mahnik | 28 dr. Nikola Šijak |
| 13 Dušan Ivančević | 29 Radoje Jovičić |
| 14 dr. Đorđe Jovanović | 30 Franjo Horvat |
| 15 Ljubomir Božinović | 31 Petar Kosović |
| 16 Luka Mijušković | |

Predlagači :

(Sleduju potpisi 10 predlagača)

KANDIDATSKA LISTA JUGOSLOVENSKOG POSLANIČKOG KLUBA

Članovi:

- | | |
|-----------------------|-----------------------------|
| 1 Bogoljub D. Jevtić | 17 dr. Miloš Rašković |
| 2 Jeremija Protić | 18 Branko Ratković |
| 3 dr. Uroš Stajić | 19 Jevrem Tomić |
| 4 Ilija Mihailović | 20 Avguštín Lukačić |
| 5 Nikola Kabalin | 21 Bogdan Ercegovac |
| 6 Vojislav Djordjević | 22 dr. Živojin Popović |
| 7 Luka Kostrenčić | 23 dr. Jordan Aćimović |
| 8 Miloš Rašović | 24 Strahinja Borisavljević |
| 9 dr. Mirko Kosić | 25 Mihailo Djurović |
| 10 dr. Milan Glavinić | 26 dr. Dragoljub Jevremović |
| 11 dr. Riko Fuks | 27 Dragomir Milovanović |
| 12 Dušan Subotić | 28 Branislav Todorović |
| 13 Oto Gavrilović | 29 Aćim Popović |
| 14 Djura Mikašinić | 30 Vladimir Tišma |
| 15 Milan Vukićević | 31 Krsta Kolaković |
| 16 Ivan Mohorić | |

Zamenici:

- | | |
|-------------------------|------------------------|
| 1 Dimitrije Vujić | 17 Risto Grdjić |
| 2 Borivoje Djurić | 18 Radosav T. Živković |
| 3 Života Milanović | 19 Todor M. Živković |
| 4 Dragiša Stojadinović | 20 Sreten Kuzeljević |
| 5 dr. Janko Baričević | 21 Dušan Perović |
| 6 Radisav Vučetić | 22 Čedomir Pejkić |
| 7 Tanasije Dinić | 23 Milivoj Stepanov |
| 8 Danilo Radojčić | 24 dr. Milan Stijić |
| 9 Milan Banić | 25 Jakša Božić |
| 10 Brana Davinić | 26 Joca Georgijević |
| 11 Sava Mikić | 27 Miloje Marcikić |
| 12 Aleksandar Lazarević | 28 Petar Stoisavljević |
| 13 Vojislav Gaćinović | 29 Dragoljub Ivanović |
| 14 Radosav Živković | 30 Desimir Janković |
| 15 Anton Brnas Širola | 31 Dimitrije Mirković |
| 16 Mirko Urošević | |

(Sleduju potpisi 10 predlagača)

Pretsednik Stevan Ćirić: Gospodo narodni poslanici, čuli ste kandidatske liste za sve odbore. Glasaćemo istovremeno za sva 4 odbora. Zato su postavljene 4 kutije na stenografski sto. Gospoda narodni poslanici dobiće glasačke listiće, iste veličine, iste boje i istoga oblika, prema odredbama § 96 Poslovnika. Na njima će ispisati ime nosioca dotične liste, za koju misle da glasaju i svaki pojedini listić metnuće u kutiju za dotični odbor.

Potrebno je pre toga da kockom izaberemo kontrolore i to po tri kontrolora za svaku glasačku kutiju, koji će kontrolisati glasanje i izvršiti prebrojavanje. Molim gospodina sekretara, da izvlači listiće sa imenima kontrolora.

Sekretar Milan Badžak Izvlači listiće iz kutije sa imenima kontrolora i to: za Administrativni odbor g.g. Miloša Rašovića, Živka Danilovića, i Veljka Ilića;

Za Finansijski odbor g.g. Milovana Lazarevića, Tanasija Dinića i Jevrema Tomića;

Za Imunitetni odbor g.g. Borivoja Djurića, Vojka Čvrkića i Obrada Savića;

Za Odbor za molbe i žalbe g.g. Dragomira Stojadinovića, Djordja Jevtića i Luku Kostrenčića.

Pretsednik Stevan Ćirić: Da bi se mogli podeliti listiće, prekidam sednicu za 15 minuta.

(Posle odmora)

Pretsednik Stevan Ćirić: Gospodo narodni poslanici, nastavljamo sednicu. Molim da svaki zauzme svoje mesto. G. sekretar će početi sa prozvikom. Prozvani g. narodni poslanik, doći će sa svoja četiri glasačka listića pred glasačke kutije, od kojih će u svaku kutiju baciti po jedan.

Molim g.g. kontrolore da zauzmu svoja mesta, a g. sekretara da izvrši prozviku.

Sekretar Milan Badžak: (Proziva narodne poslanike da glasaju. Nastaje tajno glasanje listićima)

(Posle glasanja)

Pretsednik Stevan Ćirić: Gospodo narodni poslanici, izvolite čuti rezultat glasanja.

Za *Administrativni odbor* glasalo je svega 287 poslanika. Lista g. Stavre Trpkovića dobila je 191 glas a lista g. Bogoljuba Jevtića dobila je 89 glasova.

Prema tome lista g. Stavre Trpkovića dobila je 14 članova a lista g. Bogoljuba Jevtića dobila je 7 članova.

Gospoda članovi izabrani sa liste g. Stavre Trpkovića ovo su: Stavra Trpković, Milan Lazarević, Pavao Malica, Ljubomir Jovanović, Vojko Čvrkić, dr. Franc Klar, dr. Branko Nikolić, dr. Vuk Vujasinović, Djuro Gejović, Alija Kadić, Mijić Đ. Milan, Cvetko Jeličić, Miladin B. Veličković i Milenko Glišić.

Sa liste g. Bogoljuba Jevtića izabrana su ova gospoda: Bogoljub Jevtić, dr. Dragutin Janković, Vasilije Trbić, Milan Banić, Dragiša Stojadinović, Živko Danić i Aleksandar Lazarević.

Za *Imunitetni odbor* glasalo je svega 290 narodnih poslanika.

Za listu g. Ismet-bega Gavran Kapetanovića glasalo je 191 a za listu g. Bogoljuba Jevtića 95 narodnih poslanika. Praznih listića bilo je 4.

Prema tome lista g. Kapetanovića dobija 14 članova a lista g. Jevtića 7 članova.

Sa liste g. Kapetanovića izabrana su ova gospoda: Ismet-beg Gavran Kapetanović, dr. Ivan Jančić, dr. Ivan Juriša, dr. Milan Sekulić, Bogoljub Knežević, Čedomir Sladojević, Todor Živković, Jovan Jovanović, Ivan Šakić, dr. Mirko Došen, Čedomir Zaharić, dr. Stevan Kraft, Fran Šemrov i Mihailo Lješević.

Sa liste Bogoljuba Jevtića izabrana su ova gospoda: Bogoljub Jevtić, dr. Janko Barićević, Borivoje Đurić, Tanasije Dinić, Đorđe Jevtić, Milovan Nikolić i Milan Božić.

Za *Odbor za molbe i žalbe* glasalo je svega 289 narodnih poslanika.

Za listu g. Milovana Lazarevića glasalo je 194, a za listu g. Bogoljuba Jevtića glasalo je 91 narodnih poslanika. Praznih listića bilo je 4.

Prema tome lista g. Milovana Lazarevića dobila je 14 članova, a lista g. Bogoljuba Jevtića 7 članova.

Sa liste g. Milovana Lazarevića izabrana su ova gospoda: Milovan Lazarević, Živko Šušić, Josip Benko, Jovan Bruić, dr. Muhamed Riđanović, Ugrin Joksimo-
vić, Jovan Arandelović, Živojin Dimitrijević, Miloje Sokić, dr. Milovan Grba, Kosta Aleksić, Milenko Glišić Nuriya Pozderac i Branislav Todorović.

Sa liste g. Bogoljuba Jevtića izabrana su ova gospoda: Bogoljub Jevtić, Milivoje Perić, Aleksandar Lazarević, Sava Mikić, Aleksandar Dačić, Brana Davinić i Radisav Vučetić.

Za *Finansijski odbor* glasalo je svega 289 narodnih poslanika.

Za listu g. dr. Marka Kožula glasalo je 199, a za listu g. Bogoljuba Jevtića glasalo je 90 narodnih poslanika. Praznih listića bilo je 4.

Prema tome lista g. dr. Kožula dobila je 21 član, a lista g. Bogoljuba Jevtića 10 članova.

Sa liste g. dr. Marka Kožula izabrana su ova gospoda: dr. Marko Kožul, Dragiša Cvetković, dr. Vjekoslav Miletić, dr. Ivan Lovrenčić, dr. Mile Miškulin, dr. Aleksandar Mijović, dr. Branko Miljuš, dr. Mirko Kosić, dr. Branko Kaluderčić, Petar Ivanišević, Mihailo Lukarević, Mihailo Stojadinović, Nikola Sokolović, Joca Georgijević, Petar Bogovac, Nikola Zuber, dr. Andrej Veble, Dušan Subotić, Ismet-beg Gavran Kapetanović, Spira Hadži-Ristić i dr. Niko Novaković.

Sa liste g. Bogoljuba Jevtića izabrana su ova gospoda: Bogoljub Jevtić, Jeremija Protić, dr. Uroš Stajić, Ilija Mihailović, Nikola Kabalin, Vojislav Đorđević, Luka Kostrenčić, Miloš Rašović, dr. Mirko Kosić i dr. Milan Glavinić.

Molim gospodu članove izabranih odbora, da se već danas posle podne u 16 časova sastanu i da se konstituišu. Tri odbora, koji imaju svoje prostorije, a to su Administrativni odbor, Odbor za molbe i žalbe i Finansijski odbor, mogu se konstituisati u svojim prostorijama, a Imunitetni odbor neka se konstituiše u ovoj velikoj sali, koju mu ostavljam na raspoloženje.

Molim, da me po izvršenom konstituisanju o tome odbori izveste.

Gospodo, pošto je time dnevni red iscrpen, ja Vam predlažem da za iduću sednicu stavimo na dnevni red: Utvrđivanje dnevnog reda i da tu sednicu sazovem pismenim putem. Da li Narodna skupština na ovo pristaje? (*Vojislav Lazić:* Molim za reč, Gospodine Predsedni-
če. Pre rešenja o dnevnom redu imao bih da uči-

nim jedan predlog.) Na osnovu čega tražite reč, gospodine poslaniče? (*Vojislav Lazić*: Na osnovu Poslovnika.)

Skupština utvrđuje dnevni red bez diskusije i ja stavljam Skupštini pitanje o utvrđivanju dnevnog reda. Ne može se sada o Poslovniku govoriti. (*Vojislav Lazić*: Zašto se onda usvaja hitnost interpelacija, ako se neće po njima raditi?) Izvolite staviti kratko pitanje na Predsedništvo, ali se ne može povesti sada diskusija o tome; šta će se staviti na dnevni red. (*Vojislav Lazić*:

Četvrtak je dan za interpelacije pa neka se one stave na dnevni red.) O utvrđivanju dnevnog reda nema diskusije.

Pitam Narodnu skupštinu prima li predloženi dnevni red. (Prima!) Prema tome konstatujem da je Narodna skupština primila predloženi dnevni red. Dnevni red iduće sednice biće, dakle, utvrđivanje dnevnog reda, a narednu sednicu ću sazvati pismenim putem.

Sa vašim pristankom ovu sednicu zaključujem.

Sednica je zaključena u 13,10 časova.

П Р И Л О З И

ПРЕДЛОГ ЗАКОНА

О

БУЏЕТСКИМ ДВАНАЕСТИНАМА

ЗА МЕСЕЦЕ: АВГУСТ, СЕПТЕМБАР, ОКТОБАР, НОВЕМБАР И ДЕЦЕМБАР 1935 И ЈАНУАР, ФЕБРУАР И МАРТ
1936 ГОДИНЕ

И

НАКНАДНИМ И ВАНРЕДНИМ КРЕДИТИМА

УЗ БУЏЕТСКЕ ДВАНАЕСТИНЕ ЗА МЕСЕЦЕ: АПРИЛ, МАЈ, ЈУНИ И ЈУЛИ 1935 И УЗ БУЏЕТ ДРЖАВНИХ
РАСХОДА И ПРИХОДА 1934/35 ГОДИНУ

који гласи:

I РАЗДЕО — ОСНОВНЕ ОДРЕДБЕ

§ 1

Буџет државних расхода и прихода са финансијским законом за 1934/35 годину, који је одобрен 28 марта 1934 године, а који је Указом Краљевских Намесника бр. 2406/VII од 11 марта 1935 године продужен за месеце: април, мај, јуни и јули 1935 године, — продужује се и за месеце: август, септембар, октобар, новембар и децембар 1935 и јануар, фебруар и март 1936 године.

Државни расходи вршиће се за то време у висини следећих износа:

а) осам дванаестина кредита означених у § 1 под I) Финансијског закона за 1934/35 годину, у укупној суми од	Динара 4.609,569.560.—
б) осам дванаестина кредита означених у § 1 под II) Финансијског закона за 1934/35 годину, у укупној суми од	<u>Динара 2.171,264.305.34</u>

§ 2

Одобрава се Краљевској Влади, да може утрошити за месеце: август, септембар, октобар, новембар и децембар 1935 и јануар, фебруар и март 1936 године, преко износа кредита одобрених у § 1 овога закона, још и следеће суме:

A. ДРЖАВНИ РАСХОДИ

I РАЗДЕО — ВРХОВНА ДРЖАВНА УПРАВА

ГЛАВА Ia — КРАЉЕВСКО НАМЕСНИШТВО

Редовни расходи

A. Лични расходи

По парт. 3а (нова) Накнаде Краљевском Намесништву, сходно чл. 49 Устава	Дин.	1,200.000.—
По парт. 3б (нова) Награде дневничарима (служитељи и дактилографи)	Дин.	120.000.—

B. Материјални расходи

По парт. 3в. (нова) Управни трошкови:

Поз. 1. Канцеларијски и манипулативни трошкови

Набавка и оправка намештаја; канцеларијски материјал; набавка и повез књига, часописа, закона, домаћих и страних листова, службених новина; поштански телеграфски и телефонски трошкови, огрев, осветлење; путни трошкови службеника при Краљевском Намесништву; набавка одећа служитељима

Дин. 540.000.—

Поз. 2. Кирија	Дин.	80.000.—	Дин.	620.000.—
--------------------------	------	----------	------	-----------

По парт. 3г (нова) Одржавање аутомобила Краљевских Намесника	Дин.	144.384.—
--	------	-----------

По парт. 3д (нова) Ванредне потребе (чл. 22 зак. о државном рачуноводству)	Дин.	400.000.—
--	------	-----------

ГЛАВА V — ГЛАВНА КОНТРОЛА

Редовни расходи

A. Лични расходи

По парт. 29 Личне принадлежности:]

Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци чиновника

а) Чиновници
 Субпоз. 6 Место: „30 шефова месних контрола итд.“
 ставити: „30 шефова месних контрола: 3—III/2, 22—IV/2
 и 5—V“

13 нових писара VIII	Дин.	117.520.—
Укупно I раздео повећати са . . .	Дин.	2,601.904.—

III РАЗДЕО — ДРЖАВНИ ДУГОВИ

ГЛАВА X — ДРЖАВНИ ДУГОВИ

Редовни расходи

Материјални расходи

По парт. 56 Ануитети:

Поз. 27а (нова) За исплату првог бона издатог сходно тач.
 20 § 12 фин. закона за буџетску 1933/34 нем. марака
 700.000.— Дин. 9,467.774.—

Поз. 27б (нова) Ануитет по 5% кон-
 солидованом дугу Мин. финан-
 сија (код Поштан. штедионице)
 у износу од дин. 600,000.000.—
 од 1935

Дин. 24,649.533.— Дин. 34,117.307.—

Укупно III раздео повећати са . . . Дин. **34,117.307.—**

IV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ

ГЛАВА XV — АПЕЛАЦИОНИ СУДОВИ У БЕОГРАДУ И
 СКОПЉУ СА ВРХ. ШЕРИЈАТ. СУДОМ И ПОДРЕЂЕНИМ
 ОКРУЖНИМ, ПРВОСТЕПЕНИМ И СРЕСКИМ СУДОВИМА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 86 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-периодске повишице и
 положајни додаци чиновника
 под б) чиновнички приправници
 100 чиновничких (судијских)
 приправника од VIII групе од
 којих 20 у I, а 80 у II раз. ску-
 поће и позицију повећати са

Дин. 1,060.000.—

Поз. 5 Додаци на скупоћу, повећати
 са а) чиновника, лични

Дин. 500.000.— Дин. 1,560.000.—

ГЛАВА XVI — ОДЕЉЕЊЕ ВРХОВ. ДРЖ. ТУЖИОШТВА
 ПРИ КАСАЦИОНОМ СУДУ У БЕОГРАДУ ИТД.

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 92 Специјалне награде и додаци:

Поз. 1 Додаци државним тужиоцима
 итд. повећати са

Дин. 25.000.—

Укупно IV раздео, повећати са . . . Дин. **1,585.000.—**

V РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ

ГЛАВА XXXIX — МИНИСТАРСТВО

Ванредни расходи

По парт. 210 Субвенција помоћи и дотације:

Поз. 1 Дотација за покриће вишкова расхода народних
 позоришта

Субпоз. 3 — Народном гледалишту у Љубљани, пове-
 нати са

Дин. 174.149.—

(с тим, да се има сматрати, да је са овом сумом повећан кредит по парт. 1 поз. 5 под а) буџета расхода Народног гледалишта у Љубљани)

ГЛАВА ХЛI — УНИВЕРЗИТЕТИ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 223 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника

а) Чиновници

1) Универзитет у Београду, повећати број предвиђених професора	
2 редовна професора II/1	Дин. 109.600.—
4 ванредна професора: 2-III/2 и 2-IV/1	Дин. 208.852.—
2 доцента IV/I	Дин. 58.720.—
4 асистента: 2-VI и 2-VII	Дин. 51.360.—

б) Чиновнички приправници

1) Универзитет у Београду, повећати број предвиђених приправника-асистента од VIII гр. у I раз. скупове са 10 лица	Дин. 122.000.—
--	----------------

Додати ново:

Приправник - лаборант (за Бактер. институт Мед. факултета) од IX групе у I раз. скупове	Дин. 10.560.—
---	---------------

Услед недовољног кредита износ позиције повећати са

Дин. 680.000.—

Дин. 1.241.092.—

Поз. 5 Додаци на скупову, повећати са

1) Универзитет у Београду	
а) Чиновника, лични	Дин. 439.000.—
породични	Дин. 19.120.—

IV) Универзитет у Загребу	
а) Чиновника, лични	Дин. 400.000.—

Услед недовољног кредита износ позиције повећати са

Дин. 70.000.—

Дин. 928.120.—

Дин.

2,169.212.—

По парт. 224 Награде контрактуалним чиновницима и дневничарима:

Поз. 1 Универзитет у Београду

3 нова контр. професора и повећати са	Дин. 572.000.—
---	----------------

Услед недовољног кредита износ позиције повећати са

Дин. 84.884.—

Дин. 656.884.—

Поз. 2 Факултет у Скопљу

Услед недовољног кредита износ позиције повећати са	Дин. 6.300.—
---	--------------

Поз. 4 Универзитет у Загребу

Услед недовољног кредита износ позиције повећати са	Дин. 60.000.—
---	---------------

Поз. 5 Универзитет у Љубљани

Услед недовољног кредита износ позиције повећати са	Дин. 6.666.—
---	--------------

Дин.

729.850.—

По парт. 225 Специјални додаци и награде:

Поз. 1 Особене награде - додаци ректорима итд.

1) Универзитет у Београду	Дин. 133.876.—
-------------------------------------	----------------

Услед недовољног кредита износ позиције повећати са

Дин. 232.000.—

Дин. 365.876.—

Поз. 2 Награде од часа наставника итд.

IV) Универзитет у Загребу

Услед недовољног кредита износ

позиције повећати са Дин. 112.000.—

Дин.

477.876.—

Б. Материјални расходи

По парт. 229 Снабдевање књижница, института и семинара:

Поз. Универзитет у Београду

в) Технички факултет

Субпозиције овог факултета мењају се и гласе:

Кабинет за термодинамику Дин. 8.000.—

Кабинет за жељезнице и путеве Дин. 5.300.—

Кабинет за приватне и привредне
грађевине Дин. 3.200.—

Кабинет за јавне грађевине Дин. 3.200.—

Кабинет за науку о грађи Дин. 3.200.—

Кабинет за математику Дин. 3.200.—

Завод за електротехнику Дин. 40.000.—

Завод за механику Дин. 3.200.—

Кабинет за грађевин. конструкције Дин. 3.200.—

Завод за хидротехнику Дин. 8.000.—

Кабинет за парне машине Дин. 5.300.—

Кабинет за хидрауличне моторе Дин. 3.200.—

Кабинет за моторе са унутрашњим
сагоревањем Дин. 8.000.—

Кабинет за орнаменту и декора-
ције у боји Дин. 5.300.—

Кабинет за нацртну геометрију Дин. 3.200.—

Кабинет за армирани бетон Дин. 5.300.—

Кабинет за гвоздене конструкције Дин. 8.000.—

Кабинет за статику инжињерских
конструкција Дин. 3.200.—

Кабинет за историју архитектуре и
уметности Дин. 5.300.—

Кабинет за машинске елементе и
локомотиве Дин. 3.200.—

Кабинет за техничко цртање Дин. 1.600.—

Кабинет за припремно цртање Дин. 1.600.—

Кабинет за фигурно цртање и
акварелисање Дин. 1.600.—

Кабинет за геологију Дин. 5.300.—

Кабинет за парне турбине Дин. 3.200.—

Кабинет за геодетски институт и
практичне радове из геодезије Дин. 40.000.—

За хемичко-технички завод Дин. 110.000.—

Завод за физичку хемију и елек-
трохемију Дин. 50.000.—

За машински музеј Дин. 3.200.—

Завод за испитивање материјала Дин. 90.000.—

Институт за народну уметност Дин. 8.000.—

Кабинет за експлоатацију жељез-
ница Дин. 3.200.—

Кабинет за тунеле Дин. 3.200.—

Кабинет за дрвене и зидане мостове Дин. 3.200.—

Кабинет за вишу геодезију Дин. 3.200.—

Кабинет за механичку технологију Дин. 3.200.—

Лабораторија за испитивање ин-
сталација за централна грејања
и проветравања Дин. 8.000.—

Кабинет за енциклопедију машин-
ства и фабрична постројења Дин. 3.200.—

Кабинет за моделисање Дин. 1.600.—

Кабинет за уређење градова Дин. 3.200.—

За потребе Деканата и ситне
оправке зграде Дин. 32.000.—

и све повећати са Дин. 514.300.—

г) Медицински факултет

Дотације институтима и клиникама
 Субпоз. 27 повећати са Дин. 200.000.— Дин. 714.300.—

Ванредни расходи

По парт. 231 Универзитет у Београду:

Поз. 3 (нова) Ануитет за Правни факултет у Београду (I рата) Дин. 1,200.000.—
 Поз. 4 (нова) Ануитет за машинску лабораторију (I рата) Дин. 567.000.—
 Поз. 5 (нова) Ануитет за дечију клинику (I рата) Дин. 340.000.— Дин. 2,107.200.—

По парт. 232а Универзитет у Љубљани:

Ануитет за Универзитетску библиотеку (I рата) Дин. 750.000.—

ГЛАВА XLV — СПЕЦИЈАЛНИ И ЗНАНСТВЕНИ ЗАВОДИ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 246 Личне принадлежности:

Поз 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника

а) Чиновници

Додати ново:

III) Сеизмолошки завод у Београду
 2 опсерватора: I—VIII и I—IX Дин. 16.040.—
 Цртач X Дин. 5.400.—

б) Чин. приправници

Додати ново:

IV) Сеизмолошки завод у Београду
 2 приправника — опсерватора од VIII групе у I раз. скупове Дин. 24.400.—
 Приправник — опсерватор од IX групе у I раз. скупове Дин. 10.560.—
 Дин. 56.400.—

Поз. 5 Додаци на скупове

Додати ново:

III) Сеизмолошки завод у Београду
 Чиновника, лични Дин. 18.600.—
 породични Дин. 3.360.—
 Дин. 21.960.—

Дин. 78.360.—

По парт. 247 Награде контрактуралним чиновницима и дневничарима:

III) Астрономска опсерваторија у Београду

Додати ново:

Стручни дневничар-радник Дин. 9.600.—
 Дневничар-служитељ Дин. 7.600.—

Дин. 17.200.—

По парт. 248 Специјалне награде:

II) Астрономска опсерваторија у Београду

У тексту после речи „часова“ ставити тачку и додати:

„За изванредне потребе, надничарске, помоћне спољне радне снаге, за одржавање земљишта, хитне оправке у случају временских непогода и т.д. и износ субпоз. повећати са

Дин. 5.600.—

Б. Материјални расходи

По парт. 250 Управни трошкови:

Поз. 3 Астрономска опсерваторија у Београду

Субпоз. 2 мења се и гласи:

За одржавање инструмената, манипулативни трошкови, набавка инсталатерског електричног материјала, алата и материјала за прерађевину у

механичкој радионици; за потребе часовне службе, небеске фотографије, регистрирајуће апарате и осцилографе, као и за њихово одржавање и евентуалне оправке, и износ субпозиције повећати са . . . Дин. 30.000.—

Субпоз. 4 мења се и гласи:

„За одржавање зграда и павиљона, електричне аутоматске пумпе за довод воде и водоводног резервоара и унутрашње уређење опсерваторије у колико ово није у потпуности изведено а неопходно је потребно; израда и одржавање стаза између павиљона уколико ове нису изведене биле а неопходно су потребне“, и износ субвенције повећати са Дин. 10.000.— Дин. 40.000.—

Ванредни расходи

По парт. 255 Текст партије мења се и гласи:

„За попуњавање најпотребније опреме, набавку појединих помоћних апарата, делова инструмената и прибора потребних за поједине службе, за научно усавршавање инструмената и метода рада, за набавку најпотребнијих мањих машина и уређаја како механичке радионице тако и лабораторија, за набавку једне рачунајуће машине“, и повећати са Дин. 30.000.—

ГЛАВА XLVI — СРЕДЊА НАСТАВА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 256 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци чиновника

б) Чиновнички приправници
356 нових чин. приправника (суплената) од VIII групе:
181 у I раз. скупоће и 175 у II раз. скупоће Дин. 4,777.200.—

По парт. 258 Хонорари и награде:

Субпоз. 1 хонорарних наставника и т. д., повећати са Дин. 500.000.—

Ванредни расходи

По парт. 267 Ануитети за зајам код Државне хипотекарне банке:

Додати ново:

в) Ануитет за подизање двеју нових гимназија у Београду (I рата). Дин. 1,200.090.—

По парт. 267а (нова) За инсталације и завршне радове на згради Мушке гимназије Краља Александра I у Београду Дин. 525.705.—

ГЛАВА XLVII — УЧИТЕЉСКЕ ШКОЛЕ

Редовни расходи

А Лични расходи

По парт. 270 Награде контрактуалним чиновницима и дневничарима:

Услед недовољног кредита целу партију повећати са Дин. 32.000.—

По парт. 271 Награде за целу земљу, услед недовољног кредита повећати са Дин. 20.000.—

ГЛАВА XLVIII — ГРАЂАНСКЕ ШКОЛЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 277 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци чиновника

б) Чиновнички приправници

100 нових чин. приправника од VIII групе од којих 5 у I раз. скупове, 63 у II раз. скупове и 32 у III раз. скупове Дин. 2,909.732.—

Поред овога, услед недовољног кредитна целу позицију повећава са Дин. 1,233.332.—

Дин.

4,143.064.—

ГЛАВА LIV — ОСНОВНА НАСТАВА И НАРОДНО ПРОСВЕЂИВАЊЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 297 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци чиновника

б) Чиновнички приправници

2.000 нових чин. приправника (учитеља) од IX групе у III раз. скупове Дин. 15,520.000.—

Дин.

15,520.000.—

По парт. 298 Награде контрактуалним чиновницима и дневничарима:

VII) Дунавска банска управа

60 нових контрактуалних учитеља са принадлежностима од IX групе у III раз. скупове Дин. 465.600.—

Дин.

465.600.—

ГЛАВА LV — ВИШЕ ПЕДАГОШКЕ ШКОЛЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 306 Личне принадлежности

Текст поз. 3 мења се и гласи:

„Разлика принадлежноси по § 259 Закона о чиновницима

у Београду Дин. 1.440.—

у Загребу Дин. 3.120.—

Укупно V раздео, повећати са Дин. 34,477.406.—

Дин.

34,477.406.—

VI РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА

ГЛАВА LVIII — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 316 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-пер. пов. и т.д., да се повећа особље: са 3 саветника, 3 секретара, 5 архивара, 1 главни експедитор и 4 помоћна експедитора, а да се смањи особље: 5 протоколиста, 1 експедитор и 4 манипуланта приправника од X групе и повећати са Дин. 91.840.—

Поз. 3 Плате-пер. повишице служитеља, повећати са Дин. 280.—

Поз. 5 Додаци на скупову, повећати са Дин. 47.647.—

Дин.

139.767.—

По парт. 321 Исплата ануитета:

Супоз. под в) (нова) исплата ануитета Држ. хип. банци за зајам од 12,000.000 дин. (за 10 год.) за подизање зграда за посланства у Анкари и Софији и за зграду Министарства иностраних послова по решењу Мин. Савета бр. 2843/VII од 29-III-1935 (I рата)

Дин. 2,080.000.—

ГЛАВА LIX — ЗАСТУПНИШТВА У ИНОСТРАНСТВУ**Редовни расходи****А. Лични расходи****По парт. 326 Личне принадлежности:**

Поз. 1 Плате-пер. повишице итд., да се повећа особље са: 2 посланика, 8 саветника, 1 генерални консул, 5 секретара, 1 старешина канцеларије, 1 архивара, 1 протоколисту, 1 шефа преписа, 7 експедитора и 6 помоћних експедитора, а да се смањи особље: 3 вице конзула и 15 приправ. од X групе и повећати са: Дин. 347.648.—

Поз. 2 Плате-пер. повишице званичника, да се повећа са: Дин. 2.987.—

Поз. 3 Плате-пер. повишице служитеља, да се повећа са: Дин. 1.320.—

Поз. 5 Додаци

а) Додаци на скупоћу, повећати са

Чиновника, лични Дин. 154.433.—

онерозни Дин. 1,325.201.—

породични Дин. 4.480.—

Званичника, онерозни Дин. 15.889.—

Служитеља, онерозни Дин. 249.—

породични Дин. 6.720.—

Дин. 1,506.972.—

Дин. 1,858.927.—

По парт. 327 Награде контракт. чиновницима и дневничарима особље повећати са 8 дневничара-служитеља.

Укупно VI раздео повећати са

Дин. 4,078.694.—

VII РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ ПОСЛОВА**ГЛАВА LX — МИНИСТАРСТВО****Редовни расходи****А. Лични расходи****По парт. 337 Личне принадлежности:**

Поз. 5. Додаци на скупоћу, повећати са Дин. 60.000.—

ГЛАВА LXI — БАНСКЕ УПРАВЕ**Редовни расходи****А. Лични расходи****По парт. 350 Личне принадлежности:**

Поз. 1 Плате-периодске повишице итд. повећати са Дин. 300.000.—

Поз. 2 Плате-периодске повишице званичника повећати Дин. 100.000.—

Поз. 5 Додаци на скупоћу повећати са Дин. 500.000.— Дин. 900.000.—

Б. Материјални расходи**По парт. 353 Разни материјални издаци:**

V) Дринска банска управа

Поз. 31 Путни трошкови итд. повећати са Дин. 200.000.—

ГЛАВА LXIII — УПРАВА ГРАДА БЕОГРАДА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 365 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника повећати са	Дин.	40.010.—		
Поз. 2 Плате-периодске повишице званичника повећати са	Дин.	85.440.—		
Поз. 3 Плате-периодске повишице служитеља повећати са	Дин.	5.114.—		
Поз. 5 Додаци на скупоћу, повећати са	Дин.	93.120.—	Дин.	223.684.—
По парт. 366 Специјални додаци целу партију повећати са			Дин.	85.600.—

Б. Материјални расходи

По парт. 369 Путни, подвозни и селидб. трошкови повећати са			Дин.	200.000
По парт. 370 Управни трошкови:				
Поз. 1 Канц. трошкови итд. повећати са	Дин.	40.000.—		
Поз. 2 Поштанско-тефонске таксе итд. повећати са	Дин.	105.000.—	Дин.	145.000.—

ГЛАВА LXIV — ПОЛИЦИЈА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 372 Личне принадлежности

Поз. 3 Плате-периодске повишице служитеља, повећати са	Дин.	5.000.—		
Поз. 5 Додаци на скупоћу повећати са	Дин.	300.000.—	Дин.	305.000.—
По парт. 374 Специјални додаци, повећати са			Дин.	200.000.—
Укупно VII раздео, повећати са			Дин.	2,319.284.—

VIII РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА
АДМИНИСТРАЦИЈА

ГЛАВА LXVI — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 383 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-пер. повишице и пол. додаци чиновника

а) Чиновници

3 начелника III/1 (нови)	Дин.	207.600.—		
2 рач. инспектора VI (нови)	Дин.	28.800.—		
3 рач. контролора VII (нови)	Дин.	33.840.—		
3 књиговође VIII (нови)	Дин.	27.120.—		

б) чиновнички приправници

Приправник архитекта од VIII групе у I раз. скупоће	Дин.	9.040.—		
10 нових чиновничких приправника од IX групе у I разреду скупоће	Дин.	105.600.—		
100 нових чиновничких приправника од IX групе у II разр. скупоће (за катастар)	Дин.	856.000.—		
	Дин.	1,268.000.—		

Поз. 5 Додаци на скупоћу повећати са

Чиновника, лични	Дин.	97.800.—		
породични	Дин.	17.920.—		
	Дин.	115.720.—	Дин.	1,383.720.—

По парт. 385 Специјални трошкови:

Поз. 2 Одељење државног рачуноводства Субпоз. прва: Награда за рад члановима одбора за оцену држ. на- бавака итд., повећати са	Дин.	40.000.—
--	------	----------

Б. Материјални расходи**По парт. 386 Канцеларијски трошкови и т.д.:**

Поз. 3 Одељење пореза Додати нову четврту субпозицију За покриће трошкова издржавања казне затвора по чл. 46 Закона о држ. трошарини	Дин.	50.000.—
---	------	----------

ГЛАВА LXVII — ДРЖАВНА ПРАВОБРАНИОШТВА**Редовни расходи****А. Лични расходи****По парт. 393 Личне принадлежности:**

Поз. 1. Плате-пер. пов. и пол. додаци чиновника

а) Чиновници (Ново особље)			
2 државна правобраниоца III/2	Дин.	75.520.—	
4 саветника IV/2	Дин.	85.440.—	
2 виша секретара V	Дин.	36.000.—	
5 пристава VII	Дин.	48.400.—	
б) Чиновнички приправници			
2 чин. приправник од VIII групе у I раз. скупоће	Дин.	24.400.—	
После „б) Чиновнички приправници“ унети под:			
„в) Нови службеници“			
I) Врховно држ. правобраниоштво			
Врховни држ. правобранилац II/2	Дин.	49.600.—	
Заменик врх. држ. правобраниоца III/2	Дин.	37.760.—	
Виши саветник III/2	Дин.	37.760.—	
Саветник IV/2	Дин.	21.360.—	
Виши секретар V	Дин.	18.000.—	
Секретар VI	Дин.	14.400.—	
2 пристава: 1-VII и 1-VIII	Дин.	20.240.—	
Књиговођа VIII	Дин.	9.040.—	
Архивар VIII	Дин.	9.040.—	
II Државно правобраниоштво — Скопље			
Државни правобранилац III/2	Дин.	37.760.—	
Виши секретар V	Дин.	18.000.—	
2 пристава: 1-VII и 1-VIII	Дин.	20.240.—	
Архивар VIII	Дин.	9.040.—	
2 чин. приправника од VIII групе у I раз. скупоће	Дин.	24.400.—	
	<u>Дин.</u>	<u>596.400.—</u>	
Поз. 3 Плате-пер. повишице служитеља			
Унети нове служитеље:			
I) Врховно држ. правобраниоштво			
Служитељ II-3	Дин.	3.400.—	
II) Држ. правобран. Скопље			
Служитељ I-2	Дин.	4.360.—	
	<u>Дин.</u>	<u>7.760.—</u>	
Поз. 4 Разлика принадлежности по § 259 Закона о чиновницима, унети:			
I) Врхов. државно правобраниоштво	Дин.	8.000.—	
II) Држ. правобран. — Скопље	Дин.	1.200.—	
	<u>Дин.</u>	<u>9.200.—</u>	
Поз. 5 Додаци на скупоћу, повећати			
Чиновника, лични	Дин.	182.760.—	
породични	Дин.	89.168.—	
	<u>Дин.</u>	<u>271.928.—</u>	
	Дин.	885.288.—	

По парт. 394 Награде контрактуралним чиновницима и дневничарима:			
Дневничар (нов)	Дин.	8.800.—	
I) Врховно државно правобраниоштво			
3 дневничара	Дин.	24.000.—	
II) Државно правобраниоштво — Скопље			
3 дневничара	Дин.	24.000.—	Дин. 56.800.—
По парт. 394а (нова) Награде:			
I) Врховно државно правобраниоштво			
Награде сталном правничком Одбору	Дин.	80.000.—	
II) Остала држ. правобраниоштва			
Награде члановима Саветодавног одбора за измену и раскид уговора са државом (чл. 956 Закона о државном рачуноводству)	Дин.	18.000.—	Дин. 98.000.—
Б. Материјални расходи			
По парт. 395 Путни, подвозни и селидбени трошкови, повећати са . . .			Дин. 150.000.—
По парт. 396 Управни трошкови:			
Поз. 1 Канцелар. трошкови, повећати са	Дин.	214.800.—	
Поз. 2 Кирије, повећати са	Дин.	25.600.—	
Поз. 3 Огрев и осветљење, повећати са	Дин.	5.600.—	
Поз. 4 Обрасци, штампа, службене новине, набавка стручних књига за библиотеку, као и набавка библиотеке, повећати са	Дин.	166.064.—	
Поз. 5 Заступнички и судбени трошкови и плаћање накнаде и трошкови по изгубљеним парницама, повећати са	Дин.	8.440.—	Дин. 420.504.—

ГЛАВА LXVIII — ФИНАНСИЈСКЕ ДИРЕКЦИЈЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 397 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-пер. повишице и положајни додаци чиновника			
б) Чиновнички приправници			
187 чиновничких приправника (75 пореских) од којих 90 од VIII групе у I разреду скупоне, 22 од IX групе у I разр. скупоне и 75 (за пореску струку) од IX гр. у II раз. скупоне	Дин.	1.972.320.—	
Поз. 5 Додаци на скупону, повећати са	Дин.	1.400.000.—	Дин. 3.372.320.—

Б. Материјални расходи

По парт. 399 Путни, подвозни и селидбени трошкови:

Поз. 1 Службена путовања, инспекције ит.д.			
б) Непосредно подређени органи			
Додати нову субпозицију:			
Пореске управе	Дин.	6.400.000.—	
Свега администрација, повећати са	Дин.		12,856 632.—

ПРИВРЕДНА ПРЕДУВЕЋА

ГЛАВА I — УПРАВА ДРЖАВНИХ МОНОПОЛА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника, повећати са	Дин.	311.120.—
---	------	-----------

По парт. 2 Награде контр. чин. и дневнич., повећати са	Дин.	6.588.—
По парт. 3 Награде и накнаде:		
Поз. 4 Награде члановима и деловођи Контролног одбора итд., повећати са	Дин.	10.200.—
Б. Материјални расходи		
По парт. 4 Путни, подвозни и селидбени трошкови:		
На путне, подвозне итд. повећати са	Дин.	50.000.—
По парт. 6 Управни и режијски трошкови:		
Поз. 5 Оправка и одржавање свих зграда и резервоара итд. повећати са	Дин.	200.000.—
По парт. 7 Пензија и помоћ радницима и социјалним установима:		
Поз. 1 Пензије и помоћ монополским службеницима итд. повећати са	Дин.	7,660.000.—

ГЛАВА II — МОНОПОЛ ДУВАНА

Материјални расходи

По парт. 12 Подвоз и осигурање:		
Поз. 1 Трошкови за подвоз, пренос, утовар итд., повећати са	Дин.	300.000.—

ГЛАВА III — МОНОПОЛ СОЛИ

Материјални расходи

По парт. 13 Утрошак соли и други трошкови:		
Поз. 1 Утрошак соли и џакова за со итд., повећати са	Дин.	16,200.000.—
Поз. 2 Подвоз утовар и истовар соли, повећати са	Дин.	3,190.000.—
	Дин.	19,390.000.—

ГЛАВА VI — МОНОПОЛ ЦИГАР-ПАПИРА

Материјални расходи

По парт. 16 Утрошак цигар-папира и други трошкови:		
Поз. 2 На исплату радника-ца према итд., повећати са	Дин.	600.000.—

ДРЖАВНА ИМАЊА „БЕЉЕ“ И „ТОПОЛОВАЦ“

Редовни расходи

ЦЕНТРАЛНА ДИРЕКЦИЈА

Б. Материјални расходи

По парт. 3 Разни општи расходи:		
Поз. 9 Обавезе из ранијих година, повећати са	Дин.	67.300.—
По парт. 3а (нова) За подизање нове зграде Дирекције	Дин.	750.000.—

ШУМАРСТВО

Б. Материјални расходи

По парт. 7 Материјални издаци:

Поз. 5 издаци за лов

Субпоз. прва на крају текста после речи: „хранилишта“ ставити: запету и додати речи: „набавка и одржавање службених одеља за шумарске чиновнике и службенике“

Свега прив. предузећа, повећати са	Дин.	29,345.208.—
Укупно VIII раздео, повећати са	Дин.	42,201.840.—

IX РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ВОЈСКЕ И МОРНАРИЦЕ

ГЛАВА LXIX — ВОЈСКА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 401 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — периодске повишице официра и чиновника повећати са	Дин.	3,127.814.—	
Поз. 4 Положајни додатак, повећати са	Дин.	1,100.000.—	
Поз. 6 Додаци:			
а) Додаци на скупоћу, официра, вој. чиновника и чиновника гра- ђанског реда на служби у војсци, повећати са	Дин.	1,946.200.—	Дин. 6,174.014.—

По парт. 404 Специјални додаци:

Поз. 1 Специјални војни додатак по чл. 273 закона о ус- тројству вој. и морн. повећати са	Дин.	381.200.—	
Поз. 2 Додатак на момка, повећати са	Дин.	1.850.—	
Поз. 6 Додатак на звање војним изасла- ницима — за исплату додатка вој- ном изасланику у Анкари, и пове- ћати са	Дин.	270.000.—	Дин. 653.050.—

Б. Материјални расходи

По парт. 426а (нова) Накнаде по решењу Држав. савета бр. 446/932-С/41 од 3 XI 1932	Дин.	10.000.—	
По парт. 431 За набавке по решењима Мин. савета итд. и на крају текста додати: „по акту Пов. К.Б.Бр. 2422 од 1 VII 1935	Дин.	50,000.000.—	
Укупно IX раздео повећати са	Дин.	56,837.064.—	

X РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНА

ГЛАВА LXXII — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 486 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-пер повишице и положајни додаци чиновника

а) Чиновници

Субпоз. 6 мења се и гласи:

35 саветника: 21-IV/1-1, 7-IV/1, 1-IV/2-1, 5-IV/2 и 1-V.

Субпоз. 11 мења се и гласи:

15 администр. чиновника: 1-VI, 3-VII, 1-VIII, 1-IX-1
и 9-IX.

Субпоз. мења се и гласи:

30 архив. чиновника: 2-VIII-2, 1-VIII-1, 3 VIII, 1-IX-1,
4-IX, 3-X-1 и 16-X

и целу позицију повећати са

По парт. 488 Награде за напоран рад итд., повећати са Дин. 378.600.—

Дин. 180.000.—

Ванредни расходи

По парт. 502 Грађење моста преко реке Саве и прис-
тупног пута Босут—Рача итд., повећати са Дин. 856.769.—

По парт. 506а (нова) За исплату првот ануитета по звјму
од 36,000.000 дин. закљученог код Државне хипо-
текарне банке за довршење нове зграде за Народ-
ну скупштину на основу овлашћења у § 38 тач. 1
финансијског закона за 1934/35 год. Дин. 1,152.770.—

Укупно X раздео повећати са Дин. 2,568.139.—

**XI РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО САОБРАЋАЈА
АДМИНИСТРАЦИЈА**

**ГЛАВА LXXXV — ДИРЕКЦИЈА ПОМОРСКОГ
САОБРАЋАЈА**

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 646 Разни материјални расходи:

Поз. 2 Школовање деце светионичара итд., повећати са	Дин.	70.000.—
По парт. 648 (нова) Трошкови за репатриацију помораца	Дин.	100.000.—

**ГЛАВА LXXXVI — ОДЕЉЕЊЕ ЗА ГРАЂЕЊЕ
ЖЕЉЕЗНИЦА**

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 650 Осигурање особља итд., повећати са . . .	Дин.	1.653.—
--	------	---------

Ванредни расходи

По парт. 653а (нова) Јадранска пруга:

Поз. 1 Трошкови око ликвидације преосталог материјала на тунелу „Бела Река“ и исплате привремених експропријација у вези са овом ликвидацијом	Дин.	200.000.—	
Поз. 2 Исплата неизмирених експропријација и трошкови у вези са овим:			
а) за тунел Сараново	Дин.	50.000.—	
б) за пругу Краљево — Рашка — Кос. Митровица	Дин.	160.000.—	
	Дин.	210.000.—	Дин.

410.000.—

По парт. 654 Текст партије мења се и гласи:

Грађење пруге Пожаревац—Кучево, граница бив. пожаревачке области: за ликвидацију уговорних обавеза са предузећем Лозингер и комп. из Берна; за продужење радова на грађењу пруге Пожаревац—Кучево по Закону о државномрачноводству; за трошкове и потребе државног надзора (за личне и материјалне издатке и за исплату помоћне, техничке и физичке радне снаге на терену и у Одељењу); за чување и осигурање извршених грађевина и радова, за исплату експрописаних имања и целу партију повећати са

Дин. 2,509 288.—

По парт. 655 Мења се и гласи:

Грађење пруга по уговорима са страним предузећима:

„Европско друштво за проучавање и предузећа“, раније: „Европско друштво за хипотекарни и банкарски кредит“ из Париза и „Грађевинско друштво „Батињол“ из Париза

Поз. 1 Ануитетска служба по закљученим уговорима за финансирање и грађење пруга, отплата примљених аванса за државни надзор са каматама, исплата радова и набавка извршених у државној режији

а) издаци у вези са закљученим уговором са „Европским друштвом за проучавање и предузећа“ од 3-1-1932.

Амортизација дуга и камате на исте фр. фр. 23,166.000.— = Дин. 51,533.420.—

Трошкови и потребе државног надзора, за материјалне и личне издатке и за исплату помоћне, техничке и физичке радне снаге на терену и у Одељењу Дин. 1,000.000.—

Радови и набавке у државној режији Дин. 1,000.000.—

б) Издаци у вези са закљученим уговором са Друштвом „Батињол“ од 1 септембра 1932.	
Амортизација дуга и камате на исте . фр. фр. 14,170.000.—	Дин. 31,521.670.—
Трошкови и потребе државног надзора (за материјалне и личне издатке и за исплату помоћне, техничке и физичке радне снаге на терену и у Одељењу)	
Приштина—Пећ	Дин. 1,500.000.—
Радови и набавке у држ. режији	Дин. 2,500.000.—
в) Издаци у вези са закљученим уговором са друштвом „Батињол“ од 25-IV-1931	
За трошкове и потребе државног надзора (за материјалне и личне издатке и за исплату помоћне, техничке и физичке радне снаге на терену и у Одељењу) . . .	Дин. 600.000.—
За радове и набавке у др. режији	Дин. 3,600.000.—
	<u>Дин. 93,255.090.—</u>

Поз. 2 Отплата примљених аванса за експропријацију и исплате експропријација у току 1935/36 буџет. године на овим пругама:

а) У вези грађења по уговору са друштвом „Батињол“ од 25-IV 1931.	
За дефинитивну исплату експроприсаног земљишта по извршеним пресудама Касационог суда и по судским одлукама.	
За израду и спровођење експропријационог елабората кроз катастар и земљишно-књижни суд	Дин. 3,395.000.—
б) У вези грађења по уговору са „Европским“ друштвом од 1 јануара 1932.	
За дефинитивну исплату накнадно експроприсаног имања, као и по пресудама Касационог суда . . .	Дин. 850.000.—
в) У вези грађења по уговору са друштвом „Батињол“ од 1-X-1932	
За дефинитивну исплату експроприсаних имања и ликвидацију чивчијских имања — поседа . . .	Дин. 1,300.000.—
Повраћај примљених аванса од друштва „Батињол“ и камате на исте	Дин. 1,000.000.—
	<u>Дин. 6,545.000.—</u>

По парт. 655 (нова) Исплата неизмирених експропријација, трошкови око прибављања и спровођења експропријационог операта у земљиш. књижном суду и катастарској управи, набавка материјала и трошкови омеђивања за раније изграђене пруге, које су у саобраћају и то за пруге:

Угљевик—Рача	Дин. 75.000.—
Битољ—Прилеп	Дин. 100.000.—
Увац—Прибој	Дин. 40.000.—
Плашки — Госпић — Прибудић — Книн	Дин. 800.000.—
Бакар—Бакар пристаниште, Рогатец—Крапина, Тител—Орловат, Рача—Сава, Црња — Кларија, Бос. Нови—Б. Крупа, Шабац—Кленак и Вел. Плана—Лапово	Дин. 200 000.—
	Дин. 1,215.000.—

По парт. 656а (нова) Студије и трасирања за нове пруге:

За претходне радове на изради новог моста преко Дунава на прузи Београд—Пожаревац—Букурешт по споразуму између Влада Краљевине Југославије и Краљевине Румуније, као и за трасирање и израду планова за прилазне пруге на мост; за студије, трасирање и израду генералних и детаљних пројеката за све нове пруга; за потребе и трошкове надзора у вези са овим радовима

Дин. 3,500.000.—

По парт. 656б (нова) Радови у државној режији на грађењу тунела „Сараново“ за трошкове и потребу државног надзора (за материјалне и личне издатке и за исплату помоћне, техничке и физичке радне снаге на терену и у Одељењу) .

Дин. 2,000.000.—

Свега администрација, повећати са . Дин. 9,805.941.—

САОБРАЋАЈНА ПРИВРЕДНА ПРЕДУЗЕЋА**I Железничка и речна служба****а) УПРАВА ДРЖАВНИХ ЖЕЉЕЗНИЦА****Редовни расходи****Б. Материјални расходи****По парт. 5 Материјални трошкови управне службе:**

Поз. 1 Централна управа и општа одељења

Субпоз. е) после речи: „водних задруга“ додају се речи: „за текућу и раније године“

По парт. 9 Разни редовни расходи:

Поз. 1 Пензије — у субпоз. под а) после речи: „према Римском споразуму“ додају се речи: „за текућу и раније године, у земљи и у иностранству“.

Поз. 10 Текст се мења и гласи: „Обрачун трошкова заједничке службе у пограничним станицама према уговорима за текућу и раније године, као и остале исплате по правилницима R. I. V. и R. I. C. и закупнине за кола по уговорима како за раније, тако и за текућу годину“.

Поз. 11 у називу позиције после речи „камате“ додају се речи: „за текућу и раније године“

По парт. 10 Отписи:

(који се дотирају фонду и т. д) текст ове партије се мења и гласи:

„I Ануитети

а) VII рата на зајам од динара 175,000.000 за 25 година код Државне хипотекарне банке по решењу Министарског савета Г.Д.бр. 29449/27 за зграде и то: станови 80,000.000 дин. Љубљански двор дин. 25,000.000 и зграде Министарства саобраћаја дин. 70,000 000 Дин. 19,077.805.—

б) VII рата на зајам од динара 4,500 000 код Државне хипотекарне банке по решењу Мин. савета Г.Д.бр. 45155/27 за зграду Београдске жељ. дирекције Дин. 425 820.—

в) за јужне жељезнице према Римском споразуму (чл. 29) . Дин. 38,000.000.—

г) Друштву локалне жељезнице Целтвег—Волфсберг и Дравоград—Велење по пресуди Међународног арбитражног суда зл. фр. 87.899 односно Дин. 1,255.004.—

д) за ликвидирање обавеза и потраживања ранијег дрштва јужних жељезница Дин. 3,287.625.—

Дин. 62,046.254.—

II) Обавезе по уговорима

а) предузете обавезе за обнову возног парка и маш. постројења	Дин.	6.241.500.—
б) предузете обавезе за обнову инвестиционих објеката	Дин.	19.026.254.—
	Дин.	<u>25.267.754.—</u>

III) Дотације фонду

За обнову пословног инвентара	Дин.	<u>2.933.178.—</u>
-------------------------------	------	--------------------

Ванредни расходи

По парт. 12а (нова) За исплату потраживања фирме Рингхофер Верке а. д. по пресуди избраног суда бр. 8 од 21 октобра 1933 (од укупне суме динара 20,126.466.35 1 рата)	Дин.	17.000.000.—
---	------	--------------

б) УПРАВА ДРЖАВНИХ ЖЕЛЕЗНИЧКИХ РАДИОНИЦА
И. Т. Д.

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 15 Осигурање особља:

Поз 1 У тексту после речи „за помоћно особље“ додају се речи: „као и допринос окружним уредима за осигурање радника“.

ДИРЕКЦИЈА РЕЧНЕ ПЛОВИДБЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 4 Награде и тантијеме:

Додати нов став који гласи:

в) Награде члановима управног одбора речне пловидбе према постојећим прописима“, и целу партију повећати са

Дин. 78.511.—

По парт. 10 У наслову партије на крају брисати две тачке и додати: „камате и ванредне оправке:“ поред овога, на крају текста партије додати нов став, који гласи: „Камате на зајмове и позајмице као и в.з. неблаговремене исплате створених обавеза, по отвореним рачунима, који резултирају било из набавака материјала било из других пословних односа; ванредне оправке и преправке пловних објеката: материјал, радна снага, трошкови надзора, у сопственој или туђим радионицама“.

II Поштанско-телегр. телефонска служба

ГЛАВА I — ПОШТАНСКО И ТЕЛЕГРАФСКО-ТЕЛЕФОНСКО
ОДЕЉЕЊЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 1 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — пер. повишице итд.

место: „2 начелника III/1 128.880.—“ ставити: „3 начелника: 2-III/1 и 1-III/2 Дин. 185.520.—

место: „17 саветника: 6-IV/1 и 11-VI/2 616.680.— ставити: „16 саветника: 6-IV/1 и 10-IV/2“ Дин. 560.040.—

Б. Материјални расходи

По парт. 5 Управни трошкови

Поз. 6 Штапање телефонског именика итд., повећати са Дин. 20.000.—

По парт. 7 Пренос поште:

Поз. 1 Пренос поште возовима итд., повећати са Дин. 300.000.—

ГЛАВА II — СПОЉНА ПОШТАНСКО-ТЕЛЕГРАФСКА
СЛУЖБА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 14 Уговорни поштари, повећати са	Дин.	105.500.—
По парт. 15 Провизије и додаци итд., повећати са	Дин.	112.000.—
По парт. 16 Награде:		
Поз. 1 Награде за ноћни рад и ванредну службу у поштама, телеграфима и телефонима повећати са	Дин.	650.000.—

Б. Материјални расходи

По парт. Путни и селидбени трошкови:		
Поз. 1 Путни и подвозни трошкови итд., повећати са	Дин.	100.000.—
Поз. 2 Селидбени трошкови повећати са	Дин.	100.000.—
По парт. 18 Управни трошкови:		
Поз. 2 Оправка зграда и просторија, повећати са	Дин.	200.000.—
По парт. 22 Материјалне потребе т. т. службу:		
Поз. 1 Набавке и оправке т. т. постројења итд. повећати са	Дин.	500.000.—
Поз. 2 Трошкови за радну снагу итд., повећати са	Дин.	500.000.—

Ванредни расходи

По парт. 25 Текст партије мења се и гласи: Високо-фреквентни уређај са једним и три канала на главним телефонским правцима за омогућавање и побољшање међународног и унутрашњег телефонског саобраћаја и повећати са	Дин.	2,325.000.—
Свега прив. предузећа повећати са	Дин.	21,991.011.—
Укупно XI раздео повећати са	Дин.	31,796.952.—

XII РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ
АДМИНИСТРАЦИЈА

ГЛАВА LXXXVII МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 665 Стручни расходи за аграрну политику и кооперацију:		
Суапоз. 2 — Међународном пољопривредном институту итд. повећати са	Дин.	32.532.—
Додају се нове субпозиције, које гласе: Помоћ за проучавање привредних прилика на селу и прикупљање података о аома	Дин.	500.000.—
Помоћ нашој задружној школи	Дин.	333.333.—
Помоћ задружним ревизионим савезима за ревизију задруга	Дин.	460.008.—
По парт. 671 Транспортни трошкови:		
Исплата транспортних трошкова за пресељење насељеника итд. повећати са	Дин.	133.334.—
По парт. 673 Трошкови за снабдевање пијаће воде на новим насељима у Јужним крајевима и наводњавање Метохије:		
Субпоз. 1 — Истраживање подземне воде итд. повећати са	Дин.	372.666.—

ГЛАВА LXXXVIII — ПОЉОПРИВРЕДНЕ ОГЛЕДНЕ
И КОНТРОЛНЕ СТАНИЦЕ

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 680 Равни материјални расходи итд.:

Поз. 42 Канцелариски и манипулативни трошкови, остали текст позиције мења се и гласи:
Опште канцеларијске потребе и набавка свих материјалних потреба за канцеларије и лабораторије, огрева, осветљења, намештаја и др., набавка стручних књига и часописа, штампање и повез разних формулара и књига, осигурање и оправка зграда, поштанско-телеграфски и телефонски трошкови Дин. 10.000.—

Обрада огледног имања, радна снага и сви трошкови око селекције и манипулације са разним културним биљкама, набавка разног семена, ђубрива и воћних садница, набавка справа, алата и њихове оправке, исхрана и лечење радне стоке и набавка и оправка запрежног прибора и кола Дин. 26.666.—
Закуп зграде и земљишта за огледна поља Дин. 3.334.—

ГЛАВА XC — БАНСКЕ УПРАВЕ итд.

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 687 Равни материјални расходи (путни, подвозни и управни трошкови):

Поз. 8 Дневнице, путни и подвозни трошкови чиновника и комисија, награде итд., повећати са Дин. 30.666.—

Поз. 11 Дневнице, путни и подвозни трошкови чиновника итд., повећати са Дин. 40.000.—

Поз. 15 Дневнице, путни и подвозни трошкови чиновника и комисија итд., повећати са Дин. 63.334.—

Поз. 18 Дневнице, путни и подвозни трошкови чиновника и комисија за уређење беглучких и сличних односа; награде хонорарних службеника за уређење ових односа; исплата награда среским делегатима и перовођама делегата који решавају спорове по закону о беглучким земљама у првој инстанцији и управни трошкови делегата, повећати са Дин. 26.666.— Дин. 160.666.—

Свега држ. админ., повећати са Дин. 199.539.—

ПРИВРЕДНЕ УСТАНОВЕ

ДРЖАВНА ПОЉОПРИВРЕДНА ЗАКЛАДА

Б. Материјални расходи

По парт. 4 За унапређење свих грана пољопривреде:

Поз. 2 За материјалне потребе путног наставника итд, у осмом реду иза „Скопљу“ додати: „и Сплиту“, и повећати са Дин. 40.000.—

Поз. 3	Помоћ разним пољопривредним установама итд., у првом реду наслова позиције иза речи „пољопривредним“ додати и „задружним“, а иза субпоз. четврте додати нову субпоз. која гласи: „Помоћ за даље уређење енолошких станица, преправке и дограђивање зграда, уређење и одржавање лозних сортимената код ових станица	Дин.	300.000.—	
	Став седми: „за уређење огледне станице у Топчидеру итд. мења се и гласи			
	За уређење Пољопривредне огледне и контролне станице у Топчидеру			
Поз. 6	Помоћи државним и бановинским заводима итд.			
	Субпоз. 4 мења се и гласи: „Помоћи за унапређење слатководног рибарства, пчеларства и осталих ситних грана сточарства“.			
	Субпоз. 5 мења се и гласи: „Помоћи за организацију специјалних курсева за унапређење сточарства“.			
	Субпоз. 6 мења се и гласи: „Помоћ за унапређење планинског пашњаштва и ливадарства“.			
Поз. 7	Помоћ банским управама за пољопривредно васпитање итд., мења се и гласи:			
	„Помоћ банским управама за пољопривредно и задружно васпитање“			
Поз. 9	Расходи за задругарство мења се и гласи:			
	Помоћ главном задружном савезу за ревизију савеза и статистику	Дин.	333.333.—	
	Помоћ задружним ревизионим савезима за ревизију задруга	Дин.	539.592.—	
	Помоћ задругама и задружним савезима за подизање домова и других потребних зграда као и помоћи за режијске трошкове тих установа	Дин.	1,786.666.—	
	Помоћ задружним савезима и задругама у циљу унапређења производње и уновчења земљорадничких производа	Дин.	666.667.—	
	Помоћ за проучавање задругарства у вези са задружном производњом и продајом у земљи и на страни	Дин.	66.667.—	
	Помоћ за пропаганду, откуп и издавање задружних књига, листова, брошура и летака	Дин.	66.667.—	
	Помоћ задружних школама	Дин.	80.000.—	
	и целу позицију повећати са	Дин.	1,473.326.—	Дин. 1,813.326.—

По парт. 6 Опште потребе за унапређење пољопривреде по свим гранама Министарства пољопривреде:

Поз. 1 За издавање и уређење гласника Министарства пољопривреде итд., и повећати са Дин. 200.000.—

Поз. 3 Трошкови и хонорари за израђивање пољопривредног плана,

	за сређивање кредитних односа земљорадника и земљорадничких задруга као и унапређење коњарства: награде за израђивање законских пројеката и правилника и за вођење државне пољопривредне закладе и повећати са	Дин.	166.666.—		
Поз. 5	Помоћ за приређивање курсева, изложби итд., и повећати са	Дин.	200.000.—		
Поз. 6	Помоћ централној управи Дунавског кола јахача и повећати са	Дин.	66.666.—	Дин.	633.332.—
	Свега привредне установе повећати са			Дин.	2.446.658.—
	Укупно XII раздео, повећати са			Д.н.	4.439.197.—

ХИИ РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВА ТРГОВИНЕ И ИНДУСТРИЈЕ

ГЛАВА ХСИ — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 688 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-пер. пов. и пол. додаци чиновника

б) Чин. приправници

11 нових чин. приправника од којих 5 од VIII групе у I раз. скупове, а 6 IX групе у I раз. скупове Дин. 124.360.—

Сем овога услед недовољног кредита, позицију повећати са

Дин. 260.000.— Дин. 384.360.—

По парт. 694 Управни трошкови:

Поз. 1 Канцелариски трошкови

ј) Додати ново: За набавку челичних олова осталог материјала и прибора у Индустијско-занатском одељењу за вођење индустријске статистике и израду катастра

Дин. 200.000.—

Ванредни расходи

По парт. 703 Стручне потребе Управе за заштиту индустријске својине, повећати са

Дин. 60.000.—

По парт. 709а (нова) Набавка справа и инструмената за контролу мера

Дин. 200.000.—

ГЛАВЕ ХСИИ — БАНСКЕ УПРАВЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 710 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плата — пер. повишице и пол. додаци чиновника

а) Чиновници

II Савска банска управа

10) Контроле мере

Место: „секретар-инжињер VI“ ставити: „в. секретар инжињер V“

б) Чиновнички приправници

25 нових чинов. приправника од којих 5 од VII групе у I раз. скупове, 3 од VIII групе у II раз. скупове, 14 од IX групе у I раз. скупове и 3 од IX групе у II раз. скупове Дин. 265.120.—

Сем овога услед недовољног кредита, позицију повећати са

Дин. 300.000.—

Дин. 565.120.—

Поз. 5 Додаци на скупову итд., повећати са

Дин. 120.000.—

Дин. 685.120.—

Укупно ХИИ раздео, повећати са Дин. **1.529.480.—**

XIV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ШУМА И РУДНИКА

ГЛАВА I — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А Лични расходи

По парт. 1 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — пер. повишице и положај. додаци чиновника

б) Чиновнички приправници

II) Одељење за шумарство

67 нових чин. приправника од VIII групе: 32 у I раз
скупоће и 35 у II раз. скупоће за Дин. 747.400—

Сем овога, услед недовољног кредита, позицију повећати са Дин. 110.940— Дин. 858.340.—

Б. Материјални расходи

По парт. 7. Селидбени трошкови и дневнице приликом премештаја, повећати са Дин. 300.000.—

По парт. 8 Путни и подвозни трошкови и паушали:

Поз. 1 Путни и подвозни трошкови као и дневнице за надзор и преглед шума итд., повећати са Дин. 250.000.—

По парт. 9 Државни парк „Топчидер“:

Поз. 6 (нова) За подизање и оправку управних и пословних зграда за потребе држ. парка у „Топчидеру“ Дин. 400.000.—

По парт. 10 Управни трошкови:

(за целу шумарску струку)

Поз. 1 Канцеларијски и манипулативни трошкови, повећати са Дин. 53.600.—

По парт. 12 Мења се и гласи:

„Поправке и адаптирање палате Министарства шума и рудника и одржавање нове зграде Дирекције у „Бања Луци“

Додати нову пету субпозицију која гласи:

„За оправку и адаптирање палате Министарства шума и рудника, у којој су смештени и ресори: пољопривреде, трговине и индустрије, унутрашњих послова као и Централни пресбирос Дин. 300.000.—

По парт. 21 Подизање и оправка, одржавање зграда, путева и става, израда планова итд., повећати са Дин. 150.000.—

По парт. 22 Трошкови експлоатације шума:

Отсек за експлоатацију шума:

Дирекције шума у: Алексинцу, Скопљу и Чачку:

Поз. 1 Трошкови обележавања горе за продају, проређивање, трошкови лиценцијације итд. повећати са Дин. 5.700.—

Поз. 2 Наднице радника уопслених код обележавања горе итд., повећати са Дин. 5.800.—

Поз. 3 Експлоатација споредних шумских производа, омеђашивање и премер пашњака итд., повећати са Дин. 6.900.— Дин. 18.400.—

По парт. 24 Трошкови gospodarства државне жељезнице

„Усора — Прибинин“:

Додати нову субпозицију под е) која гласи:

е) Довођење у исправно стање горњег и доњег строја, набавка материјала, локомотива и др. исплата надница и путних трошкова Дин. 1,000.000.—

По парт. 26 Дирекција шума Загреб, Винковци и Сушак:

Поз. 1 Трошкови обележавања горе за продају итд., повећати са Дин. 10.000.—

Поз. 2 Наднице радника и дневничара при овом послу, повећати са Дин. 4.880.— Дин. 14.880.—

По парт. 29 Трошкови ловарства:

Поз. 10 За издржавање и уређење уметне фазанерије итд., повећати са Дин. 50.000.—

Поз. 11 Чланарина интерационалном лo- вачком Конгресу итд., повећати са	Дин. 6.000.—	Дин.	56.000.—
По парт. 33 Пошумљавање и уређење:			
Поз. 1 Национални парк „Авала“			
Б. Материјални издаци			
Додати нову пету субпоз. која гласи:			
Оправка државног хотела на Авали, комплетирање направа на постојећим уређајима за осветљење и добаву воде у вези са подизањем споменика „Не- знаном Јунаку“, за исплату радничких надница, израду пројеката и накнаду путних трошкова . . .		Дин.	600.000.—
ГЛАВА II — БАНСКЕ УПРАВЕ			
Редовни расходи			
Б. Материјални расходи			
По парт. 37 Селидбене трошкове шумарских службеника банских управа, повећати са		Дин.	100.000.—
По парт. 41 Трошкови око уређења бујица и мелнораџија:			
Поз. 3 Уређења, наставак започетих допуна (§ 26 Закона о уређењу бујица) итд., повећати		Дин.	300.000.—
Ванредни расходи			
По парт. 44а (нова) На све личне и материјалне издатке око уво- ђења у живот Закона о унутрашњој управи, Закона о на- зиву и подели Краљевине на управна подручја, Закона о банској управи		Дин.	600.000.—

ГЛАВА III — РУДНИЦИ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 45 Личне принадлежности:			
Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника			
I Одељење за рударство и спољна служба			
а) Чиновници			
место: „4 инспектора итд., ставити: „4 инспектора IV/1“			
место: „6 виших саветника итд.“, ставити: „7 виших саветника: 2-IV/1, 1-IV/2-1 и 4-IV/2“			
место: „8 виших секретара итд.“, ставити: „9 виших секретара: 5-VI-1 и 4-VI“			
место: „3 секретара VII“ ставити: „5 секретара VII“			
место: „виши пристав VII“, ставити: „2 виша пристава VII“			
место: „помоћни секретар итд.“, ставити: „3 помоћна секретара: 1-VIII-1 и 2-VIII“			
место: 12 архивских чиновника итд., ставити: „29 архив- ских чиновника: 2-VII, 1-VIII-1, 3-VIII, 1-IX-1, 6-IX и 6-X“			
б) Чиновнички приправници			
мења се и гласи:			
I Одељење за рударство и спољна служба			
2 чиновничка приправника од VIII групе: 1 у I разр скупоће I у II разред скупоће			
3 чиновн. приправника од IX групе у I разр. скупоће			
3 чиновн. приправника од X групе у I разр. скупоће			
II) Дирекција државних рударских предузећа и рудници			
а) Чиновници			
место: „3 рударска инспектора IV/1“, ставити: 4 ру- дарска инспектора IV/1“			
место: „3 рударска виша саветника IV/2“ ставити: „4 рударска виша саветника IV/2“			
место: „38 инжињера итд.“, ставити: „42 инжињера: 1-VII-1, 11-VII и 30-VIII“			
место: „30 рачунских чиновника итд.“, ставити: „34 рачунска чиновника: 4-VII-1, 8-VII, 2-VIII-1, 7-VIII, 5-IX-1 и 8-IX“			

место: „32 техничка чиновника“, ставити: „36 техничких чиновника: 2-V, 2-VI-2, 1-VI-1, 1-VI, 8-VII, 6-VIII, 5-IX-1, 4-IX и 7-X“

место: „30 административних и архивских чиновника итд.“, ставити: „33 административна и архивска чиновника: 4-VII, 1-VIII, 8-IX-1, 6-IX, 4-X-1 и 10-X“

б) Чиновнички приправници

мења се и гаси:

20 чин. приправника од VIII групе: 6 у I раз. скупоће, 3 у II раз. скупоће, 11 у III раз. скупоће;

25 чин. приправника од IX групе: 5 у I раз. скупоће, 6 у II раз. скупоће, 14 у III раз. скупоће;

34 чин. приправника од X групе: 3 у I раз. скупоће, 11 у II раз. скупоће, 20 у III раз. скупоће.

Поз. 2 Плате — пер. повишице званичника

II) Дирекција држ. рударских предузећа и рудници

15 (нових званичника: 10-I и 5-II) . Дин. 65.600.—

Поз. 5 Додаци на скупоћу, повећати са

I) Одељење за рударство и спољна служба

а) Чиновника лични Дин. 93.000.—

II) Дирекција држ. рударских предузећа и рудници

а) Чиновника, лични Дин. 77.800.—

б) Званичника, личних Дин. 61.200.—

породични Дин. 67.200.—

Дин. 299.200.—

Дин. 364.800.—

Б. Материјални расходи

По парт. 50 Путни, подвозни и селидбени трошкови, повећати са

Дин. 100.000.—

По парт. 52 Режијски трошкови и наднице радника:

а) Истраживања и бушења, као и набавка и пренос алата и материјала и школских учила, повећати са Дин. 35.000.—

б) Наднице радника, повећати са Дин. 40.000.—

Дин. 75.000.—

По парт. 53 Прметни трошкова државног рударства:

Поз. 5 Техничке и прометне новоградње итд., повећати са

Дин. 670.000.—

Ванредни расходи

По парт. 55 Монтажа и допуна машина и зграде за машине:

Поз. 1 Монтажа, допуна машина итд.

а) Монтажа и допуна машина итд., повећати са Дин. 500.000.—

Поз. 2 Зграде за машине

а) Зграде и земљиште за машине

итд, повећати са Дин. 500.000.—

Дин. 1.000.000.—

Укупно XIV раздео, повећао са

Дин. 7.211.020.—

XV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ И НАРОДНОГ ЗДРАВЉА

ГЛАВА ХСIV — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 726 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника

а) Чиновници

Место: „8 саветника 7-IV/2 и I-V“, ставити „8 саветника IV/2“

Поз. 5 Додаци на скупоћу, повећати са

а) чиновничка лични Дин. 600.000.—

По парт. 728 Специјалне награде:

Поз. 4 По § 67 инвалидског закона итд. на крају текста додати: „и за материјалне расходе“ и повећати са Дин. 130.000.—

Ванредни расходи

По парт. 740а (нова) За извођење водоводних и канализационих радова, као и радова на појачању електричних постројења и набавку нафте за исте при болници за душевне болести у Топоници Дин. 200.000.—

По парт. 740б (нова) За унутрашњу инсталацију, намештај и рубље у вгради Дечјег опоравилишта у Бањи Ковиљачи Дин. 125.061.—

По парт. 740в (нова) За отплату зајма од Дин. 922.600 на име откупа Енглеско-југословенске болнице у Београду Дин. 125.061.—

Укупно XV раздео, повећати са Дин. 1,255.061.—

XVII РАЗДЕО — БУЏЕТСКИ РЕЗЕРВНИ КРЕДИТИ

ГЛАВА CV — БУЏЕТСКИ РЕЗЕРВНИ КРЕДИТИ

Редовни расходи

По парт. 814 Кредит за недовољно предвиђене расходе (по чл. 27 Закона о државном рачуноводству само за материјалне расходе), повећати са Дин. 12,000.000.—

По парт. 815 Кредит за ванредне државне потребе (по чл. 29 Закона о државном рачуноводству), повећати са Дин. 2,500.000.—

По парт. 816 На ситне потребе по чл. 28 Закона о државном рачуноводству), повећати са Дин. 500.000.—

Укупно XVII раздео, повећати са Дин. 15.000.000.—

РЕКАПИТУЛАЦИЈА

I раздео	— Врховна државна управа	Дин.	2,601.904.—
III	„ — Државни дугови	Дин.	34,117.307.—
IV	„ — Министарство правде	Дин.	1,585.000.—
V	„ — Министарство просвете	Дин.	34,477.406.—
VI	„ — Министарство иностраних послова	Дин.	4,078.694.—
VII	„ — Министарство унутрашњих послова	Дин.	2,319.284.—
VIII	„ — Министарство финансија	Дин.	42,201.840.—
IX	„ — Министарство војске и морнарице	Дин.	56,837.064.—
X	„ — Министарство грађевина	Дин.	2,568.139.—
XI	„ — Министарство саобраћаја	Дин.	31,796.952.—
XII	„ — Министарство пољопривреде	Дин.	4,439.197.—
XIII	„ — Министарство трговине и индустрије	Дин.	1,529.480.—
XIV	„ — Министарство шума и рудника	Дин.	7,211.020.—
XV	„ — Мин. социјалне политике и народ. здравља	Дин.	1,255.061.—
XVII	„ — Буџетски кредити	Дин.	15,000.000.—
	<u>Укупно расходи, повећати са</u>	<u>Дин.</u>	<u>242.018.348.—</u>

Б. ДРЖАВНИ ПРИХОДИ

II РАЗДЕО — ПОСРЕДНИ ПОРЕЗИ

ГЛАВА IV — ТРОШАРИНА

Редовни приходи

По парт. 5 Наплата трошарине:

Поз. 1 Текст позиције мења се и гласи:

На: шећер, каву, пиво, вино, ракију, ликере, коњак, рум, екстракте, есенцију, етерска уља, електрично осветлење, плин за осветлење, електричну струју, алкохол, квасац, одатну киселину, цемент, хидраулички креч, бензин и мешавину, плинско уље, уља и масти за подмазивање.

§ 3

Примају се на знање и одобравају одлуке Министарског савета, којима су за буџетски период од 1 априла до 31 јула 1935 одобрени следећи накнадни и ванредни кредити:

I РАЗДЕО — ВРХОВНА ДРЖАВНА УПРАВА

ГЛАВА Ia — КРАЉЕВСКО НАМЕСНИШТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 3а (нова) Накнаде Краљевском Намесништву, сходно чл. 49 Устава: Решењем Министарског савета бр. 3210/VII од 5-IV 1935, одобрено	Дин.	600.000.—
По парт. 3б (нова) Награде дневничарима (служитељи и дактилографи): Решењем Министарског савета бр. 3210/VII од 4-IV 1935 одобрено	Дин.	60.000.—

Б. Материјални расходи

По парт. 3в (нова) Управни трошкови:

Поз. 1 Канцеларијски и манипулативни трошкови

Набавке и оправке намештаја, канцелариј. материјал; набавка и повез књига, часописа, закона, домаћих и страних листова, службених новина; поштанско-телеграфски и телефонски трошкови, осветљење, путни трошкови службеника при Краљев. намесништву; набавке одела служитељима, решењем Мин. савета бр. 3210/VII од 5-IV-1934 године одобрено

Дин. 270.000.—

Поз. 2 Кирија, решењем Мин. савета бр. 3210/VII од 5-IV-1935 године одобрено

Дин. 40.000.—

По парт. 3г (нова) Одржавање аутомобила Краљевских Намесника, решењем Министарског савета бр. 3210/од 5-IV-1935 год. одобрено

Дин.

72.192.—

По парт. 3д (нова) Ванредне потребе (чл. 22 Зак. о држ. рачуне. водству, решењем Мин. савета бр. 3210/VII од 5-IV-1935 год. одобрено

Дин.

200.000.—

ГЛАВА III — ПРЕТСЕДНИШТВО МИНИСТАРСКОГ САВЕТА

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 22 На ванредне трошкове и поверљиве циљеве (по Фин. зак. ва 1934/35), решењем Мин. савета Пов. бр. 90/VII од 10-IV-1935 одобрено	Дин.	3.800.000.—
Укупно I раздео, повећати са	Дин.	5.042.192.—

IV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ

ГЛАВА XV — АПЕЛАЦИОНИ СУДОВИ У БЕОГРАДУ И СКОПЉУ ИТД.

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 8б Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника: Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено за 100 нових чиновничких (судиј.) приправника од VIII гр. од којих 20 у I. а 80 у II раз. скупоне

Дин.

530.000.—

Укупно IV раздео, повећати са

Дин.

530.000.—

V РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ

ГЛАВА XXXIX — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 198 За награде и ванредне радове:

Поз. 1 Члановима главног просветног савета итд. Услед недовољног кредита ову позицију повећати са	Дин.	7.270.—
--	------	---------

ГЛАВА XL — АКАДЕМИЈЕ НАУКА

Ванредни расходи

По парт. 222 Ануитет за аајам за подизање нове палате Југословенске академије у Загребу (II рата). Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 допуна полугод. ануитета	Дин	99.667.—
---	-----	----------

ГЛАВА XLI — УНИВЕРСИТЕТИ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 223 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника

а) Чиновници

I Универзитет у Београду

2 нова ванредна професора IV/I	Дин.	66.666.—
--	------	----------

б) Чиновнички приправници

I Универзитет у Београду

Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935, одобрено 10 нових асистената-приправника од VIII групе у I разр. скупоне	Дин.	61.000.—
Услед недовољног кредита ову позицију повећати са	Дин.	340.000.—
	Дин.	<u>467.666.—</u>

Поз. 5 Додаци на скупону

I) Универзитет у Београду

Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935, одобрено а) Чиновника, лични	Дин.	200.500.—
---	------	-----------

IV) Универзитет у Загребу

Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935, одобрено а) Чиновника, лични	Дин.	200.000.—
---	------	-----------

Услед, недовољног кредита ову позицију повећати са	Дин.	35.000.—
--	------	----------

Дин.	<u>435.000.—</u>	Дин.	902.666.—
------	------------------	------	-----------

По парт. 224 Награде контрактуралним чиновницима и дневничарима

Поз 1 Универзитет у Београду

Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935, одобрено 3 нова контрактурална професора	Дин.	286.000.—
---	------	-----------

Услед недовољног кредита ову позицију повећати са	Дин.	42.442.—
---	------	----------

Дин.	<u>328.442.—</u>
------	------------------

Поз. 2 Факултет у Скопљу

Услед недовољног кредита повећати са	Дин.	3.150.—
--	------	---------

Поз. 4 Универзитет у Загребу Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935, одобрено услед недовољног кредита	Дин.	30.000.—	
Поз. 5 Универзитет у Љубљани Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935, одобрено услед недовољног кредита	Дин.	3.333.—	Дин. 364.925.—
По парт. 223 Специјални додаци и награде:			
Поз. 1 Особене награде-додаци ректорима итд. I) Универзитет у Београду .	Дин.	29.469.—	
Услед недовољног кредита ову позицију повећати са	Дин.	136.033.—	
		Дин. 165.502.—	
Поз. 2 Награде од часа наставника итд., IV) Универзитет у Загребу Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935, одобрено услед недовољног кредита	Дин.	56.000.—	Дин. 221.502.—
Ванредни расходи			
По парт. 231 Универзитет у Београду:			
Поз. 1 Ануитет за Технички факултет (IV рата) допуна полугодишњег ануитета Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено	Дин.	396.584.—	
Поз. 2 Ануитет за астрономску оп- серваторију (II рата) допуна полугодишњег ануитета Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 о- добрено	Дин.	166.667.—	Дин. 563.251.—
По парт. 232 Универзитет у Загребу:			
Поз. 1 Куповина огледног добра „Максимир“ итд. Решењем Мин. савета бр. 4091/VII од 15 јуна 1935 одобрено	Дин.		452.578.—

ГЛАВА XLVI — СРЕДЊА НАСТАВА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 256 Личне принадлежности:			
Поз. 1 Плате, периодске повишице и положајни додаци чиновника б) Чиновнички приправници Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III- 1935 одобрено за 356 нових чиновничких приправника (суплената) од VIII групе од којих 181 у I а 175 у II разр. скупине	Дин.		2,388.600.—
По парт. 258 Хонорари и награде:			
Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено субпоз. 1 Хонорарних наставника од часа итд.	Дин.		250.000.—

Ванредни расходи

По парт. 266а (нова) За довршење гимназијске зграде у Алексиincu			
Решењем Мин. савета бр. 5653/VI од 20-VI- 1935 одобрено	Дин.		500.000.—

ГЛАВА XLVII — УЧИТЕЉСКЕ ШКОЛЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 270 Награде контрактуалним чиновницима и дневничарима:

Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29 марта 1935 одобрено услед недовољног кредита

Дин. 16.000.—

По парт. 271 Награде за целу земљу:

Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29 марта 1935 одобрено — Награде хонорарних наставника од часа итд. услед недовољног кредита

Дин. 10.000.—

Ванредни расходи

По парт. 275 Ануитет за вајам код Државне хипотекарне банке у Београду итд. допуна полугодишњег ануитета

Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29 марта 1935 одобрено

Дин. 97.584.—

ГЛАВА XLVIII — ГРАЂАНСКЕ ШКОЛЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 277 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника

б) Чиновнички приправници

Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено за 100 нових чиновн. приправника од VIII групе од којих 5 у I, 63 у II и 32 у III разр. скупоне. Дин. 1,454.866.—

Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено услед недовољног кредита

Дин. 616.666.—

Дин. 2,071.532.—

ГЛАВА LIV — ОСНОВНА НАСТАВА И НАРОДНО ПРОСВЕЂИВАЊЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 297 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-период. повиш. и полож. додаци чиновника

б) Чиновнички приправници

Решењем Мин. савета бр. 3109/VII од 29-III-1935 одобрено за 2000 нових чин. приправника (учитеља) од IX групе у III разр. скупоне

Дин. 7,760.000.—

По парт. 298 Награде контрактуалним чиновницима и дневничарима:

VII) Дунавска банска управа

Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено за 60 нових контрактуалних учитеља

Дин. 232.800.—

ГЛАВА LVII — УМЕТНИЧКИ ЗАВОДИ

Ванредни расходи

По парт. 315 Субвенције и помоћи музичким школама.

Поз. 10 Музичкој школи друштва „Станковић“ у Београду

Решењем Мин. савета бр. 3588/VII од 16-IV-1935 одобрено

Дин. 55.000.—

Укупно V одео, повенати са

Дин. 15,993.375.—

VI РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ИНОСТРАНИХ
ПОСЛОВА

ГЛАВА LVIII — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 321 Исплата ануитета:

а) Исплата ануитета Држ. хип. бан. за купљену зграду
Министарства иностраних послова — допуна полуго-
дишњег ануитета. Решењем Мин. савета бр. 3100/VII
од 29-III-1935 одобрено

Дин. 117.976.—

Укупно VI раздео, повећати са Дин. 117.976.—

VII РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО УНУТРАШЊИХ
ПОСЛОВА

ГЛАВА LX — МИНИСТАРСТВО

Ванредни расходи

По парт. 349а (нова) За набавку аутомобила ва Министра унутраш-
њих послова

Решењем Мин. савета бр. 5631/VII од 19-VI-1935 одо-
брено

Дин. 300.000.—

ГЛАВА LXIII — УПРАВА ГРАДА БЕОГРАДА

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 30 Управни трошкови:

Поз 4 Набавка аутомобила, моторбицикла, мотор. чамаца,
бицикла итд. и на крају додати: „као и за награду.
шоферима“

Решење Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одо-
брено

Дин. 133.100.—

Укупно VII раздео, повећати са Дин. 433.100.—

VIII РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА
АДМИНИСТРАЦИЈА

ГЛАВА LXVI — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 383 Личне припадљности:

Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци
чиновника

а) Чиновници

За 1 новог начелника III/1 Дин. 34.600.—

б) Чиновнички приправници

За 10 нових чиновничких приправни-
ка од IX групе у I разреду скупоне Дин. 52.800.—

Дин. 87.000.—

По парт. 386 Канцеларијски трошкови, штампа и остале потребе:

Поз. 5 Одељење катастра и државних добара (са новим
премером)

Дин. 1,000.000.—

ГЛАВА LXVII — ДРЖАВНА ПРАВОБРАНИОШТВА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 393 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци чиновника

После: „б) Чиновнички приправници“ унети под:

„в) Нови службеници“

I) Врховно државно правобраниоштво

Врховни државни правобранилац II/2	Дин.	24.800.—
Заменик Врховног државног правобраниоца III/2	Дин.	18.880.—
Виши саветник III/2	Дин.	18.880.—
Саветник IV/2	Дин.	10.680.—
Виши секретар V/2	Дин.	9.000.—
Секретар VI	Дин.	7.200.—
2 пристава: 1-VII и 1-VIII	Дин.	10.120.—
Књиговођа VIII	Дин.	4.500.—
Архивар VIII	Дин.	4.520.—

II) Државно правобраниоштво Скопље

Државни правобранилац III/2	Дин.	18.880.—
Виши секретар V	Дин.	9.000.—
2 пристава: 1-VII и VIII	Дин.	10.120.—
Архивар VIII	Дин.	4.520.—
2 чиновничка приправника од VIII групе у I разреду скупоће	Дин.	12.200.—
	Дин.	163.320.—

Поз. 3 Плате-периодске повишице служитеља

Врховно државно правобраниоштво Служитељ II-3	Дин.	1700.—
Државно правобраниоштво Скопље Служитељ I-2	Дин.	2.180.—
	Дин.	3.880.—

Поз. 4 Разлика принадлежности по § 259 Чиновничког закона

Врховног државног правобраниоштва	Дин.	4.000.—
Држав. правобраниоштво Скопље	Дин.	600.—
	Дин.	4.600.—

Поз. 5 Додаци на скупоћу

Чиновника, лични	Дин.	41.380.—
породични	Дин.	19.584.—
	Дин.	60.964.—

Дин.

232.764.—

По парт. 394 Награде контрактуралним чиновницима и дневничарима:

Врховно државно правобраниоштво 3 дневничара	Дин.	12.000.—
Државно правобраниоштво Скопље	Дин.	12.000.—

Дин.

24.000.—

По парт. 394а (нова) Награда Правном одбору Врховног државног правобраниоштву

По парт. 395 Путни, подвожни и селидбени трошкови

Врховно државно правобраниоштво	Дин.	3.332.—
Државно правобраниоштво Скопље	Дин.	11.000.—

Дин.

14.332.—

По парт. 396 Управни трошкови:

Поз. 1 Канцеларијски трошкови	Дин.	82.400.—
Поз. 2 Кирије	Дин.	12.800.—
Поз. 3 Огрев и осветљење	Дин.	2.800.—

Поз. 4 Обрасци, штампа, службене новине, набавка стручних књига за библиотеку као и набавка библиотеке	Дин.	83.032.—		
Поз 5 Заступнички и судбени трошкови итд.	Дин.	4.220.—	Дин.	185.252

ГЛАВА LXVIII — ФИНАНСИЈСКЕ ДИРЕКЦИЈЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 397 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника б) чиновнички привравници За 112 нових чиновничких приправника од којих 90 од VIII групе у I разреду скупоће и 22 IX групе у I разреду скупоће	Дин.	665.160.—		
Предњи кредити одобрени решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935. Решењем Мин. савета бр. 5009/VII од 26-VI-1935 одобрено	Дин.	120.000.—		
	Дин.	785.160.—		

Поз 5 Додаци на скупоћу

Услед недовољног кредита, повећати са	Дин.	700.000.—		
По решењу Министар. савета бр. 5909/VII од 26-VI-1935 одобрено	Дин.	340.000.—		
	Дин.	1,040.000.—		

Поз. 6 Додатак на укрцавање службеника поморске фин. контроле итд. Решењем Мин. савета бр. 5909/VII од 26-VI-1935 одобрено

Дин. 50.000.— Дин. 50.000.—

Укупно VIII раздео, повећати са Дин. 3.440.508.—

IX РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ВОЈСКЕ
И МОРНАРИЦЕ

ГЛАВА LXIX — ВОЈСКА

Ванредни расходи

По парт. 432 По инжењерско-техничкој струци:

Поз. 2 Подизање нових и довршење започетих војно државних грађевина итд. Решењем Мин. савета Пов. бр. 152/VII од 20 јуна 1935 одобрено

Дин. 1,800.000.—

ГЛАВА LXX — МОРНАРИЦА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 438 Специјални додаци:

Поз. 5 Додаци на укрцавање на бродовима у домаћим и страним водама итд.

Решење Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено

Дин. 230.000.—

Укупно IX раздео, повећати са Дин. 2.030.000.—

X РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ГРАЂЕВИНА

ГЛАВА LXXII — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 496 Трошкови теренских технич. секција ва путове и мостове:

Поз. 1 Претходни радови и израда пројеката за путове и мостове Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено

Дин. 400.000.—

Укупно X раздео, повећати са . Дин. 400.000.—

XI РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО САОБРАЋАЈА

АДМИНИСТРАЦИЈА

ГЛАВА LXXXV — ДИРЕКЦИЈА ПОМОРСКОГ

САОБРАЋАЈА

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 640 Путни, подвозни и селидбени трошкови и путни паушали:

Поз. 1 Путни подвозни трошкови и путни паушали

Дин. 56.667.—

По парт. 642 Материјал и наднице ва- одржавање помор. саобраћаја и саобраћајних установа:

Поз. 1 Материјал за возњу и одрж пароброда, бродница, машина итд.

Дин. 420.000.—

Поз. 2 Оправке, набавке, одржавање и принова бродова, бродница итд.

Дин. 245.313.— Дин. 665.313.—

По парт. 643 Одржавање и обнова лука пристаништа, мостова и вграда:

Поз. 1 У секцији Сушак

Дин. 273.467.—

Поз. 2 У Секцији Шибеник

Дин. 241.800.—

Поз. 3 У Секцији Сплит

Дин. 244.667.—

Поз. 4 У Секцији Дубровник

Дин. 210.134.—

Поз. 5 Одржавање објеката и телефонске линије на Неретви

Дин. 95.000.— Дин. 1.065.068.—

Све ово одобрено решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 20 марта 1935

ГЛАВА LXXXVI — ОДЕЉЕЊЕ ЗА ГРАЂЕЊЕ

ЖЕЛЕЗНИЦА

Ванредни расходи

По парт. 655 Грађење пруга по уговорима са предузећима итд.

Поз. Обавезе по закљученим уговорима за финансирање и грађење пруга итд.

в) За пругу Београд—Панчево итд.

Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935

одобрено Дин. 2.500.000.—

Свега администрација, повећати са Дин. 4.287.084.—

ПРИВРЕДНЕ УСТАНОВЕ

I Железничка и речна служба

а) УПРАВА ДРЖАВНИХ ЖЕЛЕЗНИЦА

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 8 Материјални трошкови грађевинске службе:

Поз. 4 Одржавање доњег строја

Субпоз. I — наднице и попут-

нине радника Дин. 1,300.000.—

Поз. 5 Одржавање горњег строја

а) Наднице и попутнине ра-

дника Дин. 6,000.000.—

Поз. 6 Одржавање зграда

а) Радна снага са попутни-

ном радника Дин. 500.000.—

Поз. 7 Одржавање телеграфско-

телефонских и сигурнос-

них постројења

а) Наднице и попутнине ра-

дника Дин. 600.000.—

Дин.

8,400.000.—

По парт. 10 тписи:

I) Ануитети

а) VI рата на зајам од

175,000.000.— динара за 25

година код Државне хипо-

текарне банке итд. Дин. 3,578.344.—

II) Обавезе по уговорима за

исплату бонова за прим-

љени материјал Дин. 4,677.260.—

Дин.

8,255.604.—

Све ово одобрено решењем Мин. савета Бр.
3100/VII од 29-III-1935.

II Поштанско-телеграф.-телефон. служба

ГЛАВА I — ПОШТАНСКО И ТЕЛЕГРАФ.
ТЕЛЕФОНСКО ОДЕЛЕЊЕ

Ванредни расходи

По парт. 11а (нова) За набавку аутоматских централа
апарата и осигурача за Блед, Бох, Бистрицу,
Јесенице, Радовлицу и Лесце, као и за рекон-

струкцију и проширење односних мрежа:

Решењем Мин. савета бр. 3932/VII од 1-V-1935

одобрено

Дин.

2,250.000.—

ГЛАВА II — СПОЉНА ПОШТАНСКО-ТЕЛЕ-
ГРАФСКА СЛУЖБА

Ванредни расходи

По парт. 24 Отплата купљене вграде у Чачку (V рата —
последња) — допуна цолугодишњег ануитета

Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-

1935 одобрено

Дин.

8.034.—

По парт. 25 Високо фреквентни уређај итд. а за набавку
и инсталацију високо фреквентних уређаја за
проширење међуградских и међународних мрежа:

Решењем Мин. савета бр. 3100/VI од 29-III-

1935 одобрено

Дин.

2,650.000.—

Свега привр. предузета, повећати са

Дин.

21,563.638.—

Укупно XI редско, повећати са

Дин.

25,850.686.—

ХII РАЗДЕО МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ
— АДМИНИСТРАЦИЈА —

ГЛАВА LXXXVII — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 664а (нова) За трошкове око одржавања зграде у којој су смештени Министарства: унутрашњих послова, шума и рудника, трговине и индустрије, пољопривреде и Централни пресбиро (лични и материјални расходи)

По решењу Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено	Дин.	453.900.—
<u>Укупно XII раздео, повећати са</u>	<u>Дин.</u>	<u>453.900.—</u>

ХIII РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ТРГОВИНЕ И
ИНДУСТРИЈЕ

ГЛАВА ХСI — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 698 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци чиновника

б) Чиновнички приправници

Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено

11 нових чиновничких приправника од којих 5 од VIII групе у Ia

6 од IX групе у I раз. скупоће . Дин. 62.180.—

Сем овога, услед недовољног кредита, позицију повећати са . . .

. . . Дин. 130.000.— Дин. 192.180.—

По парт. 690 Специјалне награде:

III Средње стручне школе

Поз. 7 Награде изасланицима за одржавање завршних испита код средњих и стручних школа у Краљевини

Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено

Дин. 26.667.—

ГЛАВА ХСII — БАНСКЕ УПРАВЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 710 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци чиновника

б) Чиновнички приправници

Решењем Министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено за

25 чиновничких приправника од којих 5 од VIII у I, 3 од VIII и II,

14 од IX у I и 3 од IX у II разр. скупоће

. Дин. 132.560.—

Сем овога, услед недовољног кредита, позицију повећати са . . .

. . . Дин. 150.000.—

Дин. 282.560.—

Поз. 5 Додаци на скупоћу итд. услед недовољног кредита повећати, .

. . . Дин. 60.000.—

Дин. 842.560.—

Б. Материјални расходи

По парт. 716 Теоријска и практична обука свих државних поморских трговачких академија и стројарске школе у Баку на школској лађи „Вила Велебита“, као и одржавање и осигурање лађе и обнова прибора и других потреба на истој

Решењем министарског савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено

Дин. 375.733.—

Укупно XIII раздео, повећати са Дин. 937 140.—

XIV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ШУМА И РУДНИКА

ГЛАВА I — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 1 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника

б) Чиновнички приправници

II) Одељење за шумарство

Решењем Мин. савета бр. 31000/VII од 20-III-1935 одобрено за 17 нових чиновнички приправника од VIII групе од којих 12 у I а 5 у II разреду скупове

Дин. 98.700.—

Решењем Мин. савета бр. 3179/VII од 4-V-1935 одобрено за 50 нових чиновничких приправника од VIII групе од којих 20 у I а 30 у II разреду скупове

Дин. 206.250.—

Дин. 304.950.—

По парт. 9а (нова) За све трошкове око издања штале, ковачке и столарске радионице, као и двају мањих станова у државном парку „Топчвдер“

Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено

Дин. 400.000.—

Укупно XIV раздео, повећати са Дин. 704.950.—

XV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ И НАРОДНОГ ЗДРАВЉА

ГЛАВА ХСIV — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расход

По парт. 728 Специјалне награде:

Поз. 5 (нова) За рад на установљењу општих и специјалних контролника уживалаца инвалиднине, инвалидске потпоре и новчане помоћи

Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено

Дин. 30.000.—

Ванредни расходи

По парт. 740а (ново) За набавку свих књига, формулара, картона и др. потреба за установљење општих и специјалних контролника уживалаца инвалиднине, инвалидске потпоре и новчане помоћи

Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрено

Дин. 200.000.—

Укупно XV раздео, повећати са Дин. 230.000.—

XVI РАЗДЕО — БУЏЕТСКИ РЕЗЕРВНИ КРЕДИТИ

ГЛАВА CV — ВУЏЕТСКИ КРЕДИТИ

Редовни расходи

По парт. 814 Кредит за недовољно предвиђене расходе (по чл. 27 Закона о државном рачуноводству само за материјалие расходе)	Дин.	8,000.000.—
По парт. 815 Кредит за ванредне државне потребе (по чл. 29 Закона о државном рачуноводству)	Дин.	1,500.000.—
По парт. 816 На ситне потребе (по чл. 28 Закона о државном рачуноводству)	Дин.	500.000.—
Решењем Мин. савета бр. 3100/VII од 29-III-1935 одобрена су ова повећања		
Укупно XVII раздео, повећати са	Дин.	10,000.000.—

РЕКАПИТУЛАЦИЈА

I раздео	Врховна државна управа	Дин.	5,042.192.—
IV "	Министарство правде	Дин.	530.000.—
V "	Министарство просвете	Дин.	15,993.375.—
VI "	Министарство иностраних послова	Дин.	117.976.—
VII "	Министарство унутрашњих послова	Дин.	433.100.—
VIII "	Министарство финансија	Дин.	3,440.508.—
IX "	Министарство војске и морнарице	Дин.	2,030.000.—
X "	Министарство грађевина	Дин.	400.000.—
XI "	Министарство саобраћаја	Дин.	25,850.686.—
XII "	Министарство пољопривреде	Дин.	453.900.—
XIII "	Министарство трговине и индустрије	Дин.	937.140.—
XIV "	Министарство шума и рудника	Дин.	704.950.—
XV "	Министарство социјалне полит. и нар. здравља	Дин.	230.000.—
XVII "	Буџетски резервни кредита	Дин.	10,000.000.—
	Укупно повећање за период април—јули	Дин.	66,163.872.—

§ 4

Примају се на знање и одобравају одлуке Министарског савета којима су за буџетску 1934/35 одобрени следећи накнадни и ванредни кредити:

I РАЗДЕО — ВРХОВНА ДРЖАВНА УПРАВА

ГЛАВА Ia — КРАЉЕВСКО НАМЕСНИШТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. За (нова) Накнаде Краљевском Намесништву сходно чл. 49 Устава, по решењу Министарског савета бр. 3210/VII од 5-IV-1935, одобрено за време од 11-X-1934 до 31-III-1935 год.	Дин.	849.999.60
---	------	------------

Б. Материјални расходи

По парт. зв. (нова) Управни трошкови:

Поз. 1 Канцелариски и манипулатисни трошкови.

Набавка и оправка намештаја и друге канцеларијске потребе као и уређење канцеларија, поштанско телеграфске трошкове, за огрев и осветљење, за кирију, за набавку одела служитељима, за путне трошкове Краљевског Намесништва и особља придодатог му на службу.

Решењем Министарског савета бр. 10546/VII од 29 децембра 1934 године, одобрено Дин. 520.000.—

По решењу Министарског савета бр. 1746/VII од 25-II-1935 одобрено

Дин. 200.000.—
Дин. 720.000.—

Поз. 2 Кирије			
По решењу Министарског савета бр. 10546/VII од 29-XII-1934 одобрено	Дин.	30.000,—	Дин.
Парт. 3г (нова) Одржавања аутомобила Краљевских Намесника Решењем Министарског савета број 10546/VII од 29 децембра 1934 год. одобрено	Дин.		750.000.—
			Дин.
			60.000.—

ГЛАВА III — ПРЕТСЕДНИШТВО МИНИСТАРСКОГ САВЕТА

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 23 Издавање публикација и података у земљи и иностранству у циљу обавештавања (по финансиском закону за 1934/35) — Решењем Министарског савета Пов. бр.67/VII од 21-III-1935 одобрено	Дин.		1,000.000.—
Укупно I раздео, повећати са	Дин.		2,659.999.60

V РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ

ГЛАВА XXXIX — МИНИСТАРСТВО

Ванредни расходи

По парт. 210 Субвенција, помоћи и дотације:

Поз. 1 Дотација за покриће вишка расхода Народних позоришта

Решењем Министар. савета бр. 998/VII од 14-II-1935 одобрено Народном позоришту у Београду за вршење издатака по парт. 2 буџета расхода истог позоришта Дин. 400.000.—

Решењем Министарског савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено Народном гледалишту у Љубљани за вршење издатака по парт. 1 поз. 5 буџет расхода истог гледалишта

Дин. 174.149.— Дин. 574.149.—

ГЛАВА XLI — УНИВЕРЗИТЕТИ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 223 Личне принадлежности:

Поз 1 Плата—периодске повишице и положајни додаци чиновника

а) Чиновници

1) Универзитет у Београду

Субпоз. 2 место: „48 ванредних професора“ ставити „50 ванредних професора“ а у разврставању место: 28-IV|1“ ставити: „30-IV|1“, одобрено решењем Министарског савета бр. 750/VII од 26-I-1935 и суму повећати са Дин. 200.000.—

Поз. 5 Додаци на скупћу

1) Универзитет у Београду

а) Чиновника, лични

Решењем Министарског савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено Дин. 405.000.—

IV) Универзитет у Загребу

а) Чиновника, лични

Решењем Министарског савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено Дин. 445.000.—

Дин. 850.000.— Дин. 1,050.000.—

По парт. 224 Награде контрак. чиновницима и днењничарима:

Поз. 1 Университета у Београду

Место: 16 контрак. професора, ставити „19“

Решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено Дин. 860.000.—

Поз. 4 Университет у Загребу

Услед недовољног кредита тога Университета, решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено Дин. 90.000.—

Поз. 5 Университет у Љубљани

Услед недовољног кредита тога Университета, решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено Дин. 10.000.— Дин. 960.000.—

По парт. 225 Специјални додаци и награде:

Поз. 2 Награде од часа наставника итд.

IV) Университета у Загребу

Услед недовољног кредита тога Университета, решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено Дин. 170.000.—

По парт. 229 Снабдевање књижица, института и семирара:

Ооз. 1 Университета у Београду

б) Филозофски факултет

Субпоз. 9 За физиолошки завод, решењем Мин. савета бр. 1696/VII од 25-II-1935 за потребе завода одобрено Дин. 70.000.—

Ванредни расходи

По парт. 231а (нова) За адаптацију клиника и института медицинског факултета Университета у Београду, као и за снабдевање најпотребнијим намештајем нових клиника, решењем Мин. савета бр. 709/VII од 18-I-1935 одобрено

Дин. 1,390.000.—

ГЛАВА XLVI — СРЕДЊА НАСТАВА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 258 Хонорари и награде:

Субпоз. 1 — Хонорних наставника итд., решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено Дин. 750.000.—

ГЛАВА XLVII — УЧИТЕЉСКЕ ШКОЛЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 270 Награде контрак. чиновницима и днењничарима:

Услед недовољног кредита за целу партију, решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено Дин. 50.000.—

По парт. 271 Награде ва целу земљу

Услед недовољног кредита, решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено Дин. 30.000.—

ГЛАВА XLVIII — ГРАЂАНСКЕ ШКОЛЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 277 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-периодског повишице и положајни додаци чиновника

Услед недовољног кредита целу позицију повећати, решење Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 Дин. 1,850.000.—

Укупно V раздео, повећати са Дин. 6.894.149.—

VI РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ИНОСТРАНИХ

ПОСЛОВА

ГЛАВА LVIII — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 325а (нова) За исплату накнаде школској задужбини Немаца Краљевине Југославије у Цељу ва уступљени „Цељски дом“, решењем Мин. савета Пов. бр. 7/VII од 10-1935 одобрено	Дин.	500.009.—
<u>Укупно VI раздео, повећати са</u>	<u>Дин.</u>	<u>500.000.—</u>

VII РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО УНУГРАШЊИХ

ПОСЛОВА

ГЛАВА LX — МИНИСТАРСТВО

Ванредни расходи

По парт. 349а (нова) ва трошкове око избора сенатора, решењем Мин. савета бр. 452/VII од 18-I-1935 одобрено	Дин.	1,500.000.—
По парт. 349б (нова) За трошкове око избора народних посланика, решењем Мин. савета бр. 1244/VII од 8-II-1935 одобрено	Дин.	5,500.000.—

ГЛАВА LXII — ЖАНДАРМЕРИЈА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 355 Личне принадлежности: Поз. 2 Плате-периодске повишице и додатак на службу итд. Субпоз. 7 за 4 193 сталних, привремених и припремних жандарма редова и редова кадрова, као допуна недовољног кредита, решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено	Дин.	735.000.—
---	------	-----------

ГЛАВА LXIII — УПРАВА ГРАДА БЕОГРАДА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 366 Специјални додаци: Субпоз. под в) — Додатак на службу по § 14 Закона о полиц. изврш. службеницима итд., решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено	Дин.	89.637.—
---	------	----------

Б. Материјални расходи

По парт. 370 Управни трошкови: Поз. 4 Набавка аутомобила, моторцикла, моторних чамаца, бицикла итд. и на крају додати „као и за награде шоферима“, решењем Мин. савета Пов. бр. 35/VII од 12-II-1935 одобрено	Дин.	700.000.—
<u>Укупно VII раздео, повећати са</u>	<u>Дин.</u>	<u>8.524.637.—</u>

VIII РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА

ГЛАВА LXVI — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 388 Личне принадлежности: Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци чиновника		
--	--	--

а) Чиновници

Субпоз. 3 Место: „6 начелника и т. д.“ ставити: „7 начелника: 1-II/2, 5-III/1“, и 1-III/2 решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено

По парт. 385 Специјални трошкови:

Поз. 2 Одељење држ. рачуноводства

Субпоз. 1 Награда за рад члановима Одбора за оцену држ. набавака итд., решењем Мин. савета бр. 1696/VII од 25-II-1935 одобрено

Дин.

20.000.—

ГЛАВА LXVII — ДРЖАВНА ПРАВОБРАНИОШТВА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 393 Личне принадлежности:

Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци чиновника

а) Чиновници

После подналова: „а) Чиновници“ уметнути: „принадлежности новог особља за два месеца фебруар—март 1935

I) Врховно државно правобраниоштво

Врхов. држ. правобранилац II/2 Дин. 12.400.—

Заменик врховног државног правобраниоца III/2 Дин. 9.440.—

Виши саветник III/2 Дин. 9.440.—

Саветник IV/2 Дин. 5.340.—

Виши секретар V Дин. 4.500.—

Секретар VI Дин. 3.600.—

2 пристава: 1-VII и 1-VIII Дин. 0.060.—

Књиговођа VIII Дин. 2.260.—

Архивар VIII Дин. 2.260.—

II) Државно правобраниоштво—Скопље

Државни правобранилац III/2 Дин. 9.440.—

Виши секретар V Дин. 4.500.—

2 пристава: 1-VII и 1-VIII Дин. 5.060.—

Архивар VIII Дин. 2.260.—

2 чин. приправ. од VIII гр. у I разреду скупоће Дин. 6.100.—

Дин. 81.660.—

Поз. 3 Плате период. повиш. служитеља
После „6 служитеља итд.“ додати: „Принадлежности особља за месеце: фебруар-март 1935“

Врховно државно правобраниоштво
Служитељ II-3 Дин. 850.—

Државно правобраниоштво-Скопље
Служитељ I-2 Дин. 1.090.—

Дин. 1.940.—

Поз. 4 Разлика принадлежности по § 259 Чиновничког закона

Субпоз. 1

Врховно државно правобраниоштво Дин. 2.000.—

Државно правобр.-Скопље Дин. 3.00.—

Дин. 2.300.—

Поз. 5 Додаци на скупоћу

чиновника, лични Дин. 20.600.—

породични Дин. 9.792.—

Дин. 30.482.—

Дин.

116.382.—

По парт. 394 Награде контр. чин. и дневничарима:

После: „23 дневничара и т. д.“ додати: „принадлежности особља за месец: фебруар-март 1935“

Врховно државно правобраниоштво

3 дневничара Дин. 6.000.—

Држ. правобран. — Скопје			
3 дневничара	Дин.	6.000.—	Дин. 12.000.—
По парт. 394а (нова) Награде:			
Награде Правном одбору, Врховно државно правобраниоштво	Дин.		3.300.—
Б. Материјални расходи			
По парт. 395 Путни, подвозни и селидбени трошкови:			
Врховно државно правобраниоштво	Дин.	1.666.—	
Државно правобран. — Скопје	Дин.	5.500.—	Дин. 7.166.—
По парт. 396 Управни трошкови:			
Поз. 1 Канцелариски трошкови	Дин.	41.200.—	
Поз. 2 Кирије	Дин.	4.000.—	
Поз. 3 Огрев и осветљење	Дин.	1.400.—	
Поз. 4 Обрасци, штампа, службене новине, набавка стручних књига за библиотеку као и набавка библиотеке	Дин.	41.516.—	
Поз. 5 Заступнички и судбени трошкови итд.	Дин.	2.110.—	Дин. 90.226.—
Сви ови расходи одобрени су решењем Министарског савета Бр. 750/VII од 26-I-1935.			

ГЛАВА LXVIII — ФИНАНСИЈСКЕ ДИРЕКЦИЈЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 397 Личне принадлежности:

Поз. 6 Додатак на укрцавање службеника Поморске финансијске контроле по § 12 Уредбе о финансијској контроли, одобрено, решењем Министарског савета бр. 2297/VII од 20-I-1935 године	Дин.	75.000.—
<u>Укупно VIII раздео, повећати са</u>	<u>Дин.</u>	<u>324.074.—</u>

IX РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ВОЈСКЕ И МОРНАРИЦЕ

ГЛАВА LXIX — ВОЈСКА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 404 Специјални додаци:

Поз. 6 Додатак на звање војним изасланицима, решењем Мин. савета Пов. бр. 10/VII од 2-II-1935, одобрено	Дин.	45.000.—
<u>Укупно IX раздео, повећати са</u>	<u>Дин.</u>	<u>45.000.—</u>

XI РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО САОБРАЋАЈА

— ПРИВРЕДНЕ УСТАНОВЕ —

I Железничка и речна служба

ДИРЕКЦИЈА РЕЧНЕ ПЛОВИДБЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 4 Награде и тантијеме:

Решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено	Дин.	40.000.—
---	------	----------

II Поштанско-телегр. телефонска служба

ГЛАВА I — ПОШТАНСКО И ТЕЛЕГРАФСКО-ТЕЛЕФОНСКО ОДЕЉЕЊЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 3 Помоћ поштанско-телеграфским чиновницима ради стручног усавршавања на страни и надржавање питомца:

Решењем мин. савета бр. 750/VII од 26 I-1935 одобрено Дин. 10.000.—

ГЛАВА II — СПОЉНА ПОШТАНСКО-ТЕЛЕГРАФСКА СЛУЖБА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 16 Награде:

Поз. 1 Награде за ноћни рад и ванредну службу у поштама, телеграфима и телефонима.

Решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26 јануара 1935 године одобрено Дин. 650.000.—

Решењем Мин. савета бр. 2734/VII од 21-III-1935 године одобрено Дин. 200.000.— Дин. 850.000.—

Ванредни расходи

По парт. 25 Високо-фреквентни уређај са три канала на главним телефонским правцима за омогућавање и побољшање међународног и транзитног телефонског саобраћаја

Решење мин. савета бр. 1696/VII од 25-II-1935 Дин. 2,650.000.—

Укупно XI раздео, повећати са Дин. 3.550.000.—

XIV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ШУМА И РУДНИКА

ГЛАВА I — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 96 (нова) Материјални расходи за одржавање зграда у којој су смештена Министарства: шума и рудника, пољопривреде, унутрашњих послова, трговине и индустрије и Централни пресбиро до краја буџетске 1934/35 године:

Решење Министарског савета Бр. 10591/VII — 1934 од 18-I-1935 одобрено Дин. 400.000.—

Укупно XIV раздео, повећати са Дин. 400.000.—

XV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО СОЦИЈАЛНЕ ПОЛИТИКЕ И НАРОДНОГ ВДРАВЉА

ГЛАВА XCIV — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 728 Специјалне награде:

Поз. 2 Редовним и ванредним члановима и стручним референтима Главног санитетског савета, одобрено решење Министарског савета Бр. 750/VII од 26 јануара 1935 Дин. 30.000.—

XVII РАЗДЕО — БУЏЕТСКИ РЕЗЕРВНИ КРЕДИТИ

ГЛАВА CV — БУЏЕТСКИ РЕЗЕРВНИ КРЕДИТИ

Редовни расходи

По парт. 814 Кредит за недовољно предвиђене расходе (по чл. 27 вақ. о држ. рачуновод. само за материјалне расходе		
Решењем Мин. савета бр. 10547 VII-934 од 3-I-1935 одобрено	Дин.	15.000.000.—
Решењем Мин. савета бр. 2338 VII од 20-III-1935 одобрено	Дин.	3.000.000.—
По парт. 815 Кредит за ванредне државне потребе (по чл. 29 вақ. о држ. рачуноводству):		
Решењем Мин. савета број 10547 VII-1934 од 3-I-1935 одобрено	Дин.	2.000.000.—
По парт. 816 На ситне потребе (по чл. 2, вақ. одрж. рачуноводству):		
Решењем Мин. савета број 2338 VII од 20-III-1935 одобрено	Дин.	500.000.—
Укупно XVII раздео, повећати са	Дин.	20.500.000.—

РЕКАПИТУЛАЦИЈА

I Раздео —	Врховна државна управа	Дин.	2,659.666.60
V	„ — Министарство просвете	Дин.	6,894.149.—
VI	„ — Министарство иностраних послова	Дин.	500.000.—
VII	„ — Министарство унутрашњих послова	Дин.	8,524.637.—
VIII	„ — Министарство финансија	Дин.	324.074.—
IX	„ — Министарство војске и морнарице	Дин.	45.000.—
XI	„ — Министарство саобраћаја	Дин.	3,550.000.—
XIV	„ — Министарство шума и рудника	Дин.	400.000.—
XV	„ — Министарство соц. пол. и нар. здравља	Дин.	5,111.760.—
XVI	„ — Министарство физичког васпитања народа	Дин.	1,000.000.—
XVII	„ — Буџетски рез. кредити	Дин.	20,500.000.—
	Укупно повећање по § 4	Дин.	49.509.286.—

§ 5

Од дана ступања на снагу овога закона:

1) престају важити кредити, који су били одобрени буџетом државних расхода и прихода за 1934/35 годину по следећим буџетским партијама односно позицијама:

III РАЗДЕО — ДРЖАВНИ ДУГОВИ

ГЛАВА X — ДРЖАВНИ ДУГОВИ

Редовни расходи

Материјални расходи

По парт. 56 Ануцитети:		
Поз. 27 Кредит по §§ 21 и 22 Закона о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије итд.		
Субпоз. 2 „По § 22“	Дин.	2,000.000.—
Укупно III раздео	Дин.	2,000.000.—

IV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ

ГЛАВА XXXIV — РИМО-КАТОЛИЧКА И ГРКОКАТОЛИЧКА
ВЕРСКА УПРАВА

Ванредни расходи

По парт. 185 Помок Бискупији Ђаковачкој за обнову пожаром оштећене катедрале у Ђакову	Дин.	100.000.—
Укупно IV раздео	Дин.	100.000.—

Поз. 3 Члановима бањског одбора при Министарству, решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935 одобрено	Дин.	10.000.—	Дин.	40.000.—
---	------	----------	------	----------

Б. Материјални расходи

По парт. 735 За болно обскрбне трошкове које је држава дужна плаћати према §§ 7 и 8 Закона о болницама на целој територији Краљевине, градским, бановинским и приватним болницама с правом јавности, решењем Мин. савета бр. 1827/VII од 21-III-1935 одобрено	Дин.		Дин.	5,000.000.—
---	------	--	------	-------------

Ванредни расходи

По парт. 740 Дотација за покриће вишка расхода у појединим установама непосредно подређеним Министарству:

Поз. 2 Болничке и хигијенске установе				
Субпоз. 1 — Општа државна болница у Београду односно парт. 3 поз. 1 буџета расхода Опште држ. болнице у Београду, решењем Мин. савета бр. 2297/VII од 20-III-1935 одобрено	Дин.		Дин.	20.000.—

ГЛАВА ХСVIII — ПРИМОРСКА БАНСКА УПРАВА

Ванредни расходи

По парт. 768 Дотација за покриће вишка расхода итд.				
Субпоз. 1 — Државна болница у Сплиту итд. односно парт. 2 буџета расхода државне болнице у Сплиту, решењем Мин. савета бр. 2297/VII од 20-III-1935 одобрено	Дин.		Дин.	8.910.—

ГЛАВА С — ЗЕТСКА БАНСКА УПРАВА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 778 Награде контрак. чиновницима и дневничарима, одобрено решењем Мин. савета бр. 2297/VII од 20-III-1935	Дин.		Дин.	14.500.—
--	------	--	------	----------

ГЛАВА СИ — МОРАВСКА БАНСКА УПРАВА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 792 Награде контрак. чиновницима и дневничарима, одобрено решењем Мин. савета бр. 750/VII од 26-I-1935	Дин.		Дин.	28.350.—
<u>Укупно XV раздео повећати са</u>	Дин.		Дин.	<u>5,111.760.—</u>

XVI РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ФИЗИЧКОГ ВАСПИТАЊА НАРОДА.

ГЛАВА CIV — МИНИСТАРСТВО

Ванредни расходи

По парт. 813 Разне помоћи.

Поз. 1 Помоћ Савезу сокола Краљевине Југославије, решењем Мин. савета бр. 8684/VII-1934 од 18-I-1935 одобрено	Дин.		Дин.	1,000.000.—
<u>Укупно XVI раздео, повећати са</u>	Дин.		Дин.	<u>1,000.000.—</u>

V РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ

ГЛАВА XLVII — УЧИТЕЉСКЕ ШКОЛЕ

Ванредни расходи

По парт. 276 Анунтет за вајам за израду инсталација централног грејања итд.	Дин.	105.389.—
Укупно V раздео	Дин.	105.389.—

VIII РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА

ПРИВРЕДНЕ УСТАНОВЕ

ДРЖАВНА ИМАЊА „БЕЉЕ“ И „ТОПОЛОВАЦ“

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

ШУМАРСТВО

По парт. 7. Материјални издаци: Поз. 6 Ревизија привредних планова	Дин.	160.000.—
Укупно VIII раздео:	Дин.	160.000.—

XI РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО САОБРАЋАЈА
— АДМИНИСТРАЦИЈА —

ГЛАВА LXXXIII — МИНИСТАРСТВО

Ванредни расходи

По парт. 625. Обавезе из ранијих година	Дин.	5.060.—
---	------	---------

ГЛАВА LXXXV — ДИРЕКЦИЈА ПОМОРСКОГ
САОБРАЋАЈА

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 644 Градња и поправки пристана	Дин.	170.000.—
---	------	-----------

ГЛАВА LXXXVI — ОДЕЉЕЊЕ ЗА ГРАЂ. ЖЕЛЕЗНИЦА

Ванредни расходи

По парт. 653 Грађење мостова на Дунаву и т. д.	Дин.	2.600.000.—
--	------	-------------

— ПРИВРЕДНЕ УСТАНОВЕ —

ГЛАВА I — ПОШТАНСКО И ТЕЛЕГРАФСКО-ТЕЛЕФОН-
СКО ОДЕЉЕЊЕ

Ванредни расходи

По парт 11 Преуређење старе београдске итд.	Дин.	100.000.—
Укупно XI раздео	Дин.	2.875.060.—

XIV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ШУМА И РУДНИКА

ГЛАВА III — РУДНИЦИ

Ванредни расходи

По парт. 55 Монтажа и допуна машина и ограде за машине:

Поз. 2 Зграде за машине

Субпоз. под в) „Транспортни трошкови репарационог материјала	Дин.	223.378.—
Укупно XIV раздео.	Дин.	223.378.—

РЕКАПИТУЛАЦИЈА

III раздео	— Државни дугови	2,000,000.—
IV "	— Министарство правде	100.000.—
V "	— Министарство просвете	105.389.—
VIII "	— Министарство финансија	160.000.—
XI "	— Министарство саобраћаја	2,875.060.—
XIV "	— Министарство шума и рудника	223.378.—
	Смањење под 1)	Дин.
		5,463.827.—

2) смањују се за следеће износе кредити, који су одобрени § ом 1 овог закона за 8/12 август—децембар 1935 јануар—март 1936 по следећим буџетским партијама односно позицијама.

III РАЗДЕО — ДРЖАВНИ ДУГОВИ

ГЛАВА X — ДРЖАВНИ ДУГОВИ

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 56 Ануитети:

Поз. 13 Државни спољни зајам у злату од 1922 итд.			
Субпоз. 2 „Остварени део друге трансше 7% обвезница сер. „Б“ од 30,000.000 дол.“	25.529.078.67		
Поз 27 Кредит по §§ 21 и 22 закона о уређењу аграрних односа у ранијим покрајинама Јужне Србије итд.			
Субпоз. прва „По § 21“	32.333.333.33	Дин.	57,862,412.—
Укупно III раздео		Дин.	57,862,412.—

VI РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ИНОСТРАНИХ ПОСЛОВА

ГЛАВА LVIII — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 316 Личне принадлежности:

Поз. 2 Плате-периодске повишице званичника	Дин. 3.573.—		
Поз. 4 Разлика принадлежности итд.	Дин. 16.320.—	Дин.	19.893.—
По парт. 317 Награде контрактуралним чиновницима и дневничарима		Дин.	41.040.—
По парт. 318 Плате и награде		Дин.	12.000.—

Б. Материјални расходи

По парт. 321. Исплата ануитета:

а) Исплата ануитета Држ. хипотекарној банци за купљену зграду Министарства иностраних послова		Дин.	73.333.—
---	--	------	----------

ГЛАВА LIX — ЗАСТУПНИШТВА У ИНОСТРАНСТВУ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 326 Личне принадлежности:

Поз. 4 Разлика принадлежности итд.		Дин.	9.973.—
--	--	------	---------

По парт. 327 Награде контрактуалним чиновницима и дневничарима	Дин.	16.099.—
По парт. 328 Разлика на курсу итд.	Дин.	673.496.—

Б. Материјални расходи

По парт 330 Путни, подвозни, селидбени и курирски трошкови:		
Поз. 1 Путни и подвозни трошкови	Дин.	24.000.—
По парт. 331 Трошкови за извршење међународних уговора:		
Поз. 4 Трошкови Друштва народа итд.	Дин.	31.973.—
По парт. 332 Управни трошкови		
Поз. 2 Канцелариски, поштанско-телеграфски трошкови итд.		
Субпоз. 3 „Закуп станова итд.	Дин.	204.143.—
По парт. 333 Разлика на курсу итд.	Дин.	664.352.—

Ванредни расходи

По парт. 334 Трошкови за разграничење:		
Поз. 1 Трошкови за редовно одржавање граничне линије и т. д.	Дин.	6.667.—
Поз. 2 За издржавање међународне комисије итд.	Дин.	60.667.—
По Парт. 335 За публикување збирке међунар. уговора	Дин.	16.667.—
По парт. 336 Прибирање, сређивање, реконструкција, научна работа итд.	Дин.	66.667.—
Укупно VI раздео	Дин.	1.930.303.—

VIII РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА

— АДМИНИСТРАЦИЈА —

ГЛАВА LXVI — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

А. Лични расходи

По Парт. 383 Личне принадлежности:		
Поз. 1 Плате-периодске повишице и положајни додаци чиновника		
место: „2 помоћника министра II/2“ ставити „помоћник министра II/2“ и смањити са	Дин.	49.600.—
По парт. 384 Награде контрактуалним чиновницима, хонорарним службеницима и дневничарима:		
Субпоз. 4. „235 дневничара и хонорарних службеника за изradу катастарских операта и администрације“	Дин.	856.000.—
Свега администрација	Дин.	905.600.—

— ПРИВРЕДНЕ УСТАНОВЕ —

ГЛАВА I — УПРАВА ДРЖАВНИХ МОНОПОЛА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 1 Личне принадлежности:		
Поз. 2 Плате-периодске повишице званич.	Дин.	49.200.—
Поз. 3 Плате-периодске повишице служит.	Дин.	48.060.—
Поз. 4 Разлика принадлежности итд.	Дин.	147.501.—
Поз. 5 Додаци на скупову	Дин.	337.845.—
	Дин.	582.606.—
По парт. 3 Награде и накнаде:		
Поз. 2 Награде осталим члановима Управног одбора и т. д.	Дин.	110.200.—
Поз. 3 Награде за дежурства итд.	Дин.	18.667.—
	Дин.	128.867.—

Б. Материјални расходи

По парт. 5 За путне трошкове квасланика ва прегледе и т. д.	Дин.	50.000.—
По парт. 9 Анунтет 6¼% монополског вајма од 22,000,000 долара	Дин.	18,643.660.—

ГЛАВА II — МОНОПОЛ ДУВАНА

Материјални расходи

По парт. 11 На трошкове око фабрикације дуванских прерађевина:		
Поз. 1 Утрошак дувана у листу итд.	Дин.	25,600.000.—
Поз. 4. Утрошак радне снаге код фабрика дувана	Дин.	2,000.000.—
	Дин.	27,600.000.—

ГЛАВА IV — МОНОПОЛ ТАКСЕНИХ МАРАКА И ХАРТИЈА ОД ВРЕДНОСТИ

Редовни расходи

Материјални расходи

По парт. 14 На трошкове за штампање таксених марака итд.		
Поз. 1 На утрошак хартије, фарбе, гуме итд., набавка клише-а итд.	Дин.	1,500.000.—

ГЛАВА VI — МОНОПОЛ ЦИГАР-ПАПИРА

Материјални расходи

По парт. 16 Утрошак цигар-папира и други трошкови:		
Поз. 1 На утрошак цигар папира и материјала итд.	Дин.	2,030.000.—

ДРЖАВНА ИМАЊА „БЕЉЕ“ И „ТОПОЛОВАЦ“

Редовни расходи

РИБАРСКА ЦЕНТРАЛА

Б. Материјални расходи

По парт. 9 Материјални издаци:

Поз. 1 Трошкови рибарства		
Субпоз. 4 „Закуп риболова“	Дин.	67.300.—
Субпоз. 5 „Рибарски део“	Дин.	380.000.—
		<u>Дин. 447.300.—</u>
Поз. 2 Трошкови бродарства:		
Субпоз. 1 „Плате бродарског особља“	Дин.	95.000.—
Субпоз. 2 „Набавка погон. материјала“	Дин.	85.000.—
		<u>Дин. 180.000.—</u>
	Дин.	627.300.—

ПРИВРЕДНА ЖЕЛЕЗНИЦА

Б. Материјални расходи

По парт. 13 Материјални издаци:

Поз. 1. Плате службеника у готову	Дин.	30.000.—
	Дин.	<u>51,192.433.—</u>
Укупно VIII раздео	Дин.	<u>52,098.033.—</u>

IX РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ВОЈСКЕ И МОРНАРИЦЕ

ГЛАВА LXIX — ВОЈСКА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 402 Награде контрактуалним чиновницима, контрактуалним музичарима итд.		
Поз. 1 Награде контрактуалним чиновницима итд.	Дин.	102.022.—

Поз. 2 Награде хонорар. чиновн.—службеницима и дневничарима-званичницима	Дин.	126.796.—	Дин.	228.818.—
<u>Укупно IX раздео</u>	Дин.		Дин.	<u>228.818.—</u>

XI РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО САОБРАЋАЈА
— АДМИНИСТРАЦИЈА —

ГЛАВА LXXXVI — ОДЕЉЕЊЕ ЗА ГРАЂЕЊЕ
ЖЕЛЕЗНИЦА

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 651 Путеи, подвозни и селидбени трошкови:				
Поз. 2 Селидбени трошкови	Дин.			2.000.—

Ванредни расходи

По парт. 655 Грађење пруга итд:

Поз. 1 Обавезе по закљученим уговорима	Дин.	8,729.035		
Поз. 2 Аванси и отплате итд.	Дин.	12.755.000	Дин.	21,484.035.—
<u>Свега администрација</u>			Дин.	<u>21,486.035.—</u>

— ПРИВРЕДНЕ УСТАНОВЕ —

I Железничка и речна служба

ДИРЕКЦИЈА РЕЧНЕ ПЛОВИДБЕ

Ванредни расходи

По парт. 10 Откуп бонова за оправке пловног парка	Дин.			78.511.—
---	------	--	--	----------

II Поштанска и телеграфско-телефонска служба

ГЛАВА I — ПОШТАНСКО И ТЕЛЕГРАФСКО-ТЕЛЕФОНСКО
ОДЕЉЕЊЕ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 3 Помск пошт.-телеграфским чиновницима итд.	Дин.			28.500.—
--	------	--	--	----------

ГЛАВА II — СПОЉНА ПОШТ.-ТЕЛЕГРАФ. СЛУЖБА

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 13 Личне принадлежности:				
Поз. 5. Додаци на скупову	Дин.			2,300.000.—

Ванредни расходи

По парт. 24 Отплата кулџене вграде у Чачку итд.	Дин.			49.000.—
По парт 28 За подизање вграде за пошту и т. д.	Дин.			110.000.—
<u>Свега привредне установе</u>	Дин.		Дин.	<u>2,566.011.—</u>
<u>Укупно XI раздео</u>			Дин.	<u>24,052.046.—</u>

ХИ РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ПОЉОПРИВРЕДЕ
— АДМИНИСТРАЦИЈА —

ГЛАВА LXXXVII — МИНИСТАРСТВО

Редовни расходи

Б. Материјални расходи

По парт. 667 Расходи за потребе ветеринарства на подручју Управе града Београда:

Поз. 3 Давање оштете и накнаде за убијену сумњиву и заражену стоку и за предмете уништене због сточних зараза и т. д. Дин. 13.334.—

Поз. 4 Набавка и оправка апарата, прибора и инструмената Дин. 334.— Дин. 13.668

Ванредни расходи

По парт. 677 Исплата привремене ренте бившим господарима за земљишта под аграрним односом итд. Дин. 666.668.—

Свега администрација Дин. 680.336.—

— ПРИВРЕДНЕ УСТАНОВЕ —

ДРЖАВНА ПОЉОПРИВРЕДНА ЗАКЛАДА

Материјални расходи

По парт. 1 За продужење изградње пољопривредног шумарског факултета у Загребу Дин. 666.667.—

По парт. 2 Ветеринарском факултету у Загребу за изградњу ветеринарског факултета и трошкови за израду плана и прорачуна за новоградњу Дин. 333.333.—

По парт. 4 За унапређење свих грана пољопривреде:

Поз. 3 Помоћ разним пољопривредним установама за унапређење биљне производње.

Субпоз. 5 „Помоћ за извођење огледа, селекцију културног биља, педолошка истраживања и испитивање уметних гнојива:

а) Пољопривредном шумарском факултету у Београду Дин. 13.332.—

б) Пољопривредном шумарском факултету у Загребу Дин. 13.332.—

Дин. 26.664.—

Поз. 6 Помоћи државним и бановинским заводима, помоћи и бескаматне позајмице сточарским, живинарским задругама, удружењима и установама.

Субпоз. 7 „Помоћи за испитивање специјалних сточарских питања, нарочито домаћих пасмина:

а) Пољопривредном шумарском факултету у Земуну Дин. 13.332.—

б) Пољопривредном шумарском факултету у Загребу Дин. 13.332.—

Дин. 26.664.—

Дин. 53.328.—

По парт. 5 Стручни расходи одељења за ветеринарство:

Поз. 1 За набавку дијагностичких сретстава вакцина, серума и дезинфекционих сретстава за сузбијање сточних зараза итд. Дин. 326.666.—

Поз. 4 За одржавање течајева за изобразбу ланчких прегледавача меса за јавни потрошак итд. Дин. 133.332.—

Поз. 6 За сузбијање сточних зараза, лекови, цебива и други трошкови око сузбијања сточних зараза итд. Дин. 666.666.—

Поз. 9 За довршење градње куће за централни ветеринарски бактери- олошки завод у Београду и за уређење завода	Дин.	266.666.—	Дин.	1,393.330.—
		Свега приредне установе	Дин.	2,446.658.—
		Укупно XII раздео	Дин.	3,126.994.—

XIV РАЗДЕО — МИНИСТАРСТВО ШУМА И РУДНИКА

ГЛАВА III — РУДНИЦИ

Редовни расходи

А. Лични расходи

По парт. 43 личне принадлежности;

Поз. 1 Плате — периодске повишице и положајни додаци чиновника	Дин.	49.790.—
---	------	----------

Б Материјални расходи

По парт. 54 Прометни трошкови државног рударства:

Поз. 6 Радничке наднице и погодности по тарифном уго- вору и т. д.	Дин.	500.000.—	Дин.	1,500.000.—
Субпоз. б) „Угљевик у Креки“	Дин.	1,000.000.—		
Субпоз. г) „Угљевик у Зеници“	Дин.			

Ванредни расходи

По парт. 55 Монтажа и допуна машина и зграде за машине:

Поз. 2 Зграде за машине				
Субпоз. б. „Исти трошкови за даљих 6 разредишта и т. д.	Дин.	200.000.—		

По парт. 56 Исплата $\frac{2}{3}$ чисте добити по уговору Варошком дио- ничком друштву	Дин.	1,500.000.—
Укупно XIV раздео	Дин.	3,249.780.—

РЕКАПИТУЛАЦИЈА

III Раздео — Државни дугови	Дин.	57,862.412.—
VI „ — Министарство иностраних послова	Дин.	1,930.303.—
VIII „ — Министарство финансија	Дин.	52,098.033.—
IX „ — Министарство војске и морнарице	Дин.	228.818.—
XI „ — Министарство саобраћаја	Дин.	24,052.046.—
IIХ „ — Министарство пољопривреде	Дин.	3,126.994.—
XIV „ — Министарство шума и рудника	Дин.	3,249.780.—
		Смањење под 2)
		Укупно смањење
		Дин.
		142,548.386.—
		Дин.
		148,012.213.—

§ 6

Овлашћује се Министар финансија, да све издатке по овом закону може вршити из вишкова буџетских прихода и уштеда по партијама расхода.

§ 7

Све одредбе финансијског закона за буџетску 1934/35 годину важеће и за време, за које се овим законом одобравају кредити у кол ко нису укинута или измењене одредбама овог или других закона.

Престају важити следеће одредбе Финансијског закона за буџетску 1934/35 годину: §§ 12 тач. 6 ст. г), 29 тач. 4, 40 тач. 4, 8, 10, 15 и 17, 41 тач. 3, 7 и 10, 44 став. 1, и 3 и 77 у тач. 4 и то: решење Министарског савета Г.Дбр. 6513/33 од 11 јула 1933 о одобрењу уговора између Генералне дирекције државних железница и Друштва „Путник а. д. о продаји

возних карата и афишажи на железници и решење Министарског савета Г. Д. бр. 58087 од 16 октобра 1933 којим је оснажено предње решење.

§ 8

Финансијски закон за 1935/35 годину мења се и допуњује у следећим параграфима и то у:

I) § 24 мења се и гласи:

Овлашћује се Министар просвете:

1) да у сагласности са Министарским саветом може код Државне хипотекарне банке закључити следеће зајмове.

а) за подизање двеју гимназијских зграда у Београду у висини од 12,000 000.— динара;

б) за коначну изградњу и унутрашње уређење физикалног завода Филозофског факултета у Загребу у суми од 2,665.000.— дин.

в) за подизање зграде Правног факултета у Београду у суми од 12,000.000.— динара;

г) за подизање машинске лабораторије Техничког факултета у Београду, у суми од 3,000.000.— динара;

д) за подизање дечије клинике Медецинског факултета у Београду, у суми од 3,000.000.— дин.

ђ) за подизање Универзитетске библиотеке у Љубљани, у висини од 7,500 000.— дин.

2) да на предлог свога изасланика, може признати дипломе о учитељском дипломском испиту у приватној немачкој учитељској школи у Новом Врбасу, и дати им исту важност, коју имају дипломе државних учитељских школа;

II) § 26 у тач. 1 додаје се нов пети став који гласи:

Исто тако ослобођавају се ове таксе приватна (повлашћена и путујућа) позоришта која су повлашћена од Министарства просвете:

У тач. 2 у другом реду после речи: „државна“ додају се речи: „и бановинска“.

III) § 28 у тач. 4 на крају бришу се речи: „у споразуму са Министром просвете по претходној сагласности председника Министарског савета“.

IV) § 38 у тач. 4 додаје се нов став, који гласи: „Упуство за примену ове одредбе прописане Министар грађевине Правилником“.

Тач. 5 мења се и гласи: да ради санирања финансијског стања и смањивања режијских трошкова водних задруга може наредити да се две или више водних задруга уједине у техничком и административном погледу“.

V) § 39 у тач. 2 на крају 4 става место тачке ставити запету и додати: „као и преглед парних котлова и спремање и издавање годишњег извештаја о прегледу парних котлова“.

VI) § 40 тач. 2. мења се и гласи: „да из прихода којима располаже може исплаћивати издатке за радове и експропријацију земљишта на удвајању колосека Велика Плана—Лапово до износа од 5,000.000.— динара.“

Тач. 5) мења се и гласи: „да може из жељезничких прихода у 1935/36 години употребити до 8,000.000.— динара за продужење радова на оспособљењу нових жељезничких радионица у Краљеву“.

Тач. 6) мења се и гласи: „да може из прихода, којима располаже утрошити до 1,000.000.— динара за радове на осигурању личке пруге против завејања снегом“.

Тач. 18) мења се и гласи: да у колико партије буџета расхода Дирекције поморског саобраћаја, које су одређене за материјалне потребе, не буду довољне, може из прихода којим располаже трошити за ове сврхе највише до укупне суме од 3,000.000.— динара.

VII) § 41 тач. 2) мења се и гласи: „да по сагласности Министарског савета може прописати уредбу са законском снагом о плану будуће жељезничке мреже у Краљевини Југославији.“

Тач. 5) мења се и гласи: „да у сагласности са Министарским саветом пропише уредбу са законском снагом о државном бродарском особљу и према истој разврста све особље речне пловидбе Краљевине Југославије.“

VIII) § 53 у трећем реду место: „највише 60,000.000.— динара“ ставити: „највише 80,000.000.— дин“.

IX) § 54 у тачци 1) у другом реду место: „1934/35“ ставити: „1935/36“, и у четвртм реду после: „1934/35“ уметнути: „1935/36“.

Тач. 2) у другом реду место: „1934/35“ ставити: „1935/36“ и место: „динара 10,000.000.—“ ставити: „динара 15,000.000.—“.

Тач. 3) мења се и гласи: „да sukcesивно из текућих шумских прихода за 1935/36 годину исплати динара 61.467.— на име откупнине за земљиште Крижевачке имовне општине у шумама Брестовац и Петковача“.

Тач. 4) у четвртм реду место: „1934/35“ ставити: „1935/36“.

Тач. 5) мења се и гласи: „да остатак готовине шумског фонда, установљеног по чл. 27 Закона о шумама од 30 марта 1891 са изменама и допунама од 2 августа 1898, 26 јануара 1900, 16 маја 1902 и 23 марта 1904 за ранију Краљевину Србију са свима каматама до коначног утрошка и ликвидирања тога фонда употреби за све издатке око ограничавања државних шума у Србији, Јужној Србији и Црној Гори предвиђене у парт. 30 буџета за 1934/35 годину као и за оправку и довођење у исправно стање свију зграда под управом Министарства шума и рудника.“

Тач. 6) у другом реду место: „и Јужне Србије“ ставити: „Јужне Србије и Црне Горе“ и у трећем реду место: „1934/35“ ставити: „1935/36“ на крају место тачке ставити запету и додати текст који гласи: „као и за извршење уредбе о ликвидацији бесправних насеља и заузећа у државној шуми Пасјачи—Видојевици—Мацану“.

Тач. 7) у првом реду место: „1934/35“ ставити: „1935/36“, у четвртном реду место: „динара 2,888.575.40“ ставити: „динара 2,100.000.“

Тач. 8) у другом реду место: „1,000.000.—“ ставити: „500.000.—“ и у истом реду после речи: „путева“ уметнути речи: „и хотела“.

Тач. 9) у четвртном реду место речи: „за изградњу шумских путева“ ставити речи: „за уређајне радове, изградњу шумских путева“. У другом ставу исте тачке у другом реду после речи: „општине“ ставити речи: „на уређајне радове и“

Тач. 12) у првом реду место речи: „посушена“ ставити речи: „оштећена и посушена“.

X) У § 63 после другог става, уметне се нов став који гласи:

„Овлашћује се Министарски савет да може вршити на исти начин измене и допуне и свих других постојећих закона, али ово само онда, када Народна скупштина није на окупу“.

XI) § 68 под VI мења се и гласи: „Херцеговачки-бокешким усташима из устанка 1872-75 и 1881-82, који докажу да су лично учествовали у овим устанцима, исплаћиваће се по решењу Министарства финансија, на предлог Бана Зетске бановине и то почев од 1 августа 1935 стална помоћ од 200.— динара годишње.“

Лични додатак на скупоћу припада им по чл. 2 табели III уредбе о додацима на скупоћу државних пензионера бр. 11.330/I-1932.“

XII) § 71 у тач. 1) у петом реду иза речи: „Ово не важи за професорске испите“ додати речи: „и испите наставника вештине у средњим и стручним школама.“

Правилно и саобразно чл. 60 закона државном рачуноводству ангажовани издатци у току једне буџетске године, који нису могли бити извршени из ма каквих разлога у предвиђеним роковима односне рачунске године, вршиће се по одобрењу Министра финансија до краја текуће рачунске године из обртног капитала Главне државне благајне.

Државне обавезе из ранијих година, које не испуњавају услове из предњег става, могу се исплаћивати из обртног капитала Главне државне благајне.

Одлуку о овим исплатама доносиће Министар финансија.

II НОВЕ ОДРЕДБЕ ЗА ПОЈЕДИНА МИНИСТАРСТВА

А. Министарство финансија

1 Овлашћења за Министра финансија и одредбе за рачунску службу.

§ 10

Овлашћује се Министар финансија:

1) да може из остатка чисте добити Државне хипотекарне банке која припада Главној државној благајни на основу чл. 101 Закона о уређењу Државне хипотекарне банке, куповати зграде и опразљати ове власништва банке, а за смештај финансијских надлештава.

2) да може посебном уредбом регулисати питање исплате исељеничких улога код бив. Прве српске земљорадничке банке у Београду улагачима-исељеницима којима нису била призната потраживања од стране Државне комисије и извршити им исплату из кредита по чл. 11 Закона о исплати исељеничких улога код Прве српске земљорадничке банке у Београду и код других неких банака.

3) да по сагласности Министарског савета, може закључивати све врсте споразума, како у погледу вршења интересне и амортизационе службе по државним и државом гарантованим зајмовима на страни, тако и у погледу услова за плаћање закључених уговора са иностраним фирмама и свих осталих државних обавеза у иностранству.

4) да извршене издатке по ниже побројаним привременим позајмицама одобреним на терет приноса 7% инвестиционог зајма од 1921 и 7% и 8% државног спољног зајма од 1922 (I и II транша), у колико не би било повраћаја још неутрошених остатака, расходује као дефинитивно утрошене за редовну намену на терет односних партија и позиција зајмова, из чијег су приноса учињене дотичне позајмице и то:

а) по привременој позајмици од динара 49,000 000.— из приноса 7% инвестиционог зајма Дирекцији за грађење нових железница и одбору за довршење пруге Топчидер—Мала Крсна, од које је искоришћено свега динара 36,885.000.— и која је по захтеву Министра саобраћаја бр. 43251 од 13 јануара 1932 године, у смислу сагласне одлуке Финансијског одбора Народне скупштине бр. 113 од 18 јануара 1923 одобрена решењем Министра финансија Д.бр. 1753 од 25 јануара 1923 за изградњу пруга: Ужице—Вардиште, Гесић—Книн, Горњи Милановац—Угриновци, Топчидер—Мала Крсна, Мурска Собота—Љутомер,—Ормош, Мала Крсна—Пожаревац и за трасирање пруга;

б) по привременој позајмици од динара 40,500.000.— из приноса 7% инвестиционог зајма Генералној дирекцији државних железница, од које је искоришћено свега динара 37,950.000.— и која је по захтеву Министра саобраћаја бр. 10994 од 27 марта 1923, у смислу сагласне одлуке Министарског савета Д.бр. 10856 од 31 маја 1923 и Финансијског одбора Народне скупштине бр. 120 од 19 јуна 1923, одобрене решењем Министра финансија Д.бр. 11482 од 5 јуна 1923, за оправке локомотива и вагона и за транспортне трошкове извршених поручбина на рачун репарација;

в) по привременој позајмици од динара 30,000.000.— из приноса 7% инвестиционог зајма Дирекцији државних железница — Београд, од које је искоришћено свега динара 3,650.000.— и која је по захтеву Министра саобраћаја Р.бр. 3334 од 12 маја 1922, у смислу чл. 21 Закона о буџетским дванаестинама за мај и јуни 1922 и сагласне одлуке Финансијског одбора Народне скупштине бр. 219 од 17 маја 1922, одобрено решењем Министра финансија Д.бр. 11006 од 17 маја 1922 ради покрића монтажних трошкова за поручене мостовске конструкције;

г) по привременој позајмици од динара 90,000.000.— из приноса 7% инвестиционог зајма Генералној дирекцији државних железница и Дирекцији за грађење нових железница, од које је искоришћено свега динара 16,300.000.— и која је по захтевима Министра саобраћаја Г.Д.бр. 3885 и 3889 од 12 јуна 1923 и Г. Д.бр. 3947 од 13 јуна 1923, у смислу чл. 16 Закона о буџетским дванаестинама за јули—септембар 1923 и сагласних одлука Финансијског одбора Народне скупштине бр. 119, 129 и 130 од 13 јуна 1923, одобрена решењима Министра финансија Д.бр. 14740, 14741 и 14737 од 18 јула 1923 за грађење железничких пруга: Топчидер—Мала Крсна—Пожаревац, Ужице—Вардиште, Госпић—Книн, Ормош—Мурска Субота, Тител—Орловат и за грађење моста на Тиси;

д) по привременој позајмици од динара 2,545.000.— из приноса 7% инвестиционог зајма Генералној дирекцији државних железница, која је у целости искоришћена и која је по захтеву Министра саобраћаја Ф.О.бр. 7468 од 8 јуна 1926, у смислу сагласне одлуке Финансијског одбора Народне скупштине бр. 850 од 2 јула 1926, одобрена решењем Министра финансија Д.бр. 13551 од 8 јула 1926 за поправке и допуне у пристаништима.

ђ) по привременој позајмици од динара 2,000.000.— из приноса државног спољњег зајма од 1922 — прва транша Народном позоришту у Скопљу, од које је искоришћено свега 507.025.24.— динара и која је одобрена решењем Министра финансија Д.бр. 15613 од 31 јула 1923 за подизање позоришне зграде, у смислу сагласности одлуке Министарског савета бр. 2550 од 6 фебруара 1923 и Финансијског одбора Народне скупштине бр. 142 од 7 фебруара 1923;

е) по привременој позајмици од динара 40,000.000.— из приноса државног спољњег зајма од 1922 — прва транша Дирекцији за грађење нових железница и одбору за довршење пруге Топчидер—Мала Крсна која је у целости искоришћена и која је, у смислу сагласне одлуке Министарског савета бр. 30619 од 3 октобра 1922, одобрена решењем Министра финансија Д.бр. 22521 од 4 октобра и Д.бр. 24380 од 23 октобра 1922 за довршење пруга предвиђени партијом II програм радова из приноса 7% инвестиционог зајма.

ж) по привременој позајмици од динара 43,000.000.— из приноса државног спољњег зајма од 1922 — прва транша Министарству грађевина, од које је искоришћено свега динара 32.655.363,85 и која је у смислу сагласне одлуке Министарског савета Д.бр. 9883 од 16 маја 1923 и Финансијског одбора Народне скупштине бр. 134 од 19 јула 1923, одобрена решењем Министра финансија Д.бр. 10371 од 21 маја 1923 за изградњу путева: Београд—Милатовачка река, Крагујевац—Краљево, Краљево—Рашка, Ваљево—Осечина—Лозница, Ужице—Чајетина, Ужице—Вардиште, Голубовац—низ Дунав, Врање—Корбевац—Босиљград, Пећ—Чакор—Андријевица, за радове на путевима на територији Крушевачке дирекције за реконструкцију и израде нових гвоздених мостова у Србији, за пренос и монтирање мостовских конструкција поручених на рачун репарација и довршење зграде Народне скупштине.

з) по привременој позајмици од динара 21,000.000.— из приноса државног спољњег зајма од 1922 — прва транша Министарству саобраћаја (7% инвестиционог зајму од 1921), која је одобрена решењем Министра финансија Д.бр. 11481 од 6 јуна 1923, у смислу сагласне одлуке Министарског савета Д.бр. 10855 од 30 маја 1923, и Финансијског одбора Народне скупштине бр. 175 од 27 јуна 1923, и то динара 12,115.000.— за намене по привременој позајмици од динара 49,000.000.—, динара 2,550.000.— за намене по привременој позајмици од 40,500.000.—, динара 6,335.000.— за намене по привременој позајмици од 30,000.000.— у колико су кредити из приноса 7% инвестиционог зајма за ове позајмице ослобођени за редовну намену;

и) по привременој позајмици од долара 7,000.000.— из приноса државног спољњег зајма од 1922 — друга транша, која је одобрена чл. 1 тач. 1 Уредбе о распореду утрошка чистог приноса суме од номиналних долара 15,000.000.— одређене за потребе Владе Д.бр. 9250 од 19 маја 1927, за радове предвиђене чл. 3 и 4 Уредбе о грађењу нових железница К.бр. 2764 од 14 маја 1927.

5) 1 јула 1933 гасе се одобрени кредити по прописима 7% инвестиционог зајма од 1921 и државног спољњег зајма у злату од 1922 — прва транша и од овога дана никаква се ангажовања не могу вршити на терет ових кредита. Неутрошене суме враћају се Народној банци у корист Одељења државних дугова и државног кредита.

Ангажовани издаци који нису могли бити извршени из макаквих разлога до 1 августа 1935, могу се вршити још само до краја марта 1936.

Уштеде из приноса 7% инвестиционог зајма од 1921 и 8 % државног спољњег зајма у злату од 1922 — прва транша предају се као приход обртног капитала Главне државне благајне.

2 Одредбе о државним добрима

§ 11

На радовима детаљног катастарског премера и одржавању катастра, може се изузетно од § 80 Закона о чиновницима, задржати стручно особље Министарства финансија — Одељења катастра и државних добара све дотле, док то буде захтевала потреба и врста службе коју они врше, с правом на принадлежности према разреду скупоће у коме је седиште средње катастарске секције или катастарске управе којој су односни службеници упућени.

За све време тога рада и путовања у радној 1935/36 години из једне у другу катастарску секцију, не припада им накнада за сеобу докућанства и породичних чланова, пошто им је правилником бр. 9810-V-1932 признат додатак на теренски рад.

3 Одредбе о државним монополина

§ 12

Ставља се ван снаге решење Министра финансија бр. 1620 од 31 марта 1927, које је донето у сагласности са Министром правде по чл. 4 Уредбе о разврставању и распоређивању чиновника и осталих државних службеника грађанског реда од 31 октобра 1923, у колико се односи на накнадно разврстовање звања „сталних радника“ у звање званичника и служитеља монополске службе.

§ 13

Одобрава се Самосталној управи државних монопола да издвоји из своје обртне главнице износ од 20,000.000.— динара за образовање „Пензионог фонда монополских радника“.

§ 14

Изузетно од наређења § 16 тачке 2 финансијског закона за 1933/34 годину овлашћује се Министар финансија да по предлогу Самосталне управе државних монопола може дозволити и приватним лицима обделавање минералних уља као и прераду битуминозних шкриљаца, каменог и мрког угља, лигнита и природног асфалта у циљу добивања минералног уља.

§ 15

Плаћања (новчаних казни и такси по закону о таксама) по решењима и пресудама изреченим на основу § 101 М. З., а које су постале правоснажне пре ступања на снагу уредбе о монополским таксама од 27 септембра 1934 године, извршаваће власти из § 127 М. З. само:

а) у висини једне трећине износа означеног у правоснажним решењима и пресудама, у колико се ове односе на кривице кријумчарења дувана домаћег порекла (§ 101 тач. 2 М. З.);

б) у висини једне петине износа означеног у правоснажним решењима и пресудама, у колико се ове односе на кривице неоправданог мањка дувана из § 28 М.З. и мање предаје из § 36 става 3 З. М.;

в) у висини једне десетине износа означеног у правоснажним решењима и пресудама по кривицама из § 23 става 1 М. З.; као и по осталим кривицама неовлашћене садње дувана (§ 101 тач. 1 М. З.);

Наплаћени износи по поменутих решењима и пресудама извршеним пре ступања на снагу наређења из претходног става неће се враћати а казна затвора, у који је новчана казна претворена сходно § 129 М. З., смањити се на меру одговарајућег износа према ставу 1 у колико није извршена.

Министар финансија решаваће сва евентуално спорна питања око примене овог §-а.

4 Одредбе о порезима, таксама, трошарини и царинама

§ 16

У тачци 4 члана 11 Закона о непосредним порезима додају се на крају ови нови ставови:

„Лицима поменутима у првом ставу ове тачке, којима је ранијим решењем надлежне власти већ одобрено петогодишње ослобођење од земљарине, продужује се исто још за даљих пет година наставно на прво петогодиште ослобођења, ако су још и док буду у поседу додељеног им земљишта.

По измаку и овог другог петогодишта пореског ослобођења поменута лица задуживаће се земљарином за прву годину само са четвртином, а за другу годину само са половином редовног једногодишњег задужења. Пуно редовно целогодишње задужење извршиће се код њих тек у трећој години по измаку и овог другог петогодишњег ослобођења.

Порез који је овим лицима по измаку првог петогодишта пореског ослобођења можда већ разрезан, отписаће се, а евентуално плаћене суме неће им се враћати, него ће се сматрати као преплате и урачунати на име отплате пореског дуга за године кад постану обавезни на плаћање земљарине.

Одредбе става петог и шестог ове тачке важе и за колонисте (насељенике), који се ослобађају плаћања земљарине по прописима Закона о насељавању Јужних крајева од 11 јуна 1931 са изменама и допунама од 5 децембра 1931 и 24 јуна 1933.

Лицима поменутим у првом ставу ове тачке, која, из било којег разлога досад још нису стекла ово ослобођење, може се исто и накнадно одобрити по молби и у границама одредаба чл. 14 Закона о непосредним порезима.

На привремено ослобођене од плаћања земљарине по овој тачци имају право горе поменути лица само за она земљишта, која су им додељена за насељење по прописима Закона о аграрној реформи.

§ 17

У члановима 47, 64 и 79 Закона о непосредним порезима речи: „Министарски савет, на предлог Министра финансија“, — бришу се и на место тога ставља: „Министар финансија“.

§ 18

У члану 35 Закона о непосредним порезима став четврти и остали до краја бришу се.

§ 19

У почетку става 1 члана 59 Закона о непосредним порезима ставља се у тачку „I.“.

На крају истога члана додаје се нова тачка која гласи:

„II. Неовисно од редовне течевине која се разрезају по одредбама тачке I овога члана, установљава се посебни порески додаток на укупни бруто промет обављен у пословној години пре пореске, ако и кад исти прелази динара 1,000.000.—, изузимајући само извоз у иностранство, и то:

од првих пуних	1,000.000.— динара	0.3%
од наредних започетих или пуних	2,000.000.— „	0.4%
„ „ „ „ „	3,000.000.— „	0.5%
„ „ „ „ „	6,000.000.— „	0.6%
„ „ „ „ „	8,000.000.— „	0.7%
„ „ „ „ „	10,000.000.— „	0.8%
„ „ „ „ „	20,000.000.— „	0.9%
од сваке наредне суме преко . . .	50,000.000.— „	1 %

Пре примене пореске стопе изузеће се из пореске основице део промета са иностранством.

Овом посебном пореском додатку подлеже она предузећа (индустријска, занатска, трговачка, рударска), која робу промећу и на ситно било непосредно било посредно преко својих филијала, продавница или преко трећих физичких или правних лица.

Под истим горњим условима подлеже овом посебном додатку и она предузећа, која промећу многоврсну робу која по својој природи спада у разне производе и трговачке струге (велики магацини).

Сви порески обвезници, који подлеже овом посебном пореском додатку, дужни су на писмени захтев пореске власти односно пореског и рекламационог одбора дати увиђај у своје пословне књиге и рачуне, у противном казниће се новчано од 1.000 — до 10.000.— динара, а разрез извршиће им се на основу предлежених података.

Овај посебни порески додаток разрезаће се у седишту управе предузећа (централе) и на њ се не могу ударити никакви самоуправни прирези.

У свему осталом важе и за ове пореске обвезнике одредбе Закона о непосредним порезима.“
Одредбе овог §-а важе већ за пореску годину 1935.

§ 20

На крају члана 60 Закона о непосредним порезима додаје се овај нов став:

„Изузетно подлеже порезу на ренте и потказивачке награде (чл. 142 Закона) лица, којима откривање пореских кривица не спада у њихову службену дужност.“

§ 21

Реченица прва у ставу првом члана 61 Закона о непосредним порезима мења се и гласи:

„Изузимајући камате од хипотекарно осигураних потраживања, као и случајеве одбијање пореза по члану 71, порезу на ренте не подлеже приходи које прима обвезник течевине, а за које докаже да стварно потичу из његовог пословања и да су као такви пријављени пореској власти и обухваћени у приходу подложном течевини.”

§ 22

На крају става другог члана 68 Закона о непосредним порезима ставља се запета и додаје се: „у колико уговорне стране у поступку разреза пореза или у жалбеном поступку не докажу што друго.”

§ 23

Став први и други тачке II члана 69 Закона о непосредним порезима бришу се и на место тога ставља:

„Порез на ренте који се наплаћује посредно преко дужника по члану 71 Закона износи 6% т.ј. шест динара од сваких сто динара пореске основице.”

§ 24

Последње две реченице у другом ставу члана 81 Закона о непосредним порезима бришу се и додаје се овај нов став:

„Пореска власт кад нађе за потребно може ући у испитивање оцене вредности материјала, сировина, узгредних продуката, отпадака, полупроизвода, готових производа и готове робе. Ако при том утврди веома знатне разлике према цени набавној односно производној, које нису оправдане разумљивим разлозима уобичајене опрезности при оцени залиха, пореска ће власт за сву неоправдану разлику подићи пореску основицу. Примени одредбе овог става нема места после уручења решења о разрезу пореза.”

Одредбе овога §-а примењиваће се већ при разрезу за пореску годину 1935.

§ 25

У тачци 4 члана 82 Закона о непосредним порезима додаје се нов (други) став који гласи:

„Као сопствени уложни капитал сматра се и овај капитал, који је предузећу стављен на стално расположење у ма којој правној форми, кад тај капитал посматран по господарским начелима показује постојање господарског идентитета између права сопствености на предузећу и капиталу, који му је стављен на расположење. Овај идентитет сопствености мора по пореској власти бити ваљано образложен и доказан.”

Одредбе овог §-а примењиваће се већ при разрезу за пореску годину 1935.

§ 26

Тачке 6 и 7 члана 83 Закона о непосредним порезима мењају се и гласе:

6) отписи на име трошења или губитка вредности инвентара или погонског материјала, отписи на име губитака који су у послу већ настали на субстанцији, у курсу или у чем другом;

7) они делови пословног прихода који се због разлога у предњој тачци 6 стављају у нарочите фондове (за отписе амортизовање, губитке и т.д.), али само онда, кад су такви фондови намењени, да се из њих покрију губици изрично означене врсте, који су већ настали, или се могу очекивати као предвидљиви резултат пословних односа и делатности.

Ако су отписи већ проведени по предњој тачци 6, не могу се делови пословног прихода за исту сврху још и резервисати по овој тачци 7.

Сва резервисања по овој тачци 7 имају се употребити само за сврхе којима су намењена.

Ни један резервни фонд по овој тачци 7 не може да буде већи од оне имовинске вредности због које је он и основан.”

Последњи став истога члана 83 Закона о непосредним порезима брише се и додају се ова два нова става:

„Порески ће обвезници о извршеним отписима и резервисањима по тачци 6 и 7 овога члана, као и о начину употребе овакових резерва у току пословне године, подносити прегледе и објашњења на захтев пореске власти и по њеном упуству.

Ако пореска власт сматра да висина извршених отписа по тачци 6 односно резервисања по тачци 7 овога члана није примерена или није довољно оправдана, утврдиће је она саслушањем стручних лица.

Одељење пореза Министарства финансија може сваке године утврдити средњи проценат годишње амортизације, који ће се сматрати нормалним губитком услед трошења имовинских предмета.”

Одредбе овог §-а примењиваће се већ при разрезу за пореску годину 1935.

§ 27

У почетку става првог члана 86 Закона о непосредним порезима ставља се тачка „I.“.

На крају прве реченице става другог члана 86 Закона о непосредним порезима ставља се тачка-запета и додаје: „но ни у ком случају овај минимални порез несме бити мањи од 2‰ од уложног капитала“.

На крају прве реченице става члана 86 Закона о непосредним порезима ставља се запета и додају ове нове речи: „као и онај капитал чије се камате уносе у пореску основицу по ставу другом тачке 4 члана 82 Закона“.

На крају члана 86 Закона о непосредним порезима додаје се нова тачка:

„II. Неовисно од редовног друштвеног пореза који се разрезује по одредбама тачке I овога члана, установљава се посебни порески додаток на укупни бруто промет обављен у пословној години пре пореске, ако и кад исти прелази 1,000.000.— динара, изузимајући само извоз у иностранство, и то:

од првих пуних	1,000.000.— динара	0,3%
од наредних започетих или пуних	2,000.000.—	0,4%
” ” ” ” ”	3,000.000.—	0,5%
” ” ” ” ”	6,000.000.—	0,6%
” ” ” ” ”	8,000.000.—	0,7%
” ” ” ” ”	10,000.000.—	0,8%
” ” ” ” ”	20,000.000.—	0,9%
од сваке наредне суме преко	50,000.000.—	1 %

Пре примене пореске стопе изузете се из пореске основице део промета са иностранством,

Овом посебном пореском додатку подлежу она акционарска предузећа (индустријска, занатска, трговачка, рударска), која робу промећу и на ситно било непосредно било посредно преко својих филијала, продавница или преко трећих физичких или правних лица.

Под истим горњим условима подлежу овом посебном пореском додатку и она акционарска предузећа, која промећу многоврсну робу која по својој природи спада у разне производне и трговачке струке (велики магацини).

Сви порески обвезници, који подлежу овом посебном пореском додатку, дужни су на писмени захтев пореске власти дати увиђај у своје пословне књиге и рачуне, у противном казниће се новчано од 1.000.— до 10.000.— динара, а разрез извршиће им се на основу предлежених података.

Овај посебни порески додатк разрезаће се у седишту управе предузећа (централне), и на њ се не могу ударити никакви самоуправни прирези.

У свему осталом важе и за ове пореске обвезнике одредбе закона о непосредним порезима.”

Одредбе овога §-а важе већ за пореску годину 1935.

§ 28

У ставу првом члана 88 Закона о непосредним порезима бришу се речи: „оштине седишта управе и”.

У ставу трећем члана 88 Закона о непосредним порезима речи: „претходног става” бришу се и на место тога ставља: „претходних ставова”.

Одредбе овог §-а примењиваће се већ при разрезу за пореску годину 1935.

§ 29

На крају члана 96 Закона о непосредним порезима додаје се овај нов став:

„Опорезовање по овом члану подлеже и потказивачке награде (чл. 142 Закона) лица којима откривање пореских кривица пада у њихову службену дужност.”

§ 30

Последњи став чл. 113 Закона о непосредним порезима брише се и место тога додају ови нови ставови:

„Половину чланова пореског одбора тј. два редовна члана и два заменика поставља другостепена пореска власт по слободном избору, а на предлог првостепене пореске власти.

За другу половину чланова бирају надлежне коморе (занатске, трговачка, индустријска, апотекарска, адвокатска итд.) из реда пореских обвезника течевине, са подручја дотичног пореског одбора, свака по два редовна члана и два заменика. Између ових бираних чланова позваће председник пореског одбора вазда само потребан број (тј. двојицу), но при том ће pazити да у првом реду буду позвана оба претставника коморе оне струке, којој припада порески обвезник о чијим се предмету расправља. Тек ако се ови чланови (и њихови заменици) позиву не одазову или ако која комора на подручју дотичног пореског одбора у опште нема, или нема довољно, претставника своје струке, председник ће по свом избору позвати ма кога између осталих бираних чланова.

Ако која комора ни на поновни позив првостепене пореске власти у одређеном року не изабере своје чланове за порески одбор, поставиће их сама првостепена пореска власт по слободном избору првенствено из реда обвезника течевине уопште, а са подручја дотичног пореског одбора.

Члан пореског одбора не може истовремено бити и члан или заменик рекламационог одбора надлежног за дотично подручје."

Садањи порески одбори постављени за трогодишње 1935/1937 вршиће своју дужност док се не замене са новима, који се имају саставити према горњим одредбама.

§ 31

На крају чл. 125 Закона о непосредним порезима додају се нови ставови који гласе:

"Ако се односне прилике нанедне године нису знатније промениле Министар финансија може правоснажни разрез течевине, као и кућарине, продужити и на наредну пореску годину. Овакво продужење може се извршити највише за две године, које следе у години, за коју је извршен редован разрез.

У таквом случају могу порески обвезници, код којих се приход у прошлој години битно смањено, у општем року за подношење пореских пријава (став 1 чл. 105 Закона), поднети пореску пријаву са веродостојним доказима о смањењу прихода и подједно молити, да им порески одбор односно првостепена пореска власт узме понова у оцену приход за наредну пореску годину.

Исто тако може и првостепена пореска власт у том року оне пореске обрезнике, за које на основу званично прикупљених података утврди, да им се приход у прошлој години битно повећао, позвати да поднесу уредну пореску пријаву, с тим да ће им се на ново узети у оцену приход и разрезати порез за текућу пореску годину".

§ 32

Став други члан 127 Закона о непосредним порезима мења се и гласи:

"У прва два случаја надлежна је првостепена пореска власт, а у трећем случају, за порез на добитак предузећа обвезаних на јавно полагање рачуна, другостепена пореска власт, која разрез доставља ради задужења првостепеној пореској власти. За све ове случајеве разрез пореза врши се у облику особеног решења, које је пореска власт дужна саопштити писмено пореском обвезнику."

Став пети члана 127 Закона о непосредним порезима мења се и гласи: "Решења о разрезу друштвеног пореза подлеже накнадном прегледу од стране Одељења пореза министарства финансија. Накнадне исправке у задужењу на основу оваког прегледа могу се извршити у колико од дана доставе првог решења о разрезу до дана доставе решења о накнадним исправкама цензуре није прошло више од две године дана. Разрез друштвеног пореза не може се накнадно исправљати по оном питању које је Државни савет конкретно правомоћно пресудио. Против накнадно исправљеног разреза друштвеног пореза може се порески обвезник жалити Државном савету у року од 30 дана од дана доставе решења."

Одредбе овог §-а примењиваће се већ при разрезу за пореску годину 1935.

§ 33

Став пети и шести члана 134 Закона о непосредним порезима бришу се и на место тога стављају ови нови ставови:

"Половину чланова рекламационог одбора т. ј. четири редовна члана и четири заменика поставља Одељење пореза министарства финансија по слободном избору, а на предлог другостепене пореске власти.

За другу половину чланова бирају надлежне коморе (занатска, трговачка, индустријска, апотекарска, адвокатска и т. д.) из реда пореских обвезника течевине са подручја дотичног рекламационог одбора, свака по два редовна члана и два заменика. Између ових браних чланова позваће претседник рекламационог одбора вазда само потребан број (т. ј. четворицу), но при том ће позвати да у првом реду буду свакако позвана оба претставника коморе оне струке којој припада порески обвезник о чијем ће се предмету расправљати. Тек ако се ови чланови (и њихови заменици) позиву не одазову или ако која комора на подручју дотичног рекламационог одбора уопште нема, или нема довољно, претставника своје струке, претседник ће по свом избору позвати ма кога између осталих браних чланова.

Ако која комора ни на поновни позив другостепене пореске власти у одређеном року не изабере своје чланове за рекламациони одбор, поставиће их сама другостепена пореска власт по слободном избору првенствено из реда пореских обвезника течевине уопште, а са подручја дотичног рекламационог одбора."

Садањи рекламациони одбори постављени за трогодиште 1935/37 вршиће своју дужност док се не замене са новима, који се имају саставити према предњим одредбама.

§ 34

У ставу 1 члана 142 Закона о непосредним порезима иза речи: „с надлежне стране“ додају се ове речи: „(пореска власт, порески и рекламациони одбор и т. д.)“

Трећи став истога члана Закона брише се, а иза шестога става додају се ови нови ставови:
 „Посебно код предузећа обавезних на јавно полагање рачуна сматраће се да кривица пореске утаје постоји, ако се утврди да је у пословним књигама, исправама или завршним рачунима предузећа, свесно и намерно у циљу прикрате законског пореза, штогод учињено или пропуштено, па се услед тога друштвена актива, приход или добитак покажу мањим, односно пасива, трошак или губитак вишим но што стварно јесу. У овим случајевима сматраће се, да је радња извршена или пропуштена свесно и у циљу прикрате пореза, ако се она не саопшти пореској власти или у редовној пореској пријави или можда и касније али свакако пре но што власт за њу на било који начин сазна.

За разлике које се покажу између пореских власти и пореских обвезника друштвеног пореза по питању оцене вредности залиха или висине отписа и резервисања (чл. 81 последњи став и чл. 83 тачка 6 и 7 Закона) неће се примењивати одредбе овога члана.“

Одредбе овог §-а примењиваће се већ при разрезу пореза за пореску годину 1935.

§ 35

Иза прве реченице става седмог члана 142 Закона о непосредним порезима додаје се ова нова реченица: „Ова награда припада потказивачу само ако је у својој достави дао конкретне податке или доказе, и само од оног дела наплаћене казне који сразмерно отпада на податке и доказе доставе који буду утврђени као тачни и истинити.“

Одредбе овог §-а примењиваће се и на све раније доставе по којима награде још нису дозначене.

§ 36

Иза прве реченице става другог чл. 143 Закона о непосредним порезима додаје се ова нова реченица:

Ове извиђаје и ислеђења могу правоваљано приметити и извршити и више пореске власти, које ће по том сва иследна акта доставити разрезној власти на даљи надлежни поступак.“

§ 37

Тачка 1) и 2) у ставу члана 151 Закона о непосредним порезима мењају се и гласе:

„1) за уручену писмену опомену: а) 1) један динар ако дуг није већи од 200 динара; б) 0.5% (пола од сто) од целог дуга који премашује 200.— динара и није већи од 10.000.— динара; и в) 1% (један од сто) од целог дуга који премашује 10.000.— динара;

2) за извршени попис (пленидбу) ствари: а) 5 (пет) динара ако дуг није већи од 500.— динара; б) 1% (један од сто) од целог дуга који премашује 500.— динара и није већи од 10.000.— динара и в) 2% (два од сто) од дуга који премашује 10.000.— динара.

§ 38

На крају става трећег члана 153 Закона о непосредним порезима ставља се запета и додаје: „Као и за накнадни разрез закинутог пореза утврђеног током кривичног поступка по чл. 142 Закона.“ додаје се нов члан који гласи:

„Члан 156 а.

Право пореског обвезника на повраћај помутњом плаћеног или протуправно наплаћеног пореза односно преплате без текућег задужења, застарела за пет година рачунајући од дана уплате. Право на повраћај остварује се посебном молбом слободно од таксе. Преплате без текућег задужења, које су за повраћај већ застареле, изравнаће се по званичној дужности путем прописа.“

§ 40

У ставу трећем члана 29 Уредбе о осигурању, принудној наплати и ненаплативости пореза бр. 148.000 од 1925 године речи: „са једном паром“ па до краја тог става бришу се и на место њих стављају ове нове:

„и то: а) 1 (један) динар ако дуг није већи од 200.— динара; б) 0.5% (пола од сто) од целог дуга који премашује 200.— динара и није већи од 10.000.— динара; и в) 1% (један од сто) од целог дуга који премашује 10.000.— динара.

Овакво задужење сме се зарачунати само једанпут за исти порески дуг“.

§ 41

Став први члана 77 Уредбе о осигурању, принудној наплати и ненаплативости пореза бр. 148.000.— од 1928 мења се и гласи:

„Само за фактично извршени попис (заплену) ствари наплатиће се и то а) 5 (пет) динара ако дуг није већи од 500.— динара; б) 1% (један од сто) од целог дуга који премашује 500.— динара и није већи од 10.000.— динара; и в) 2% (два од сто) од дуга који премашује 10.000.— динара.“

§ 42

Ванредни допринос по §-у 16 Финансијског закона за 1934/35 годину, наплаћиваће се по свима примањима подложним службеничком порезу изузев повратних примања из оног службеног односа који није заснован на месечној плати у отказном року. Изузетно неће се наплаћивати ни од кућне послуге, жандарма, граничара, подофицира и пензионера којима су пензије регулисане по одредбама закона који су важили пре ступања на снагу Закона о чиновницима и осталим државним службеницима грађанског реда од 31 јула 1923, и Закона о државном саобраћајном особљу од 28 октобра 1923 и Закона о устројству војске и морнарице од 9 августа 1923.

§ 43

За сеоске, општинске, манастирске, државне и приватне пашњаке и шуме веће од 25 хектара у једном комаду, у крајевима где је извршен катастарски попис земљишта по одредбама члана 20 и 21 Закона о непосредним порезима, а у којима још није извршен катастарски премер, до извршења катастарског премера и новог класирања земљишта могу се у погледу ревизије културе и класе по поднетој молби применити одредбе члана 56 до закључно 59 Закона о катастру земљишта са важношћу од 1 јануара 1929.

Приликом поступка по средњем ставу овог члана има се проценити и издвојити приближна површина неплодног земљишта, које је ослобођено од земљарине по чл. 10 тач. 10 Закона о непосредним порезима.

§ 44

Изузетно од постојећих законских одредаба, обвезницима пореза на ренте, који уредно пријаве пореској власти своја потраживања и уговорене користи од њих, и докажу, да због платне неспособности дужникове или због постојећих законских прописа, не могу још уговорену корист остварити, биће узети у посебну евиденцију с тим, да ће им порез на ренте бити накнадно разрезан, сваки пут од оног дела користи, ког и када га остваре. Сваку примљену корист од оваквих потраживања, поверилац је дужан да пријави за 15 дана пошто је оствари. У противном, сносиће последице из члана 138 Закона о непосредним порезима, а ако буде пријављен с које друге стране, сносиће и друге законом предвиђене последице.

Ова повластица неће важити за оне повериоце, који, пре но што поднесу пријаву, буду достављени са које стране, макар своја потраживања још и неостварили.

Ако је повериоцу, по раније већ уредно поднетим пријавама, разрезан порез на ренте, пореска ће власт по поднетом и довољно оправданом захтеву повериоца, са наплатом ненаплаћеног разрезаног пореза чекаати до наплате односних камата односно друге какве користи, а разрез и наплату за наредне године извршити према одредби из става првог овог члана.

Министар финансија може важност овог члана укинути кад то нађе за уместно.

§ 45

1) Став 5 члана 26 Закона о таксама мења се и гласи: „Кад пореска управа посумња у вредност процене извршиће нову процену комисијским путем.

Комисију сачињавају три процениоца, од којих је један шеф пореске управе, други лице које заинтересована страна одреди, а трећи кога ова двојица изаберу. Ако се они у избору трећег процениоца не сложе, доставиће имена предложених лица финансијској дирекцији, која ће извршити избор. Противу избора финансијске дирекције нема места жалби. Ако се процениоци у вредности процене не сложе, вреди процена већине. Ако се сва тројица не сложе, изнаћиће се просечна вредност. Као просечна вредност сматра се сума добивена од збира означене вредности од стране сваког процениоца подељена са три.

Против ове процене са формалне стране има места жалби финансијској дирекцији, против чијег решења нема места жалби.

2) У тар. бр. 92 таксене тарифе одељак II под 3) место: „1” ставити: „0.10”; а у одељку III под 15) место: „1.50” ставити: „0.15”.

3) У чл. 2 Уредбе о бановинским трошаринама од 29 марта 1935 године бр. 2765/VII место: „0.90” ставити: „0.80”, а место речи: „какао од 1 кгр.” ставити „какао сиров у зрну” од 1 кгр. 2.— дин.; какао пржен од 1 кгр. 2.10 дин.; какао у праху, какаова маса и какаово масло од 1 кгр. 2.50 дин.; чоколаду и бонбоне са чоколадом од 1 кгр. 1.— дин.; остале животне намирнице, које садрже у себи какао од 1 кгр. 0.50 дин.;

У чл. 3 исте уредбе изоставити у другој реченици речи: „На [пиринач домаћег порекла не наплаћује се, а”.

§ 46

За кривице из 7. Напомене уз Тар. бр. 101 таксене тарифе учињене од стране аутобуских предузећа за превоз путника и робе до 1 априла 1935 године неће се изрицати пресуде, изречене пресуде неће се извршивати, а већ наплаћене казне неће се враћати.

§ 47

1) § 32 закона о ликвидацији аграрних односа на подручју раније покрајине Далмације мења се и гласи:

Образложена пресуда доставља се интересираним странкама и државном правобраниоцу у Сплиту у колико и држава суделује при плаћању оштећа уз клаузулу, да је противу пресуде дозвољена жалба Апелационом суду у Сплиту и то: приватним странкама у року од 14 дана а државном правобраниоцу у року од 30 дана од пријема пресуде. По таквим жалбама одлуке Апелационог суда коначне су.

2) У чл. 3 Закона о поништавању државних хартија од вредности додаје се нови став, који гласи: У току једне буџетске године откупљене државне хартије од вредности у циљу амортизације; примљене државне хартије од вредности и употребљене за редовну или увећану амортизацију и повучене државне хартије од вредности у циљу замене за ново издате обвезнице, коначно се поништавају у току наредне буџетске године. Са дупликатима државних хартија од вредности коначно се поништавају и њихови уникати који су повучени.

В. Министарство просвете

§ 48

Овлашћује се Министар просвете да по сагласности Министарског савета:

- 1) донесе нову уредбу о уређењу Министарства просвете, са законском снагом;
- 2) пропише уредбу о уређењу Океанографског института Краљевине Југославије са законском снагом

§ 49

Овлашћује се Министар просвете:

- 1) да може извршити продају имања задужбине Стевана Магазиновића, које се налази у Београду на Сењаку између улица Миодрага Давидовића, Владете Квачевића и Нове Улице.

Имање ће се продати по извршеној парцелацији по одредбама Грађевинског закона, а путем јавних лицитација.

Добивеним новцем од продатог овог имања има се подићи нова зграда на имању исте задужбине у улици Краља Милана бр. 7 у Београду.

- 2) да може извршити продају имања задужбине почив. Ђ. Влајковића, које се налази између Кочине, Баба Вишњине, Курсулине и Његошине улице.

Имање ће се продати по извршеној парцелацији а на јавним лицитацијама.

Са добивеним новцем од продатог имања имају се отплатити дугови горе поменуте задужбине остатак ако га буде било, уложити у Државну хипотекарну банку и интерес трошити на циљеве задужбине.

§ 50

Овлашћује се Министар просвете, да изузетно од прописа чл. 71 Закона о државном рачуноводству у циљу покрића личних и материјалних расхода „Музеја Кнеза Павла“ који је постао спајањем Историско-уметничког музеја са Музејом савремене уметности у Београду, може користити кредите ових музеја, предвиђене у партији 240 поз. 1, 3, 4 и 5; парт. 242 поз. под а) и парт. 243 поз. 1 и 5.

§ 51

1) Закон о нострификавању (примању) диплома са страних универзитета и високих школа од 6 јула 1930 године нема ретроактивно дејство. Лица која су пре 11 јула 1930 године стекла дипломе иностраних факултета или високих школа, нису дужна нострификовати стране дипломе ради задржавања стечених и стицања нових права на основу тих диплома.

2) Изузетно од чл. 2 Закона о нострификавању (примању) диплома са страних универзитета и високих школа од 6 јула 1930 године, а док се у Краљевини Југославији не оснује висока школа за физичко васпитање, нострификавање диплома иностраних високих школа за физичко васпитање врши Министар просвете по саслушању Главног просветног савета.

§ 52

1) За испитивања, која врше заводи Техничких факултета по тражењу трећих лица, ови заводи могу вршити наплате.

Начин и висину наплате, као и сврху којој ће наплаћени износи служити, прописаће Министар просвете у споразуму са Министром финансија посебном уредбом.

2) У чл. 22 Уредбе о уређењу Министарства просвете стављају се ван снаге одредбе које прописују филозофско-педагошку спрему за положај начелника и инспектора Одељења за основну наставу, изузев звања инспектора наставног отсека тога Одељења. Ова одредба важи од дана ступања на снагу финансијског закона за 1933/34 буџетску годину.

3) У § 7 Закона о чиновницима од 31 марта 1931 године допуњује се став 3 следећим текстом:

„За домаће школе, које нису обухваћене Уредбом о рангу стручних школа према средњој школи и факултетима од 1 маја 1933 године, утврђиваће се привремено до доношења нове накнадне Уредбе ранг решењем Министра просвете по саслушању Главног просветног савета, ако је у питању средња или нижа стручна школа, а по саслушању Факултетског савета виша стручна школа. Ово важи и за сва решења која су издата од 15-II-1935 до ступања на снагу овог закона.“

Г. Министарство иностраних послова

§ 53

Уредби о пренашању права потписивања одлука са Министра на помоћника Министра, генералне директоре и начелнике одељења Д.Р.бр. 65692 од 12 маја 1921 године додати нови чл. 6, који гласи: „Право пренашања потписивања одлука Министра иностраних послова на подручне органе по овој уредби сматра се, да је до означених износа у златним динарима за кредите Министарства иностраних послова и заступништва у иностранству који су предвиђени и реализују се у страној монети.“

Ђ. Министарство војске и морнарице

§ 54

1) Чл. 40 Закона о настањивању војске и морнарице мења се и гласи:

Реченица на крају која гласи: „у противном незадовољна страна има право тужбе редовном суду“, брише се, а место ње уноси се следећи текст који гласи: „ако се не постигне споразум, Министарство војске и морнарице, сходно чл. 19 овог закона задржава и даље право настањивања у поменутиим зградама док потреба траје с тим, да не плаћа никакве накнаде за ово настањивање сходно чл. 3 истог закона, а спадаће му у дужност одржавање зграда у исправном стању, као и плаћања свих државних пореза и јавних дажбина у опште, за све време док служе у смислу ових одредаба за бесплатно настањивање војске и морнарице“.

2) Став 2 § 7 Закона о правима и повластицама подофицира, каплара и редова одликованих златним војничким орденом Карађорђевог ордена са мачевима за осведочену храброст у ратовима 1914—1920 године мења се у толико, што се рок за подношење молби у смислу става 1 истог §-а продужава до 31 марта 1936 године.

3) Пензионисаним официрима чина мајора, којима је одређена пензија чина потпуковника према припадностима по Закону о устројству војске и морнарице од 9 августа 1923 године припада почев од 1 априла 1935 године и повећање пензија од 400.— динара месечно везано за чин потпуковника према одредбама става другог § 68 под VIII Финансијског закона за 1934/35 годину.

4) У чл. 312 Закона о устројству војске и морнарице после тач. 5 додаје се тач. 6 нова која гласи:

5) „Време које је официр и војни чиновник провео стварно на раду у служби државе у својству контрактуалног чиновника, ако је прелаз из контрактуалне у активну службу био непосредан и без икаквог прекида.“

§ 55

Овлашћује се Министар војске и морнарице, да образује „Фонд војног музеја“. Фондом рукује и надзор над њим врши Министар војске и морнарице преко својих одговорних органа. Новац фонда трошиће се искључиво за циљеве Војног музеја.

За образовање Фонда војног музеја служе: Дотације одобрене буџетом, поклони и завештања појединих лица, друштава и установа, у колико не буду утрошени за циљеве музеја и приходи од улазница изложби и продаја, као и други ванредни приходи.

Ближе одредбе о овоме фонду прописаће Министар војске и морнарице уредбом.

Е. Министарство грађевина

§ 56

Овлашћује се Министар Грађевина

1) да може прописати начин за паушалну наплату путног доприноса из § 22 Закона о државним и § 33 Закона о недржавним путевима за прекомерну употребу путева од аутобуских предузећа.

2) да у сагласности са Министарским саветом, пропише нову Уредбу о подели одељења Министарства грађевина на отсеке и одељке.

§ 57

1) Водне задруге зарачунаће својим члановима на неплаћене заостатке водних доприноса камату у висини у којој држава зарачунава камату за неплаћену порезу.

Скупштине водних задруга који су задужене код Државне хипотекарне банке или Привилеговане аграрне банке могу на неизмирене заостатке водних доприноса одредити камату за 1% већу од оне коју им поменуте банке рачунају за зајмове.

2) Разрезани допринос задруга књижиће се у главне пореске књиге на основу распоредника израђених од стране водних задруга према одобреним задружним прорачунима и достављених надлежним пореским управама.

Наплата водног доприноса вршиће се заједно са државном порезом и осталим дажбинама, а неплаћене суме књижиће се у сразмери појединих задужења.

3) Ставља се ван снаге чл. 26 Закона од 1882 године о управљању Тамиш—Бегејском водном задругом преко Министарског комесара, и у колико до краја 1935 задружна скупштина не донесе нова основна правила сходно законској конвенцији закљученој са Краљевином Румунијом, овлашћује се Министар грађевина, да пропише ова правила.

4) На место инжињера и техничара, узетих из ресора Министарства грађевина за потребе у секцијама за извршење великих јавних радова, сходно уредби Министарског савета број 17460/II од 2 фебруара о. г. о финансирању великих јавних радова у сврху оживљења народне привреде, сузбијања незапослености и унапређења туризма, Министарство грађевина може привремено поставити инжињере и техничаре уз дневницу и плаћати их из кредита одобреног за ове исте радове.

5) Тач. 3 § 5 Закона о државним путовима од 8 маја 1929 године мења се и гласи:

„3. (Београд) — Земун — Стара Пазова — Петроварадин — Нови Сад — Србобран — Црно Брдо — Топола — Суботица — Хоргош — мађарска граница (за Сегедин)“.

§ 58

Уредба о уређењу Министарства социјалне политике и народног здравља О.Бр. 2794 од 27 јуна 1929 године мења се у чл. 2 и то: код наслова: „Друго одељење за социјално старање“, Отсек за инспекцију рада и парних котлова (седми)“ изостављају се речи: „и парних котлова“. Тако се исто те речи изостављају и код наслова надлежности тога Отсека у ставу 4, а о опису надлежности у томе ставу бришу се речи: „Преглед парних котлова“ и речи: „и парних котлова“.

Све особље које је до сада било ангажовано на овоме послу преводи се из ресора Министарства социјалне политике и народног здравља у ресор Министарства грађевина с тим, да се припадности овога особља до краја марта 1936 године исплаћују на терет кредита одобреног по буџету Министарства социјалне политике и народног здравља.

§ 59

Сва лица која продају млеко као сопствени земљораднички производ, а која су у години 1932 и доцније због превоза млека осуђени на плаћање доприноса за ванредно искоришћавање путова по § 22 Закона о државним и § 33 Закона о недржавним путовима, — ослобођавају се плаћања одређеног им доприноса, а донета извршна решења стављају се овим ван снаге.

До сада наплаћене суме по истом основу неће се враћати лицима од којих су наплаћене.

Ж. Министарство саобраћаја

§ 60

Овлашћује се Министар саобраћаја:

1) да може из прихода, којима располаже утрошити до 3,300.000. динара за извршење радова на атхезионој прузи Пазарић—Тарчин и за преуређење станице Брадина.

2) да може из железничких прихода употребити 17,700.000. динара за неопходно нужне радове у сврху оспословања пруга за интензивнији саобраћај.

3) да може из железничких прихода исплатити 2,030.000.— зл. франака аустријској влади на име отплате дуга за клиринг-пензије по Римском споразуму као и расходovati већ задржаних 3,510.421.51 зл. франака на име наших удела између народног железничког и поштанског саобраћаја за отплату истог дуга.

4) да у циљу обнове инвестиционих објеката и возног парка државних железница а по споразуму са Министром финансија може закључити дугорочни зајам у износу до динара 300,000.000.— код које новчане установе, с тим да се ануитети за отплату тог зајма предвиђају у наредним буџетима расхода управе државних железница.

5) да може у изузетним случајевима и само за незапоседнута железничка стајалишта давати право издавања железничких возних карата приватним лицима да им за тај рад може одобравати провизију до највише 5%.

6) да може из жељезничких прихода исплатити суму од 568.012.— зл. франака сходно пресуди међународног арбитражног суда у Паризу од 5 октобра 1934 год. ради подмирења већ доспелих обавеза према комитету облигационера Друштва јужних жељезница а за експлоатацију пруге Барч Пакрац.

7) да изузетно од чл. 118 Грађевинског закона може продужити забрану новог зидања на онај део земљишта резервисаног у грађевинском реону града Београда решењем Министра саобраћаја Г.Ж. бр. 2017 од 18-II-1933 године, који је потребан за грађење железничких постројења према даљњем пројекту београдског железничког чвора и који је на терену видно обележен.

За делимичну исплату тога земљишта као и за делимичну исплату оштете за измештање грађевина подигнутих на том експроприсаном земљишту Министар саобраћаја може из прихода утрошити у току буџетске 1935/36 године суму од 15,000.000.— динара.

8) да у споразуму са Министром финансија може одобрити Дирекцији речне пловидбе закључење дугорочног зајма код Државне хипотекарне банке, у циљу стварања обртног капитала, исплате досадањих обавеза и оправке и обнове пловног парка. Износ овог зајма не може прећи суму од 50,000.000.— динара. Анuitети за отплату овог зајма уносиће се у буџет расхода Дирекције речне пловидбе, исплаћивати из општих сретстава Министарства финансија. Детаљну употребу овог зајма одобрава Министар саобраћаја у споразуму са Министром финансија.

9) да у току ове буџетске године може на рачун остварених прихода по поштанско-телеграфско-телефонској служби вршити исплате за оправку поштанских вагона, у колико односна партија буџета расхода за поштанско-телеграфско-телефонску службу не би била довољна с тим да не може прећи суму од 3,000.000.— динара.

10) да износ награде одређене изменом чл. 35 став 3 тач. 3 Закона о поштанско-штедном, чековном и вирманском промету у § 49 тач. 3 Финансијског закона за 1933/34 год. за удружење поштанско-телеграфско-телефонских службеника подели на равне делове на удружење поштанско-телеграфско-телефонских чиновника и Удружење поштанско-телеграфско телефонских званичника и служитеља у исте сврхе.

11) да у колико буџетом одобрени кредит за управу поморства и речног саобраћаја намењен за штампање плативих образаца и књига не буде довољан, може подмиривати издатке око штампања ових на рачун остварених прихода од њихове продаје.

12) да за потребе подморских бетонских радова, које врши Дирекција поморског саобраћаја у Сплиту, може набавити из Грчке 1.500 тона санторинове земље без наплате увозних царинских дажбина.

13) да у циљу покрића расхода око одржавања, односно уређења Тамишког канала, канала зв. Дунавац Поњавица и оних зимовника, који се ван зиме искоришћују за обављање трговачких операција, а у споразуму са Министром финансија, одреди таксе за коришћење овог канала и зимовника и пропише уредбу о уплати тих такса. Наплаћене таксе показиваће се у буџету прихода Министарства саобраћаја.

14) да може одобрити сторнирање износа, који су ушли у привремене признанице контроле прихода Генералне дирекције државних железница приликом утврђивања станичних салдо 1928 године на територији београдске и суботичке дирекције, на терет рачуна станичних необрачунатих прихода с тим, да се о њима води и даље засебна евиденција и у случају наплате наплаћене суме унесу у државну касу.

15) да у споразуму са Министром трговине и индустрије измени и допуни § 10 Закона о железницама јавног саобраћаја од 23-VI-1930 године §§ 1, 60, 102 и 122 Закона о радњама, у колико се поменути параграфи односе на везе и грађење малих железница, како оних које су за јавни саобраћај, тако и оних које нису намењене за јавни саобраћај.

Да на основи предње измене пропише правилник о грађењу и експлоатацији свих врста индустријских колосека и пруга, у колико ови долазе у надлежност Министарства саобраћаја и нису намењени јавном саобраћају.

16) да у споразуму са Министром финансија и Главном контролом измени и допуни Правилник о финансијској и рачунској служби државних железница саобразно одредбама новог закона о железничкој имовини у експлоатацији Министарства саобраћаја.

17) да може извршити потребне измене и допуне у правилнику о радницима државних саобраћајних установа од 11 маја 1933 године, који је прописан на основу § 188 Закона о државном саобраћајном особљу.

18) да за рачунополагаче у смислу чл. 26 Закона о државном рачуноводству може постављати и регулисане званичнике и служитеље, у колико организација железничке и бродарске саобраћајне службе по важећим прописима предвиђа употребу тих органа на месту са којим је скопчана и дужност примања, држања или издавања новца или материјала државног.

19) да може ресторације, бифе-е, киоске, трафике, мењачнице, бријачнице и све остале продавнице по железничким станицама које служе потребама путника, издавати под закуп мимо одредаба закона о државном рачуноводству а по правилнику, који ће прописати Министар саобраћаја споразумно са Министром финансија и Главном контролом.

20) да по одобрењу Министарског савета може уговор са друштвом „Путник“ за продају возних карата Г.Д.бр. 53819-33 као и додатак уговору Г.Д.бр. 53819-33 са истим друштвом о афишажи, про-

дужиги за 10 година од дана његовог истека и да може променити поједине одредбе уговора и његовог додатка изузев одредаба у чл. 18 уговора и чл. 8 његовог додатка.

21) да с обзиром на нове међународне конвенције о превозу путника, пртљага и робе на железницама донесе нову уредбу са законском снагом о превозу путника, пртљага и робе која ће заменити садашњу железничку-саобраћајну уредбу, донесену на основу чл. 38 Закона о буџетским дванаестинама за месеце април, мај, јуни јули, 1925 године.

§ 61

Овлашћује се Министарски савет да на предлог Министра саобраћаја и Министра финансија пропише Уредбу са законском снагом о грађењу и уређењу Београдског пристаништа и унапређењу речног бродарства.

Овлашћује се Министар саобраћаја да на грађење и уређење првог дела београдског савског пристаништа од Травничке улице до Града са целокупним пристанишним уређајем и потребним комуникационим објектима, као и на грађење Чукарничког зимовника може утрошити суму од 85,000.000.— динара, а на грађење бродарске радионице и повећање државног учешћа у акцијском капиталу приватног речног бродарства суму од 25,000.000.— динара — укупно 110,000.000.— динара.

Овај се издатак има подмирити из зајма који ће се закључити код Државне хипотекарне банке у износу од 85,000.090.— динара и дотације од 15,000.000. динара из државног фонда за јавне радове основаног код Државне хипотекарне банке чл. 10 Уредбе о извођењу јавних радова од 22 новембра 1934 год. из дотације од 15,000.000.— динара из Општег калдрминског фонда који се води код Државне хипотекарне банке.

Закључени зајам код Државне хипотекарне банке у износу од 80,000.000.— динара има се исплатити на следећи начин:

45,000.000.— динара из пристанишног фонда за грађење београдског савског пристаништа, који се у ту сврху има основати из прихода од такса предвиђених у Одељку VIII Т.бр. 303 Закона о таксама, пристанишних експлоатационих прихода од других пристанишних такса, које ће прописати Министар саобраћаја, као и из дотација за време од 15 година које ће се уносити у буџет Министарства саобраћаја у годишњем износу од 1,000.000.— и буџет Дирекције речне пловидбе у годишњем износу од 500.000. динара.

35,000.000.— динара од прихода Општег калдрминског фонда.

Ближе одредбе о извршењу прописаће се Уредбом Министра саобраћаја и Министра финансија.

J. Министарство шума и рудника

§ 62

Овлашћује се Министар шума и рудника:

1) да може изменити границу државне шуме северног Кучаја према Мајдан-печкој универзитетској домени Београдског универзитета тако, да нова исправљена граница ове државне шуме према поменутој домени иде реком Великом Пеком, иде онако, како је то предложила одређена комисија у своје граничном протоколу и скици заведеним у Одељењу за шумарство Министарства шума и рудника под бр. 25383 од 3 новембра 1933 год. и да може извршити исправку границе државне шуме средњег Кучаја према граници Мајданпечке универзитетске домене Београдског универзитета према стању из 1931 год⁴.

2) да изузетно од прописа § 112 Закона о шумама у нарочито оправданим случајевима у циљу арондације поседа и појевтињавања управе по одобрењу Министарског савета и уз сагласност Главне контроле изврши размену државног шумског земљишта за земљиште имовне општине у еквивалентној вредности.

3) да дипломиране шумарске инжињере поставља за чиновничке приправнике-волонtere без принадлежности.

Време проведено у таквом својству рачунаће им се као време приправне службе за полагање државног стручног испита и испита за самостално управљање шумом.

Овим држава не преузима никакву обавезу, да их прими у државну службу, а на нормалним путем упражњена места имају се првенствено постављати ови приправници-волонтери.

4) да банским управама стави на расположење државно шумарско особље за рад у бановинским установама, док овај буде трајао с тим да се том особљу за то време исплаћују принадлежности из бановинске касе а њихове принадлежности по државном буџету, да иду на олакшање дотичних партија буџета расхода Министарства шума и рудника.

5) да може дозволити бесплатни пренос власништва са државног ерара и убаштињење свима оним интересентима, који су дотична земљишта добили под закуп по уговору у сврху унутарње колонизације на основу прописа важећих у доба закључења уговора, уколико су испунили обавезе по уговору.

Ово право може Министар шума и рудника пренети на дирекције шума.

Упутства за извршење ове уредбе прописаће Министар шума и рудника.

6) да изузетно од § 55 Закона о шумама може допустити грађанима Општине улцињске и села Круча, Крута, Горње и Доње Братице да бесплатно напасају своју стоку у државној шуми Мавријану.

К. Министарство соц. пол. и нар. здравља

§ 63

Овлашћује се Министар социјалне политике и народног здравља:

- 1) да може из санитетског фонда утрошити суму до 500.000.— динара за довршење новог Хируршко-гинеколошког павиљона Државне болнице у Скопљу.
- 2) да може у споразуму са Министром финансија прописати Правилник, којим ће се регулисати наплаћивање болничких пристојби за лечење у државним болницама и амбулантама, а у бановинским и градским по предлогу надлежног бана с обзиром на §§ 6, 7 и 8 Закона о болницама, као и да овај Правилник може по потреби допуњавати и мењати. Док се овај Правилник не пропише важе одредбе Правилника о болничким таксама С.бр. 20 000.— од 27 септембра 1924 године.
- 3) да у споразуму са Министром финансија може прописати нарочиту таксу у корист бањске касе Управе врњачке бање, за заузето земљиште за продају намирница на пијаци Врњачке бање.
- 4) да може из народног инвалидског фонда (чист приход) дати средишњем одбору удружења ратних инвалида на име субвенције:
 - а) за уређење инвалидског лечилишта у Соко бањи 50 000.— динара;
 - б) за уређење инвалидског лечилишта на Златибору 50.000.— динара;
 - в) за уређење инвалидског дома Витешког краља Александра I Ујединитеља у Београду 300.000.— динара.
- 5) да може из народног инвалидског фонда (чист приход) дати на име субвенције: Болници за нервне и душевне болести у Врапчи 150 000.— динара за покриће материјалних расхода око адаптације и уређења депандансе у Великој Горици ради отварања дома за слабомислену и душевно заосталу децу, у који се имају првенствено сместити деца ратних инвалида и лица заштићена инвалидским законом.
- 6) лица, која су без своје кривице до 31 марта 1935 примила на име инвалидских принадежности ма у ком облику више него што им је припадало, ослобођавају се да врате држави примљени вишак.

III РАЗДЕО — ОСТАЛЕ ОДРЕДБЕ

§ 64

На дан 1 септембра 1935 установљава се Министарство пошта, телеграфа и телефона. Његову организацију прописане Министарски савет уредбом, са законодавном влашћу, а на предлог Министра правде. Овом ће се Уредбом регулисати исплата свих личних и материјалних расхода из кредита одобрених по данашњем буџету.

§ 65

Изузетно од прописа закона о држављанству, Словени по раси и језику, досељени и настањени у једној од општина Краљевине Југославије моћи ће стећи југословенско држављанство ако најдаље до 31 марта 1936 поднесу надлежној опште-управној власти I степена молбу за изузетан пријем у југословенско држављанство и ако Министар унутрашњих послова, по слободној оцени, ову молбу уважи и о томе изда одлуку.

Молба важи и за жену. Молба оца односно удове важи и за малолетну децу.

Пријемом држављанства молилац стиче завичајност у општини настањења.

По овом §-у примењиваће се прописи о државним и самоуправним таксама само у погледу лица која плаћају преко 1.000.— динара непосредне државне порезе. Остала лица ослобађају се свих државних и самоуправних такса како за набавку потребних исправа за молбу, тако и за остале радње по овоме параграфу.

§ 66

Закон о организацији Финансијске управе од 7 децембра 1929 мења се и допуњује и то у:

§ 3 после речи: „Буџетско одељење (VII)“ уметнути речи: „Банковно и валутно одељење (VIII)“ и „Одељење за финансијску контролу (IX)“.

§ 6 тач. 2 под II брише се, а после тач. 3 под VII уметнути: „VIII Банковно и валутно одељење: 1) новчани заводи под Министарством финансија; и 2) новац, валуте, девизе и берзе У истом §-у после тач. 2 под VIII уметнути: „IX Одељење за финансијску контролу, : 1) послови око службеног односа свих чиновника и званичника финансијске контроле, 2) технички реферат за пловне објекте финансијске контроле, 3) надзор над целокупним радом финансијске контроле и стање о служби, реду и дисциплини финансијске контроле и 4) статистички послови финансијске контроле.“

Овлашћује се Министар финансија да у духу ових измена и допуна може изменити правилник о пословном реду у Министарству финансија.

§ 67

Овлашћује се Министар финансија, да изузетно од прописа §§ 31 и 41 Закона о чиновницима Уредбом пропише надлежност и поступак за оцењивање службеника државних правобраниоштва и врховног државног правобраниоштва, изузев чиновника наведених у § 31 ст. 2 Закона о чиновницима.

§ 68

Од дана ступања на снагу овог закона, проширује се важност одредбе § 56 Финансијског закона за 1923/33 годину на лица, која се узимају у службу бановине као дневничари или хонорарни службеници.

За личне и породичне потпоре ових лица установљава се „Потпорни фонд помоћног особља у служби бановине“ — код сваке бановине посебно.

Овлашћују се банови, да правилником пропишу за надлежну бановину састав и управљање овим фондом, као и услове по којима се стиче и губи право на потпору.

Прима се знању и одобрава § 17 став 2 Уредбе о извршењу буџета Савске бановине за 1932/33 годину и § 11 исте уредбе за 1933/34 годину као и правилник о Потпорном фонду помоћног особља у служби Савске бановине бр. 54339/VII-1933 од 30 септембра 1933.

§ 69

У § 245 Закона о државном рачуноводству од 15. јула 1934 у првом реду место; „за 1936/37 годину“ ставити; „за 1937/38 годину“, а у § 247 истог закона у првом ставу на крају место речи: „1936 године“ ставити речи: „1937 године“.

§ 70

Од дана ступања на снагу овог Закона па за време важења овог Закона не могу се постављати за канцеларијску службу на звање званичника и служитеља дневничари, хонорарни службеници и надничари, који се узимају на рад у служби државе и бановине и њихових предузећа.

§ 71

1) Прекорачења кредита на материјалним расходима, учињена у већ одобреним буџетима градских општина до краја 1934 године може накнадно одобравати Бан на образложен предлог Градског већа дотичне општине.

2) Буџете градских општина као и општина за раније године закључно са 1933 годином, који нису одобрени од стране надлежних власти, може накнадно одобрити Министар финансија по повољном мишљењу Бана.

3) Рачуни општина које су биле под италијанском окупацијом, за време док нису евакуисане, сматрају се разрешеним.

4) Зајмове градских општина као и општина закључене до краја 1934 године, а неodobрене од стране власти, које су за то биле надлежне у времену закључења зајма, може накнадно одобрити Министар финансија у споразуму са Министром унутрашњих послова и повољном мишљењу Бана.

5) Промену намене зајмова градских општина као и општина закључених и одобрених од надзорне власти до краја 1934 године, може накнадно одобрити Министар финансија у споразуму са Министром унутрашњих послова и повољном мишљењу Бана.

6) Сва раније извршена отуђења општинских некретнина одобрена од стране надлежних општинских тела, која због укидања ранијих жупанија нису могла бити на време одобрена, може Министар финансија накнадно одобрити у споразуму са Министром унутрашњих послова и повољном мишљењу Бана, ако су таква отуђења поново одобрена од стране надлежних општинских тела.

7) Овлашћује се Главна контрола, да испитује случајеве општина, које из било којих разлога нису биле у могућности саставити годишње завршне рачуне закључно са 1933 годином, с тим да у случају оправдања, може ове разрешавати од дужности склапања годишњих рачуна.

§ 72

Уговори о активним и пензијским припадностима, које су градови и општине, односно њихова привредна предузећа и установе закључиле са својим намештеницима, разрешавају се даном ступања на снагу овога закона, с тим да се на основу њих не може тражити накнада ни по коме основу. У новим уговорима, у колико буду закључени, градови и општине, односно њихова привредна предузећа и установе не могу намештеницима обезбедити веће активне и пензијске припадности од оних које ужи

вају остали службеници одговарајућег положаја, чији је однос у градској и општинској служби јавно-правне природе. То важи и за оне намештенике који су на основу уговора стављени у пензију пре ступања на снагу овога закона, а чије су пензијске припадности веће од пензијских припадности општинских службеника одговарајућег положаја.

Статутом ће се одредити којем звању и положају у градској и општинској служби одговара звање намештеника у градском или општинском привредном предузећу и установи. До доношења статута одлуку о томе донеће Бан, а за градове Београд и Панчево Министар унутрашњих послова.

Ови прописи важе за сва привредна предузећа и установе градова и општина, без обзира да ли град или општина управља њима непосредно, или њихову управу води које трговачко друштво, привредна задруга, штедионица или слична установа.

§ 73

Примају се знању и одобравају:

Решење Министарског савета бр. 5955 од 3 јула 1928; решење Министарског савета Пов. Бр. 238|VII од 22 новембра 1924; решење Министарског савета В.К.бр. 1202 од 16 јануара 1935; решење Министарског савета Пов. М.К.бр. 344 од 14 фебруара 1935; решење Министарског савета бр. 164|II од 30 марта 1935; решењем Министарског савета Пов. бр. 97|VII од 26 априла 1935; решењем Министарског савета М.С.бр. 699 од 29 новембра 1934 којим је усвојен споразум од 4 јула 1934 по служби ануитета за јужне железнице; решењем Министарског савета М.С.Бр. 387 од 22 маја 1935 о консолидовању дуга Главне државне благајне; решења Министарског савета бр. 3210|VII од 5 априла 1935, бр. 10546|VII од 29 децембра 1934 и бр. 1746|VII од 25 фебруара 1935 о наредбодавним, рачунополагачким и другим рачунским радњама по наредбама Краљевском Намесништву; решење Претседника Министарског савета Пов.бр. 148 од 2 јула 1935; решење Министра финансија бр. 2201|VI од 18 јануара 1935, о продужењу издавања обвезница лутријске $2\frac{1}{2}\%$ ренте за ратну штету; закључени споразум Министра финансија бр. 50296 од 29 новембра 1934 о одлагању плаћања француском државном трезору; решење Министра финансија бр. 901|VII од 17 фебруара 1934 о закључењу зајма градског поглаварства у Љубљани код поштанске штедионице за регулацију реке Љубљанице; решење Министра финансија бр. 157140|II од 9 новембра 1934 с тим да важи до 1 фебруара 1935 г. о регулисању прима од продаје железничких карата са друштвом „Путник а д.“ из Београда; решење Министра просвете Пов.О.Н.бр. 769 од 1 септембра 1930 о оснивању приватне учитељске школе; решење Министра шума и рудника бр. 1310 од 7 јуна 1934 о позајмици из фонда за пошумљавање за уређење државних шума у Босни и Херцеговини у износу од 3,000.000 — динара; решење Министра шума и рудника бр. 5744 од 4 марта 1935 о позајмици из фонда за пошумљавање за радове на унутрашњој колонизацији; решење Министра шума и рудника бр. 27200 од 5 децембра 1932 о наплати приноса у фонд за пошумљавање.

§ 74

Сви расходи по буџету државних расхода, како оних општих државних расхода тако и државних привредних предузећа и установа, чине једну недељиву, јединствену целину и тако се у буџету показују. Расходи државних привредних предузећа и установа показују се заједно са општим државним расходима и разделима буџета оних министарстава, у чију надлежност спадају.

Сви државни приходи, како они општих државних прихода, тако и они државних привредних предузећа и установа, чине такође недељиву, јединствену целину и тако се у буџету показују. Приходи државних привредних предузећа и установа показују се у одговарајућим разделима буџета државних прихода.

Овако састављени расходи и приходи сачињавају заједно: Буџет државних расхода и прихода. Суме расхода и прихода државног буџета предвиђају се и одобравају у бруто износу.

Општа рекапитулација државног буџета обухвата:

- 1) укупну суму расхода буџетом предвиђену,
- 2) укупну суму прихода буџетом предвиђену,
- 3) разлику између прихода и расхода.

У предрачунању расхода и прихода државног буџета партије се означавају, посебно за расходе а посебно за приходе, непрекидним редним бројевима од почетка до краја буџета.

Министар финансија ће према овом §-у издавати сваке године упуства за израду предлога буџета државних расхода са предлогом финансијског закона. У исто време одредиће који се прилози и докази имају прикључити и утврдити рокове за њихово подношење.

Ступањем на снагу овог закона престаје важити Уредба о техничком саставу буџета државних расхода и прихода ДР.бр. 61652 од 13 маја 1927 год., као и сви други прописи који су у супротности са овим параграфом.

Одредбе овог §-а важе и за израду бановинских, градских и општинских буџета за које такође Министар финансија издаје сваке године упуства за израду њихових предлога буџета.

За тумачење овог §-а надлежан је Министар финансија.

§ 75

Примају се знању и одобравају:

Уредбе Министарског савета донете на основу § 63 финансијског закона за 1934/35 годину и Финансијског закона продуженог Указом од 11 марта 1935 године за месеце, април, мај, јуни и јули 1935 године и то:

1) Уредба о измени Уредбе од 5 маја 1935 године о измени закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима од 19 јуна 1931 године са изменама и допунама од 5 децембра 1931 године и 24 јуна 1933 године. — Бр. 88320 од 31 децембра 1934 године („Службене новине“ од 31 децембра 1934, бр. 302—LXXX).

2) Уредба о преводу у надлежност Министра финансија Државне хипотекарне банке, Поштанске штедионице и Привилеговане аграрне банке. — бр. 1940|I од 15 јануара 1935 („Службене новине“ од 17 јануара 1935, бр. 13).

3) Уредба о ликвидацији револвинг кредита Народне банке. — Бр. 6701|II од 15|I 1935 (Службене новине“ од 21 јануара 1935, број 15).

4) Уредба о продужењу рока за измену наплатака на постојећим товарним колима. — Бр. 1321 од 18 јануара 1935 („Службене новине“ од 22 јануара 1935, бр. 16).

5) Уредба о измени Уредбе о максимирању камата. II бр. 3219|K од 28 јануара 1935 године („Службене новине“ од 29 јануара 1935, бр. 22).

6) Уредба о изменама и допунама Уредбе о заштити земљорадника од 3 августа 1934 године. К.М.Бр. 34 од 2 фебруара 1935 године. („Службене новине“ од 5 фебруара 1935 бр. 28 — V.).

7) Уредба о финансирању великих јавних радова у сврху оживљења народне привреде, сузбијање незапослености и унапређења туризма. Бр. 17460|II од фебруара 1935 године („Службене новине“ од 7 фебруара 1935, бр. 30 — VI.).

8) Уредба о олакшању земљарине за пореску 1935 годину. Бр. 4200|V од 2 фебруара 1935 године („Службене новине“ од 7 фебруара 1935, број 30 — VI.).

9) Уредба о регулисању пореских разлика по чл. 20 и 138 (последњи став) закона о непосредним порезима од 8 фебруара 1928 године. Бр. 4201|V од 2 фебруара 1935 године („Службене новине“ од 7 фебруара 1935, бр. 30 — VI.).

10) Уредба о измени Уредбе од 31 децембра 1934 године о измени закона о ликвидацији аграрне реформе на великим поседима са изменама и допунама од 24 јуна 1933 године. Бр. 18336|VIa од 25 марта 1935 године. („Службене новине“ од 30 марта 1935 године — број 76).

11) Уредба о бановинским трошаринама. Бр. 2765|VII од 29 марта 1935 године. („Службене новине“ од 1 априла 1935, бр. 77).

12) Уредба о регулисању услова производње, предаје и откупне цене шећерне репе. Бр. 11271|V од 29 марта 1935 године („Службене новине“ од 1 априла 1935, бр. 77).

13) Уредба о такси на подвозна средства и државној трошарини на плинско уље. Бр. 23332-III од 29 марта 1935 године („Службене новине“ од 1 априла 1935, бр. 77).

14) Уредба о нормирању интереса на капитал Чиновничког пензионог фонда код државне хипотекарне банке. Бр. 15220|I од 7 априла 1935 („Службене новине“ од 10 априла 1935, бр. 85).

15) Уредба о измени закона о сузбијању полних болести од 28 марта 1934 године. С.бр: 12123 — априла 1935 године. („Службене новине“ од 27 априла 1935, бр. 99).

16) Уредба о установљењу Централног фонда за санацију главних братинских благајна за осигурање радника и намештеника у предузећима, која потпадају под рударске законе у Краљевини Југославији. Р. бр. 6963 од 7 маја 1935 године, („Службене новине“ од 15 маја 1935, бр. 112—XXVI).

17) Уредба о такси на продужење рока у исправама о зајму. Бр. 38309|III од 23 маја 1935 године („Службене новине“ од 27 маја 1935, бр. 121).

18) Уредба о извршењу уговора о испоруци југословенских дувана у листу дирекцији пољског монопола бр. 21603|I од 11 маја 1935 („Службене новине“ од 28 маја 1935, бр. 122—XXX).

19) Уредба о изменама и допунама у Уредби о финансирању великих јавних радова у сврху оживљавања народне привреде, сузбијања незапослености и унапређења туризма донетој под бр. 17460|II од 2 фебруара 1935 — бр. 74600|II од 22 маја 1935 („Службене новине“ од 30 маја 1935. бр. 124—XXXI).

20) Уредба о уређењу питања својине приватних лица у ограниченим државним шумама у Србији, Јужној Србији и Црној Гори 11 јуна 1935 („Службене новине“ од 11 јуна 1935 („Службене новине“ од 11 јуна 1935, бр. 133—XXXIII.).

21) Уредба о измени чл. 3 „Уредбе о изменама и допунама Уредбе о заштити земљорадника од 3 августа 1934 године“ донете 2 фебруара 1935 године — бр. Пов. 139 од 15 јуна 1935 („Службене новине“ од 18 јуна 1935, бр. 138—XXXIV.).

22) Уредба о држању коза у срезovima: бијељинском, брчком, височком, вишеградском, власеничком, жепачком, зворничком, зеничком, кладанском, рогатичком, сарајевском, сребрничком, тузланском, травничком, фојничком, чајничком, Дринске бановине: билећком, гатачком, љубињском, невесињском, прибојском, требињском, фочанском, Зетске бановине; бугојанском, дувањском, коњичком, ливањском, љубушком, мостарском, прозорском, столачком, пречком, книнском, биоградском, бенјовачком, шибени-

чком, сплитском, сињском, брачком, хварском, макарском, корчуланском, метковском, и имотском, Приморске бановине; бихаћском, бос, граховском, бања-лучком, грачаничком, бос. градишком, градачачком, дервентском, дубичком, добојском, јајачком, кључком, котор-варошком, крупском, мркоњићском, маглајском, бос. новском, петровачком, приједорском, прњаворском, санском, тесличком и пазинском, Врбаске бановине. — М. С. бр. 401 од 29 маја 1935 („Службене новине“ од 28 јуна 1935, бр. 147 — XXXV.).

§ 76

Примају се знању и одобравају:

Уредбе Министарског савета донете на основу § 64 финансиског закона за 1934|35 годину и Финансиског закона продуженог Указом од 11 марта 1935 године за месеце април, мај, јуни и јули 1935 године и то:

1) Уредба о установи рачунског инспектора при Министарству правде. Бр. 18500 од 16 фебруара 1935 године („Службене новине“ од 25 фебруара 1935, бр. 45—IX).

2) Уредба о условима за унапређивање подофицира у старије чинове и у чинове официра и класе војних чиновника, о унапређивању официра и и војних чиновника у старије чинове — класе и о саставу комисија за командантска путовања и решавање задатака. Ђ.Бр. 3780 од 25 фебруара 1935, „Службене новине“ од 1 марта 1935, бр. 49 — XXII).

3) Уредба о премештају седишта средског шеријатског суда из Андријевице у Гусиње. Бр. 31220 од 10 марта 1935 године („Службене новине“ од 21 марта 1935, бр. 68).

4) Уредба о простијем и бржем поступку код кривичних судова. Бр. 31270-У-154 од 20 марта 1935 године („Службене новине“ од 25 марта 1935 бр. 71 — XVII).

5) Уредба о додацима на скупоћу пензионера потпорног фонда радника по Артилериско-техничкој грани. Бр. 5471| од 28 фебруара 1935 године („Службене новине“ од 27 марта 1935, бр. 73 — XVIII).

6) Уредба о привременом упоређењу звања градских службеника са звањима и положајима државних службеника. IV Бр. 1415 од 29 марта 1935 године („Службене новине“ од 5 априла 1935, бр. 81 — XXI).

7) Уредба о спајању историјско-уметничког музеја и музеја савремене уметности у Београду. М.С.бр. 280 од 29 марта 1935 године („Службене новине“ од 9 априла 1935, бр. 84.)

8) Уредба о смањењу додатака чиновника државне иселеничке службе на терет иселеничког фонда. М.С.бр. 323 од 7 маја 1935 године („Службене новине“ од 21 маја 1935, бр. 117 — XXVIII).

§ 77

Време од 1 априла 1935 до 1 априла 1936 године образује буџетску 1935|36 годину, за коју се има саставити засебан завршни рачун.

§ 78

Овај закон ступа у живот кад се обнародује у „Службеним новинама“, а обавезну снагу добија 1 августа 1935 године у колико у појединим параграфима није друкчије наређено.

INTERPELACIJE

INTERPELACIJA

Velimira Ž. Aćimovića, narodnog poslanika, na Ministra saobraćaja, po krivicama Šćekića Jovana starešine Poštansko-telegrafske stanice u Grockoj

GOSPODINE MINISTRE,

Obavešten sam da je starešina P. T. stanice u Grockoj, g. Šćekić Jovan, doveden u Grocku, intervencijom sa strane, a u vremenu izborne agitacije, i stavljajući se u službu i partijsko koterijaštvo svoga protektora, zapostavio je interese svoje zvanične službe u tolikoj meri, da je postupkom svojim, svojoj službi i nadležstvu umanjio ugled i ono čemu je ona namenjena, — tako je, kako sam obavešten, učinio sledeće:

1) U oči izbora iz dana u dan napuštao je mesto službovanja i išao po selima sreza Gročanskog radi agitacije za račun svoga protektora, ne obzirujući se, da li utrošeno vreme na agitaciju ide na uštrb njegovog zvaničnog rada za koji je od države plaćen.

2) Zahuktan partijskom strašću i izbornom kampanjom otišao je tako daleko da je pošta bila apsolutno nepristupačna građanstvu, jer je bila prepuna kortešima njegovog protektora, te se smatrala partiskim štabom, a ne državnim ustanovom, te je u jednoj prilici, 3. maja o. g., predsednik Opštine gročanske, Ivanović Nikola, bio prinuđen uputiti telegrafsku žalbu Ministru saobraćaja g. Vujiću, žaleći se, da je pošta nepristupačna građanstvu u svrsi kojoj je namenjena.

3) Obavešten sam i o tome: da starešina odaje svoje službene tajne, a iz radoznalosti vrši povredu amaneta i pisama. Tako je da bi saznao namere vlasti, otvarao zvanična akta ovih, što se može utvrditi putem provere preko načelstva Sreza gročanskog. Često puta odavao je građanstvu i službene tajne uhvaćene preko telefonskog razgovora. Kako, i na koji je način ovo činio, takođe može se utvrditi proverom preko gore pomenutog načelstva.

4) Šćekić ni malo nije bolji ni u pogledu služben savesnosti optičaja sa građanstvom u privatnom životu. Tako je sa većim delom kako državnih tako i samoupravnih činovnika došao u konflikt i zavadu, a ni malo bolje ne stoji ni sa građanstvom.

5) Tu skoro Milici Marinković, iz Zaklopače, odbio je prijem čeka i poništio ga, dok je ona otišla da mu pribavi nedostatak pola dinara, te je radi ovog posla morala doći i drugi dan.

6) Živorada Bogdanovića, iz Brestovika, izbacio je glavačke napolje iz pošte, kao urednog domaćina — seljaka, psujući mu majku seljačku, zbog čega ga je ovaj moguće tužio sudu, jer ništa nije mu bio kriv, niti dao mu povoda ma u čemu.

Na osnovu izloženog, smatram, da se g. Šćekić onemogućio, da i dalje može vršiti javnu službu u ime države u svome sadanjem mestu, a tim pre, što je, kako čujem, ranije imao u službi deficit, što nije ostalo skriveno od građanstva.

Čast mi je ovim zamoliti Vas, Gospodine Ministre, da me u jednoj od narednih sednica Narodne skupštine izvolite obavestiti o sledećem:

Mislite li, G. Ministre, da činovniku ovakvih moralnih i duhovnih kvalifikacija ima mesta u državnoj službi, kao i šta nameravate prema imenovanom preduzetu u interesu državne službe i ugleda državnog činovnika?

I ovom prilikom, Gospodine Ministre, primite uverenje moga osobitog poštovanja.

Narodni poslanik:

6. Jula 1935 g.
u Beogradu.

Velimir Ž. Aćimović, s. r.

INTERPELACIJA

Velimira Ž. Aćimovića, narodnog poslanika na Ministra prosvete po pitanju premeštaja učitelja Sreza maleškog

GOSPODINE MINISTRE,

Poznato je kao tačno, da su obliku i formi ovoga Parlamenta, kao uvek tako i ovoga puta, u mnogome doprinele i vlasti, intervenišući tu i tamo, u korist ili na štetu ovog ili onog poslaničkog kandidata na vladinoj listi.

Van sumnje je i to, da su, zahvaljujući blagonaklonosti zvaničnih vlasti gore u vrhu, ili dole u narodu kao i jednom do sada u svetu nepoznatom izbornom sistemu, u poslaničkim klupama našli se i oni, koji strukturom svoga duha i morala, ni po kom moralnom principu ne bi se smeli naći u ovoj kući.

Kod ovakvog stanja stvari, narod nije mogao doći do punog i potpunog izražaja, ili i u koliko je do ovoga došao, često je predstavljen ljudima policijskog a ne narodnog poverenja.

Narod veli: „ko seje bocu, žanje trnje,“ pa treba se bojati, Gospodine Ministre, da u naš i onako anemičan politički život, pojačan dirigovanjem i mentalitetom ovih dekretovanih policijskih veličina, ne unesu pometnju u narodne mase i njegovu veru u zakonitost ove zemlje, te bi bilo za preporuku: više obazrivosti i rezerve u realizovanju njihovih predloga i želja.

Gospodine Ministre, raspoloženjem dokumentima

o tome, da su izbori u Srezu maleškom dobro poznatoj srpskoj oazi još iz vremena ropstva tuđinu. protekli u najvećem neredu i uz asistenciju kako žandarmerije, tako i onamošnje granične trupe, koja je naravno pobedila goloruki narod, odvajajući ga od svoga davnašnjeg borca, zastupnika i nacionalnog veterana iz vremena Sultan Hamidove vladavine, g. Gligorija Drakalovića.

Porodice: Drakalovića, Markovića, Karčavića, Zerdevića, Džaferovića i još neke jedine su, koje su u onim teškim vremenima, stajući između Turaka i Krumovih vandala, bile između nakovnja i čekića i srbovale po cenu svojih života. Zahvaljujući njihovoj postojanosti, prolivenoj krvi, i datim životima za našu nacionalnu stvar, mi smo bili u mogućnosti, da pri razgraničavanju sa Bugarima u 1913 godini povučemo granicu onuda, kuda je povučena i ostala do danas.

Gospodin Drakalović, kao čovek i političar onoga kraja, po nekom čudnom fatumu koji prati sve naše za otadžbinu zaslužne ljude, pri izborima teroriše se već odavno i u meri nedozvoljenoj ni prema neprijateljima ove zemlje, i tako, da je pre deset godina i sam g. Ljuba Davidović, bio prinuđen za njega intervenirati jednim otvorenim pismom, u kome je za g. Drakalovića ondašnjem Predsedniku vlade Pašiću između ostalog rekao i ovo: „Ne zaboravite, G. Pašiću, da je g. Gligorije Drakalović u onom kraju učinio više nego i vi i ja.“ Pretpostavljati rad g. Drakalovića, radu dvojice naših najeminentnijih političara i državnika, svakako da nije bez osnove i razloga. Ali, novo vreme unelo nam je u Južnu Srbiju i takvih ljudi, čija posuvraćena poimanja još uvek ne mogu da shvate da tamo od ranije postoji nešto naše zajedničko i sveto. Oni misle i delaju iz lakata i ramena. Silom pesnice, korumpiranjem, obmanama i zastrašivanjem birača, kao i proturenim lažima o ličnosti g. Drakalovića, on je najzad na petomajskim izborima srušen i Parlamenat je ostao bez stvarnog predstavnika Maleša, blagodareći onima, koji su bili pozvani da štite akreditovanje naše državne misli u onom kraju, a ne da se mešaju i izbornu kampanju. I zaista tim radom, pretpostavljajući g. Drakaloviću čoveča o čijim moralnim kvalitetima imate dovoljno podataka u „pravnom odseku poverenog Vam Ministarstva“ dobili smo retko eklatantan primer ne samo: „Lepog zajma i ružnog vraćanja“, nego i o tome,

kako se bezočno atakiralo na narodnu svest u onom kraju i svesno ili nesvesno svetilo otadžbini. Jer ne treba zaboraviti, Gospodine Ministre, da je Maleš naša nacionalna barikada, stvorena na kostima i u krvi Drakalovića, Markovića, Zerdevića, Džaferovaca, Karčevića i drugih, a ne nekojih nikogovića i skorojevića koji su od juče tamo.

Eksperimenti sa osvetama iz sitnih partiskih pobuda u onom kraju stvar su bezočnosti, te nije za preporuku i zbog onamošnjih učitelja, koji su odaslani da produže nacionalni rad g. Drakalovića. Čak šta više, takav rad trebao bi biti i kažnjiv za sve one, koji tu nacionalnu barikadu ne smatraju svetinjom, nego se u ime države trude da g. Drakalovića ubede: da je on radeći za Srpstvo grešio.

Nu na ovom dovde nije se sve svršilo. Obavešten sam da teror vršen nad g. Drakalovićem, prenet je sada na njegove prijatelje — učitelje, koji se progone premeštaju i maltretiraju, na način nedostojan čoveka, pa Vas molim da me u narednoj sednici Narodne skupštine izvolite obavestiti o sledećem:

1 — Da li Vam je poznato, Gospodine Ministre, da su bez ikakve stvarne i državne potrebe, u nevreme i na kraju školske godine, premešteni i to: iz Berova, Nović Tmušić, vršilac dužnosti školskog nadzornika za Srez maleški, za učitelja u Razlovce, istog sreza, ali u njegovo najzabačenije selo; Milosav Gojković za učitelja u Dvorište;

2 — Da li Vam je poznato, Gospodine Ministre, da novi vršilac dužnosti školskog nadzornika, u ime svoga protektora zloupotrebljava već nadzorniku vlast i za najmanju sitnicu saslušava tamošnje učitelje, a naročito g. Drakalovićevog sina Dušana, učitelja u Robovu, i time iskaljuje nad njima gnev onoga, koji ga je za školskog nadzornika doveo; i

3 — Mislite li, Gospodine Ministre, zaštititi gore imenovane učitelje i popraviti ovu nepravdu svoga prethodnika, koji je u izbornoj agitaciji drugojače mislio i govorio o našim učiteljima, veleći: „Učitelji su stubovi zemlje i sudbina Jugoslavije je u njihovim rukama, što je sasvim tačno.“

I ovom prilikom, Gospodine Ministre, primite uverenje moga osobitog poštovanja.

6 jula 1935 godine
u Beogradu

Narodni poslanik
Velimir Ž. Aćimović, s. r.

INTERPELACIJA

Krste Predovana, narodnog poslanika, na g. Ministra poljoprivrede o obrazovanju Komisije za procenu za razrešenje kmetskih odnosa

GOSPODINE MINISTRE,

1 — Da li Vam je poznato, Gospodine Ministre, da na hiljade prijava za razriješenje kmetskih odnosa leži još neuzetih u rad pri Sreskom sudu u Biogradu n/m, Primorske banovine, a to zato, što nema kredita za izlaz komisije na teren?

2 — Da li Vam je poznato, da još ni do danas nije pri istom Sudu obrazovana procjenbena komisija,

koja je sastavni dio komisije pri riješavanju kmetskih odnosa?

3 — Šta je učinio Gospodin Ministar, da se potrebni krediti unesu u Finansiski zakon za 1935-36 i da li će odmah narediti da se pri Sreskom sudu u Biogradu n/m obrazuje procjenbena komisija?

Molim pismeni odgovor.

8 juna 1935 godine
Beograd

Narodni poslanik
Krst Predovan, s. r.

INTERPELACIJA

Todora S. Todorovića i drugova, narodnih poslanika na Ministra šuma i rudnika o naknadi štete okolnim naseljima od strane Borskog rudnika.

GOSPODINE MINISTRE,

Eksploatacija Borskog rudnika bakra u selu Boru. Sreza zaječarskog, nanosi ogromne štete u ekonomskom i higijenskom pogledu stanovnicima naseljenim u okolini ovoga rudnika, tako da će kroz izvestan niz godina sva sela u okolini na 20 km. oko rudnika biti potpuno uništena.

Uništavanje kulturnih biljaka, voća, šume, stoke, živine pa i pčela, dolazi od gasova koji iz rudnika izlaze. Ovi gasovi hvataju se za biljke i voćke obolu i uginu. Stoka i živina takođe udiše ove gasove, od istih oboleva, ne može da napreduje i često puta uginu.

Ovi gasovi utiču i na zdravstveno stanje. Dok nije otpočelo eksploatisanje ovog rudnika, narod je u ovom kraju bio zdrav, jedar i krepak, a sada je iznuren, ispijen i bolešljiv.

Ovo je u pravom smislu zaraza, koja pustoši i uništava.

Ovu štetu trpe u u opasnosti su sela: Bor, Krivelj, Oštrej, Slatina, Bušje, Topla, Donja Bela Reka, Breštovac, Metovnica, Nikolićevo i Rgotina. A širenje gasova neprestano napreduje, pa će uskoro zahvatiti i druga sela do ovih.

Na licu mesta stručna komisija je utvrdila, da seljaci napred označenih sela zaista trpe napred navedenu štetu od gasova iz rudnika i na osnovu izveštaja ove komisije kapitalističko društvo koje eksploatiše ovaj rudnik treba da daje godišnju naknadu seljacima pomenutih sela za uništavanje njihovih useva. Međutim

ovo društvo tu naknadu ne daje, ili u koliko je daje, to je tako malo da se može reći da to nije nikakva naknada, a sem toga ta se naknada daje tek posle tri godine. Suviše mala naknada i isplaćivana posle tri godine znači izigravanje prava ondašnjih seljaka, što stvara česte sukobe pa i prolivanje krvi.

I po našim postojećim zakonima i po zdravom razumu, niko ne može upražnjavati nikakvu radnju na štetu drugoga. Prema tome i kapitalističko društvo koje eksploatiše ovaj rudnik, ne može ovu eksploataciju vršiti na štetu okolnog naselja.

U interesu pravde i ustavne jednakosti, društvo koje eksploatiše ovaj rudnik mora naknaditi potpunu štetu svima onim licima, koja štetu od njihovog eksploatisanja trpe, ili vlasti moraju ovu eksploataciju zabraniti.

Stoga interpelišemo Gospodina Ministra i tražimo da nam u narednoj skupštinskoj sednici odgovori:

1 — Da li je Gospodinu Ministru poznata napred izložena okolnost;

2 — Hoće li Gospodin Ministar narediti da se svima licima kojima eksploatacija ovog rudnika nanosi štetu, ova šteta u potpunosti i što pre naknadi, i

3 — Ako štetu društvo koje eksploataciju vrši neće da naknadi, hoće li dalju eksploataciju obustaviti i dalji rad ovome društvu zabraniti.

Tražimo hitnost ove interpelacije.

4 jula 1935 godine
Beograd

Narodni poslanici:
Todor S. Todorović, s. r.

(Sleduju potpisi jedanaest narodnih poslanika)

INTERPELACIJA

Milana Božića i drugova, narodnih poslanika, na Pretsednika, Ministarskog saveta o namerama Kraljevske vlade u vođenju nacionalne i ekonomske politike

GOSPODINU PRETSEDNIKU NARODNE SKUPŠTINE

Beograd

Na osnovu § 72. Zakona o poslovnom redu u Narodnoj skupštini, čast je potpisanim podneti sledeću interpelaciju, s molbom, da G. Pretsednik Kraljevske Vlade izvoli dati svoj odgovor na jednoj od idućih sednica Narodne skupštine.

Zabrinuti teškim stanjem koje je nastalo usled poslednjih političkih događaja, potpisani narodni poslanici sa centralnih mesta naše otadžbine, smatraju za svoju svetu dužnost, da radi umirenja duhova i konsolidacije prilika zatraže od Kraljevske Vlade izvesna obaveštenja:

Nesumnjivo je, da su političke strasti poslednjih dana i meseci došle do vrhunca. Nevolje širokih narodnih slojeva prouzrokovane strašnom ekonomskom krizom, naročito nevolje naših seljaka, čija je beda neopisiva, daju hrane tim nezdravim strastima u tolikoj meri, da se svi oprobani rodoljubi moraju ozbiljno za-

brinuti i svoje snage staviti u službu sređivanja tih teških prilika,

Osećajući neposredno sve nesreće koje dolaze iz bratske borbe, plemenske i verske netrpeljivosti, potpisani poslanici najusrdnije pozdravljaju i žele da pomognu svaku akciju koja ide za smirivanjem strasti i daće svakoj politici, koja za tim bude išla, punu svoju podršku. Jedna je samo ograda u tom pogledu: čuvanje državnog i narodnog jedinstva i državne celokupnosti, jer svako otstupanje od te linije smatraju ne samo izdajom amaneta Blaženopočivšeg Kralja, nego i opasnim eksperimentom, koji će ugroziti sve one velike tekovine, za koje su prolivena mora krvi.

Ne samo nacionalni, nego i ekonomski razlozi diktuju danas stvaranje, a ne slabljenje, jakih državnih tvorežina u kojima će biti moguće sprovesti dirigovanje svake privredne i političke delatnosti, te se odstupanje od tih principa mora smatrati očitim nazadkom.

Da bi se u našoj otadžbini što pre provela puna

konsolidacija nezdravih političkih prilika, treba aktivirati sve pozitivne, konstruktivne narodne snage, prelazeći najširokogrudnije preko svih grehova prošlosti. Svima onima koji čestito misle, treba omogućiti ulaz u politički život i dati im najšire slobode, ali pri tome budno paziti, da subverzivni elementi ne postanu nosioci situacije, i da okoreli mračnjaci, zabludama onih koji stvari ne poznaju, ne postanu lučonoše.

Centralni krajevi naše otadžbine vapiju za bratskim mirom, ali nikada neće moći da dozvole eksperimentisanja sa živim narodnim organizmom niti trgovanja koja im oduzimaju njihovu nacionalnu čast, a tih je trgovanja u dosadašnjem političkom životu, nažalost, bilo dosta. Ovaj naš nacionalni centar nikad neće dozvoliti da dočeka povampirenje austro — mađarskih autonomija, Sabora i statuta u starim okvirima, jer bi to bio naš nacionalni i socijalni poraz.

Pretstavnici naroda iz tih krajeva ipak misle, da se ni u kom slučaju ne može i ne sme sva državna politika apsorbovati u rešavanje plemenskih i verskih zaševica, koje u mnogim slučajevima mogu da budu i nameštene, jer ova zemlja ima neobično mnogo važnih problema, koji bi, ako budu zanemareni, mogli dovesti do fatalnih posledica.

Pitanje korupcije, tretirano na dosadašnji način, upropastiće sve etičke osnove na kojima počiva stečena sloboda i današnja snaga naše otadžbine. Visoke moralne kvalitete, koje je naša rasa unela u svoju oslobođenu zajednicu, treba čuvati i sačuvati, makar i po cenu najdrakonskijih mera, prema onima, koji radi svojih samoživih prohteva podgrizaju moralne osnove porodice, društva i države.

Ekonomska beda seljaka je ogromna i iz dana u dan biva veća. Sa najvažnijim pitanjima, koja zasecaju u seljakove interese, toliko se eksperimentiše, da to postaje opasno. Njegove nevolje bivaju iskorišćene kao političke parole, koje vrede za izvesnu vladu ili izvestan vremenski period. Apsolutno se ne vidi neki izrađeni plan, a još manje kontinuitet u rešavanju tih pitanja.

Pitanje definitivnog regulisanja zemljoradničkih dugova, podizanja cena zemljoradničkih proizvoda, snižavanja cena proizvoda koje zemljoradnik kupuje, naročito monopolskim (suvi duvan), dalje, pitanje javnih radova i zaposlenja našeg besposlenog i pauperizovanog sela, rešenja invalidskog, dobrovoljačkog i naseljeničkog pitanja, koja se vuku već godinama, moraju već jednom doći na rešavanje, jer je dvanaesti čas.

Vraćanje u život starih političkih partija neće si-

gurno poslužiti konsolidaciji prilika i smirivanju strasti, nego njihovom novom raspirivanju, s toga potpisani sa strepnjom prate najnovije događaje, koji nagoveštavaju vraćanje na ono što je i dovelo do nekoliko katastrofalnih događaja u našoj istoriji.

Smatrajući za dužnost, da upru prstom u ono što je u današnjim i sudbonosnim momentima najvažnije, potpisani žele samo da posluže Kralju, otadžbini i narodu, a nipošto da se ovim angažuju za bilo koji politički kurs, te zadržavaju sebi punu slobodu akcije, u svakom pogledu, a ovom interpelacijom žele samo da spreče zastranjivanja, dolazila ona odozgo ili odozdo, koja mogu da postanu sudbonosna.

Na osnovu gore izloženog, molimo Gospodina Pretsednika Kraljevske vlade, da nam odgovori na sledeća pitanja:

1 Šta namerava Kraljevska vlada učiniti u pogledu gonjenja korupcije i namerava li se uskoro podneti Narodnoj skupštini predlog zakona o suzbijanju korupcije;

2 Šta misli Kraljevska vlada preduzeti za hitno i definitivno rešenje problema zemljoradničkih dugova i zaštite malog čoveka — privrednika;

3 Kakve mere misli Kraljevska vlada preduzeti u pogledu podizanja cena zemljoradničkih proizvoda i smanjenja cena monopolskih artikala koje seljak troši;

4 Šta misli Kraljevska vlada preduzeti, da se jednom definitivno skinu sa dnevnog reda najbolnija pitanja: invalidsko i dobrovoljačko kao i naseljeničko;

5 Na koji način Kraljevska vlada misli suzbiti razbuktale strasti, koje već pokazuju svoje razorno dejstvo naročito u centralnim krajevima naše države, i kako misli da zaštiti državne i samoupravne činovnike, koji su po intencijama bivših vlada savesno vršili svoju dužnost.

Molimo, da se ovoj interpelaciji da prvenstvo.

Molimo Vas, Gospodine Pretsedniče, da i ovom prilikom izvolite primiti izraze našeg odličnog poštovanja.

7 jula 1935 g.

Beograd

Narodni poslanici:

Milan A. Božić, s. r.; Risto Grdić, s. r.; Vojislav Gaćinović, s. r.; Čedomir A. Pejkić, s. r.; Živ. I. Šušić, s. r.; Nikola Lazarević, s. r.; Jovo Zagorac, s. r.; Sreten Kuzeljević, s. r.; Obren Savić, s. r.; Mih. Lukarević, s. r.; Simo Krstić, s. r.; Petar Bogavac, s. r. Uroš P. Nedeljković, s. r.; Dušan R. Milošević, s. r.; Ibrahim Sarić, s. r.; Mustafa A. Mulalić, s. r.

